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1. UVOD 

1.1. OBVEZA IZRADE ELABORATA  

Zahvat koji se analizira ovim Elaboratom zaštite okoliša je izmjena zahvata luke nautičkog 
turizma Dugovača u Dragama. Za zahvat “luka otvorena za javni promet i luka posebne 
namjene Dugovača u Dragama” nositelja zahvata Općine Pakoštane proveden je postupak 
procjene utjecaja na okoliš i ishođeno Rješenje o prihvatljivosti zahvata za okoliš (Ministarstvo 
zaštite okoliša i prirode, KLASA UP/I 351-03/13-02/1, URBROJ 517-06-2-1-1-13-13, od 
12.06.2013., priloženo kao Prilog 7.2. ovog Elaborata). Zahvat se sastojao iz luke otvorene za 
javni promet lokalnog značaja i luke posebne namjene – sportske luke županijskog značaja. 
Lučko područje luke otvorene za javni promet obuhvaćalo je područje namijenjeno za 
obavljanje linijskog pomorskog prometa, komunalni vez, nautički vez, ribarski vez i privezišta. 
Kapacitet luke otvorene za javni promet bio je 198 vezova (odnosno 260 vezova za ekvivalent 
plovilo od 12 m). 
 
Temeljem Rješenja o prihvatljivosti zahvata za okoliš i drugih posebnih uvjeta, za zahvat 
“izgradnja obalnog pojasa Drage – Dugovača, luka otvorena za javni promet lokalnog značaja 
i luka posebne namjene” ishođena je lokacijska dozvola (Zadarska županija, Upravni odjel za 
provedbu dokumenata prostornog uređenja i gradnje, Ispostava Biograd na Moru; KLASA 
UP/I-350-05/13-01/74, URBROJ 2198/1-11-2/3-14-19, od 14.10.2014.; Prilog 7.3. ovog 
Elaborata). Lokacijskom dozvolom definirane su 3 faze izgradnje, a izgradnja dijela luke 
otvorene za javni promet, nautičkih vezova za nautička plovila, komunalnih vezova, ribarskih 
vezova i privezišta, sve pozicionirano u jugoistočnom dijelu uvale, predviđena je u 1. fazi.  
Naknadno je lokacijska dozvola produljena (KLASA UP/I-350-05/16-01/47, URBROJ 2198/1-11-
2/3-16-2, od 31.10.2016.).  
 
Godine 2016. lokacijska dozvola je izmijenjena i dopunjena (KLASA UP/I-350-05/16-01/54, 
URBROJ 2198/1-11-2/3-16-2, od 20.12.2016.; Prilog 7.4. ovog Elaborata), a izmjena i dopuna 
se između ostalog odnosila na ukidanje fazne izgradnje i na povećanje kapaciteta luke 
otvorene za javni promet sa 198 na 199 vezova. Prvom izmjenom i dopunom lokacijske 
dozvole zahvat u prostoru se preimenovao u “izgradnja obalnog pojasa Drage – Dugovača, 
morske luke otvorene za javni promet lokalnog značaja na pomorskom dobru koje obuhvaća 
dio kopna na nekretninama katastarskih oznaka: dio k.č. 3974/1, dio k.č. 3975, dio k.č. 4603, 
dio k.č. 4604 i dio k.č. 4605, sve nove izmjere k.o. Pakoštane, i dio morskog akvatorija u naselju 
Drage, na području Općine Pakoštane”.  
 
Godine 2018. izdana je II. izmjena i dopuna lokacijske dozvole (KLASA UP/I-350-05/18-01/11, 
URBROJ 2198/1-07-02/1-18-2, od 23.07.2018.; Prilog 7.5. ovog Elaborata) i njome se zahvat u 
prostoru razdvaja na izgradnju obalnog pojasa Drage – Dugovača, luku otvorenu za javni 
promet lokalnog značaja i luku nautičkog turizma. Kapacitet luke lokalnog značaja je 76 plovila, 
a kapacitet luke nautičkog turizma 192 plovila. Izgradnja je podijeljena u dvije faze: izgradnja 
luke otvorene za javni promet lokalnog značaja (pristan za javni promet i obala za osiguranje 
komunalnih vezova s pripadajućim nasutim platoom u zaleđu) predstavlja 1. fazu izgradnje, a 
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izgradnja luke nautičkog turizma na pomorskom dobru koje obuhvaća dio kopna predstavlja 
2. fazu izgradnje.    
 
Prva faza izgradnje koja uključuje izgradnju luke otvorene za javni promet lokalnog značaja je 
u tijeku. 
  
Izmjena zahvata koja je predmet ovog Elaborata zaštite okoliša odnosi se na luku nautičkog 
turizma koja je osnovnim zahvatom bila predviđena u okviru luke otvorene za javni promet 
odnosno koja se prema važećoj lokacijskoj dozvoli odnosi na 2. fazu izgradnje. Za luku 
nautičkog turizma dodijeljena je koncesija zajednici VV Razvoj projekata d.o.o. & Star turist 
d.o.o., pri čemu VV Razvoj projekata d.o.o. predstavlja vodećeg partnera, a u kontekstu 
predmetnog Elaborata zaštite okoliša nositelja zahvata. 
 
Izmjena zahvata luke nautičkog turizma u odnosu na zahvat za koji je provedena procjena 
utjecaja na okoliš odnosi se prvenstveno na usklađenje s propisima koji reguliraju standard 
sadržaja i usluge u lukama nautičkog turizma, zatim na položaj lukobrana (odnosno plutajućeg 
valobrana) i manje izmjene  vezane uz nasipanje luke. Kapacitet luke se povećava za 1 vez u 
odnosu na kapacitet luke za koju je proveden postupak PUO1.  
 
Prema Uredbi o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14, 03/17), Prilog II., točka 9.11., 
za morske luke s više od 100 vezova potrebno je provesti ocjenu o potrebi procjene utjecaja 
na okoliš. Za izmjene zahvata iz Priloga I. i II., prema točki 13. Priloga II., koja bi mogla imati 
značajan negativan utjecaj na okoliš također je potrebno provesti postupak ocjene o potrebi 
procjene utjecaja na okoliš (OPUO), pri čemu značajan negativan utjecaj na okoliš na upit 
nositelja zahvata procjenjuje nadležno ministarstvo mišljenjem odnosno u postupku OPUO.   
 
Sukladno navedenom, za predmetnu izmjenu zahvata izrađen je Elaborat zaštite okoliša za 
ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš. U sklopu postupka ocjene provodi se i 
prethodna ocjena prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu.    

1.2. PODACI O NOSITELJU ZAHVATA  

Naziv nositelja zahvata:  VV Razvoj projekata d.o.o.  
OIB:     94353130255  
Adresa:    Kneza Trpimira 1, 47000 Karlovac     
broj telefona:   +385 91 2604 981 
adresa elektroničke pošte: vladimir@vv-nekretnine.hr 
odgovorna osoba:   Vladimir Vuković, direktor 

1.3. SVRHA PODUZIMANJA ZAHVATA  

Izmjena zahvata luke nautičkog turizma u odnosu na zahvat za koji je provedena procjena 
utjecaja na okoliš odnosi se prvenstveno na usklađenje s propisima koji reguliraju standard 
sadržaja i usluge u lukama nautičkog turizma. Izmjenom zahvata se planira omogućiti 

 
1 kapacitet luke prema izmjeni zahvata (199 vezova) razlikuje se od kapaciteta luke prema Rješenju o 
prihvatljivosti zahvata za okoliš (198 vezova) za jedan vez 
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dostizanje više kategorizacije luke nautičkog turizma, a što se određuje temeljem Pravilnika o 
kategorizaciji luke nautičkog turizma i razvrstavanju drugih objekata za pružanje usluga veza i 
smještaja plovnih objekata (NN 120/19). 

2. PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 

Ovim Elaboratom zaštite okoliša analizira se izmjena zahvata luke nautičkog turizma Dugovača 
u Dragama (Slika 2-1.), u Općini Pakoštane u Zadarskoj županiji, u odnosu na zahvat za koji je 
provedena procjena utjecaja na okoliš i ishođeno Rješenje o prihvatljivosti zahvata za okoliš 
(Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, KLASA UP/I 351-03/13-02/1, URBROJ 517-06-2-1-1-13-
13, od 12.06.2013., priloženo kao Prilog 7.2. ovog Elaborata). Predmetna izmjena zahvata 
definirana je Idejnim rješenjem luke nautičkog turizma Drage – uvala Dugovača (Abstracto 
studio d.o.o., 2021.). Izmjena zahvata odnosi se na luku nautičkog turizma koja je osnovnim 
zahvatom bila predviđena u okviru luke otvorene za javni promet.    
 

 
Slika 2-1 Situacijski prikaz zahvata na topografskoj podlozi (podloga: Geoportal, 2021.) 
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2.1. OPIS ZAHVATA ZA KOJI JE PROVEDEN POSTUPAK PUO 

Zahvat za koji je proveden postupak procjene utjecaja na okoliš i ishođeno Rješenje o 
prihvatljivosti zahvata za okoliš uključuje izgradnju luke otvorene za javni promet lokalnog 
značaja i luku posebne namjene - sportska luka. Kapacitet sportske luke je 76 vezova, a luke 
otvorene za javni promet 198 vezova. 
 
Lučko područje luke otvorene za javni promet lokalnog značaja obuhvaća područje 
namijenjeno za obavljanje linijskog pomorskog prometa, komunalni vez, nautički vez za 
nautička plovila, ribarski vez i privezišta (Slika 2.1-1.).  
 
Luka otvorena za javni promet 

Područje namijenjeno za obavljanje linijskog pomorskog prometa planirano je na 
sjeverozapadnom dijelu uvale. Na spomenutoj mikrolokaciji planira se realizacija: 

▪ privezne obale u smjeru sjeverozapad – jugoistok, duljine 38 m s korisnom dubinom 
4,0 m i visinom  u trasi od 1,60 m 

▪ privezni gat za obostrano pristajanje, unutrašnje obale duljine 45 m (s korisnom 
dubinom od -4,0 m i visinom 1,60 m, širine 7,0 m, smjera pružanja sjeveroistok – 
jugozapad) i vanjske pristanišne obale duljine cca 30,0 m 

 
Kopnena lučka površina u ovom dijelu luke iznosi cca 1.200 m2 i do iste je omogućen pješački 
kolni pristup. Za potrebe luke za javni promet u kopnenom dijelu zahvata predviđeni je objekt 
luke otvorene za javni promet. 
 
U jugoistočnom dijelu uvale planiran je komunalni vez, nautički vez za nautička plovila, 
ribarski vez i privezišta. Uz planirane vezove u akvatoriju, na akvatorijalnom i kopnenom dijelu 
osiguran je prostor za ugostiteljske, manje trgovačke i sanitarne objekte, kao i izdvojeni 
parkirališni prostor. Što se tiče servisnih sadržaja luke/marine te suhog veza, isti nije predviđen 
u luci. Osobitost ovog dijela luke u samom akvatoriju čine dva platoa, i to onaj centralni i onaj 
rubni na jugozapadnom dijelu obale. Površine ovih platoa iznos: centralni oko 850 m2 i rubni 
oko 1.500 m2. Oba platoa su spojena s kopnom, i to gatom ili direktno, a na njima su planirani 
receptivni i ugostiteljski sadržaji sa štekatima te odgovarajuće hortikulturno uređenje. 
Nastavno na centralni plato protežu se dva pontonska gata za prihvat brodica i to sveukupne 
duljine 2x108 m i širine 2,4 m. Nastavno na rubni plato, predviđen je lukobranski objekt kao 
zaštitni objekt na stupovima s uronjenom panelnom pregradom za umanjivanje valne energije 
u akvatoriju luke. Njegova je dužina 252 m i to vanjske širine 2,0 m i unutrašnje širine 4,60 m. 
Ovaj objekt planiran je na način da je u funkciji prihvata plovila na vezu s njegove vanjske i 
unutrašnje strane, što znači da se brodovi s njegove vanjske strane mogu smatrati kao plovila 
na ljetnom vezu, odnosno na vezu kad to meteorološki uvjeti i stanje mora dopuštaju. Visina 
trase lukobranskog objekta iznosi +1,80 m, a dubina po trasi -8,00 m. Cjelokupna konstrukcija 
tako je projektirana da omogućava nesmetanu cirkulaciju i izmjenu vodene mase unutar 
akvatorija luke. Na južnom dijelu uvale je planirana privezna obala, na stupovima i 
premoštenjima, koja je poprečnim pasarelama spojena na dužobalnu šetnicu.  
 
Prilaz ovom dijelu luke osiguran je s korigirane javne ceste. Unutar luke osigurana su dva 
parkirališna prostora, sveukupnog kapaciteta 76 vozila. U sklopu luke osiguran je prostor za 
10-tonsku dizalicu. Planiran je broj od 198 vezova za plovila duljine 8 do 24 metra. U slučaju 
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da se kapacitet izražava etalon plovilom od 12 m, tada se radi o kapacitetu od 260 vezova. Za 
potrebe ovog dijela luke za javni promet u kopnenom dijelu zahvata predviđeni su objekti: 

▪ objekt recepcije 
▪ objekt za ugostiteljstvo i turističke sadržaje u jugozapadnom dijelu luke  
▪ objekt za ugostiteljstvo i turističke sadržaje u jugoistočnom dijelu luke 

 

Luka posebne namjene – sportska luka 

Na istočnoj obali uvale Dugovača planirana je sportska luka. Planirano je 76 vezova, uz mjesnu 
rivu, za plovila duljine 8 do 9,5 m.  
 
Na pojedinim dijelovima luke, bit će potrebno izvršiti lučki konstruktivni iskop u skladu s 
projektom da bi se postigla korisna dubina -2,00 m potrebna za nesmetan manevar i boravak 
plovila na vezu. 
 
Širina šetnice iznosi 5,0 m, a pripadajuće zelene površine 2,0 m. 
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Slika 2.1-1. Situacijski prikaz zahvata za koji je proveden postupak PUO
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2.2. USPOREDBA ZAHVATA ZA KOJI JE PROVEDEN POSTUPAK PUO S IZMJENOM ZAHVATA 
KOJA JE PREDMET OVOG ELABORATA  

Usporedba zahvata za koji je proveden postupak PUO s izmjenom zahvata koja je predmet 
ovog Elaborata zaštite okoliša predstavljena je u Tablici 2.2-1. 
 
Tablica 2.2-1. Usporedba zahvata za koji je proveden postupak PUO s konačnim zahvatom koji 
uključuje izmjene zahvata koje su predmet ovog Elaborata zaštite okoliša 

Luka posebne namjene – sportska luka 
Luka nije u obuhvatu koncesije luke nautičkog turizma za koju je planirana izmjena zahvata. 
- u izgradnji - 

Luka otvorena za javni promet: pristanište za javni promet i prateći objekt 
Pristanište za javni promet i prateći objekt nisu u obuhvatu koncesije luke nautičkog turizma za koju je 
planirana izmjena zahvata. 
- u izgradnji - 

Luka otvorena za javni promet: komunalni vez, nautički vez za nautička plovila, ribarski vez i privezišta 

elementi zahvata zahvat za koji je proveden postupak PUO izmjena zahvata 

broj vezova 198 199  

konstrukcija 
lukobrana / 
plutajućeg 
valobrana  

Lukobranski objekt predviđen je na 
armiranobetonskim stupovima s 
uronjenom panelnom pregradom za 
umanjivanje valne energije. Na stupove je 
postavljena hodna površina izvedena od 
armiranobetonskih ploča. 

Umjesto lukobrana na stupovima izvest će 
se plutajući valobran širine 6 m i duljine 20 
m po elementu, koji se sidri lancima na 
betonske blokove od 13 t (ukupno 104 
bloka). 

položaj i dimenzije 
lukobrana 
/plutajućeg 
valobrana 

Lukobran je položen u smjeru sjever – jug, 
duljine 252 m, vanjske širine 2,0 m i 
unutrašnje širine 4,60 m. 
Ovakvo rješenje lukobrana omogućava 20 
vanjskih vezova. 

Plutajući valobran je položen u smjeru 
sjever – jug, ali je u odnosu na ranije 
rješenje izmaknut za najviše oko 44 m 
prema zapadu, sve unutar granice 
zahvata. 
Duljina valobrana je 279 m jer se ukida 
nasuti plato u jugozapadnom dijelu 
obuhvata zahvata odnosno u korijenu 
valobrana. Radi ukidanja platoa produljuje 
se valobran do obale. Širina valobrana je 6 
m. Ovakvo rješenje valobrana omogućava 
5 vanjskih ljetnih vezova. 

šetnica duž obale šetnica predviđena cijelom duljinom obale nema izmjene 

dva nasuta platoa: 
centralni i na 
jugozapadnom 
dijelu obale 

Površine ovih platoa iznose: centralni cca 
850 m2, rubni cca 1.500 m2, oba su 
spojena s kopnom, i to gatom ili direktno, 
a na njima je planirana realizacija 
receptivnih i ugostiteljskih sadržaja sa 
štekatima te odgovarajuće hortikulturno 
uređenje. 

Platoi se ukidaju.  

obalni zid Predviđen ležajni obalni zid izveden 
kalupnim betonom temeljen na hridi. 

Novim rješenjem zid je podebljan, ali ima 
manju stopu. 

jugoistočni dio luke U jugoistočnom dijelu luke predviđena je 
izgradnja parkirališta i lučki iskop da bi se 
osigurala dovoljna dubina za vez. 

Ovaj dio uvale planira se dijelom nasuti, 
čime će se izbjeći ranije predviđeni 
značajni lučki iskop na tom dijelu uvale. 
U ovaj dio luke premješta se dizalica koja 
je ranijim rješenjem bila predviđena u 
okviru platoa na jugozapadnom dijelu 
obale. 
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dužobalni gat Na dijelu između dva platoa planira se 
realizacija dužobalnog gata (privezne 
obale), izmaknutog za cca 10 m od ruba 
obale, te je s obalom mjestimično 
poprečno spojen pasarelama. Konstrukcija 
gata zamišljena je kao mostna na 
vertikalnim stupovima. Na takav način je 
ostavljen netaknut hridinast obalni pojas, 
te se postigla potrebna dubina za privez 
plovila. 

Dio uvale koji je ranijim projektom 
predviđen da se neće nasipavati, a koji je 
okružen podignutim šetnicama i 
pasarelama, ovom izmjenom zahvata 
planira se nasuti. Nasipom se nastoji 
ostvariti potrebna kopnena površina za 
razvoj zgrada s nužnim sadržajima prema 
pravilniku o kategorizaciji. “Hridinasti” dio 
kojeg raniji projekt štiti je već devastiran 
neplanskom ljudskom intervencijom – 
izgradnjom 17 kamenih i betonskih 
molova za privez brodova. 

pontoni predviđena dva pontona za privez 
brodova 

Predviđena su dva pontona za privez 
brodova, ali većeg kapaciteta priveza u 
odnosu na ranije projektno rješenje, kako 
bi se nadomjestio “gubitak” vezova uz 
obalu i uz valobran. 

parkirališta i 
prometnica 

Prilaz ovom dijelu luke osiguran je s 
korigirane javne ceste. Unutar luke 
osigurana su dva parkirališna prostora, 
sveukupnog kapaciteta 76 vozila. 

Mijenja se razmještaj parkirališnog 
prostora. 
Izmjenom zahvata predlaže se izmještanje 
kolnog ulaza u prostor marine. 

 

 

Slika 2.2-1. Usporedba situacijskih prikaza zahvata za koji je proveden postupak PUO (lijevo) i 
zahvata koji je predmet ovog Elaborata (desno) 
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2.3. POSTOJEĆE STANJE  

Temeljem Rješenja o prihvatljivosti zahvata za okoliš i drugih posebnih uvjeta, za zahvat 
“izgradnja obalnog pojasa Drage – Dugovača, luka otvorena za javni promet lokalnog značaja 
i luka posebne namjene” ishođena je lokacijska dozvola (Zadarska županija, Upravni odjel za 
provedbu dokumenata prostornog uređenja i gradnje, Ispostava Biograd na Moru; KLASA 
UP/I-350-05/13-01/74, URBROJ 2198/1-11-2/3-14-19, od 14.10.2014.; Prilog 7.3. ovog 
Elaborata). Lokacijskom dozvolom definirane su 3 faze izgradnje, a izgradnja dijela luke 
otvorene za javni promet, nautičkih vezova za nautička plovila, komunalnih vezova, ribarskih 
vezova i privezišta, sve pozicionirano u jugoistočnom dijelu uvale, predviđena je u 1. fazi.  
Naknadno je lokacijska dozvola produljena (KLASA UP/I-350-05/16-01/47, URBROJ 2198/1-11-
2/3-16-2, od 31.10.2016.).  
 
Godine 2016. lokacijska dozvola je izmijenjena i dopunjena (KLASA UP/I-350-05/16-01/54, 
URBROJ 2198/1-11-2/3-16-2, od 20.12.2016.; Prilog 7.4. ovog Elaborata), a izmjena i dopuna 
se između ostalog odnosila na ukidanje fazne izgradnje i na povećanje kapaciteta luke 
otvorene za javni promet sa 198 na 199 vezova. Prvom izmjenom i dopunom lokacijske 
dozvole zahvat u prostoru se preimenovao u “izgradnja obalnog pojasa Drage – Dugovača, 
morske luke otvorene za javni promet lokalnog značaja na pomorskom dobru koje obuhvaća 
dio kopna na nekretninama katastarskih oznaka: dio k.č. 3974/1, dio k.č. 3975, dio k.č. 4603, 
dio k.č. 4604 i dio k.č. 4605, sve nove izmjere k.o. Pakoštane, i dio morskog akvatorija u naselju 
Drage, na području Općine Pakoštane”.  
 
Godine 2018. izdana je II. izmjena i dopuna lokacijske dozvole (KLASA UP/I-350-05/18-01/11, 
URBROJ 2198/1-07-02/1-18-2, od 23.07.2018.; Prilog 7.5. ovog Elaborata) i njome se zahvat u 
prostoru razdvaja na izgradnju obalnog pojasa Drage – Dugovača, luku otvorenu za javni 
promet lokalnog značaja i luku nautičkog turizma. Kapacitet luke lokalnog značaja je 76 plovila, 
a kapacitet luke nautičkog turizma 192 plovila. Izgradnja je podijeljena u dvije faze: izgradnja 
luke otvorene za javni promet lokalnog značaja (pristan za javni promet i obala za osiguranje 
komunalnih vezova s pripadajućim nasutim platoom u zaleđu) predstavlja 1. fazu izgradnje, a 
izgradnja luke nautičkog turizma na pomorskom dobru koje obuhvaća dio kopna predstavlja 
2. fazu izgradnje.    
 
Prva faza izgradnje koja uključuje izgradnju luke otvorene za javni promet lokalnog značaja je 
u tijeku. 
 
Lokacija zahvata udaljena je od državne ceste DC8 (Jadranska magistrala) oko 100 m. Do 
lokacije zahvata vodi nerazvrstana asfaltirana cesta. U uvali Dugovača obala je većim dijelom 
izgrađena nasipanjem kamena i tucanika, kamenom gradnjom ili betoniranjem. Manji dio 
obale na južnom ulazu u uvalu je u svom prirodnom obliku stjenovit. Uvala se koristi kao luka. 
Manji dio se koristi kao plaža. Na istočnom dijelu uvale Dugovača u tijeku je izgradnja prve 
faze luke u uvali Dugovača - izgradnja luke otvorene za javni promet lokalnog značaja.  
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Slika 2.3-1. Gradilište luke otvorene za javni promet (snimljeno u kolovozu 2021.) 

 

 
Slika 2.3-2. Postojeće stanje područja buduće luke nautičkog turizma: prostor korijena 

budućeg plutajućeg valobrana (snimljeno u kolovozu 2021.) 
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Slika 2.3-3. Postojeće stanje područja buduće luke nautičkog turizma: južni dio uvale 

Dugovača (snimljeno u kolovozu 2021.) 

2.4. TEHNIČKI OPIS ZAHVATA  

Izmjena zahvata odnosi se na luku nautičkog turizma (marinu) u obuhvatu luke na prostoru 
uvale Dugovača u Dragama. Osnovni koncept luke ne mijenja se značajno u odnosu na 
projektno rješenje za koje je provedena procjena utjecaja na okoliš (PUO) i ishođeno Rješenje 
o prihvatljivosti zahvata za okoliš (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, KLASA UP/I 351-03/13-
02/1, URBROJ 517-06-2-1-1-13-13, od 12.06.2013., priloženo kao Prilog 7.2. ovog Elaborata). 
Mijenjaju se pojedini elementi zahvata luke nautičkog turizma, sve unutar granice obuhvata 
zahvata za koji je proveden postupak PUO (Slika 2.4-1.), kako bi luka nautičkog turizma ispunila 
odredbe Pravilnika o kategorizaciji luke nautičkog turizma i razvrstavanju drugih objekata za 
pružanje usluga veza i smještaja plovnih objekata (NN 120/19) za višu kategoriju kvalitete 
usluge (4 i 5 sidara) koju Pravilnik propisuje.  
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Slika 2.4-1. Situacijski prikaz granice izmjene zahvata: (a) na ortofoto snimku iz 2018. godine 

(podloga: Geoportal) i (b) na ortofoto snimku iz 2021. godine (podloga: Google Earth)  

a) 

b) 

izgrađeni dio 
luke otvorene 

za javni 
promet 
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Izmjenom zahvata se planira omogućiti dostizanje više kategorizacije luke nautičkog turizma 
mjerama koje obuhvaćaju: 

▪ bolju prometnu povezanost na prilaznu cestu 
▪ osiguranje potrebnog broja parkirališnih mjesta 
▪ osiguranje nužnih sadržaja kao što su 

 recepcija s uredima i sanitarijama 
 trgovina namirnicama 
 prostor za usluživanje hrane i pića gostima 
 sanitarije za goste marine 
 tehnički prostor za brodove 
 prostori za osoblje marine 
 prostor za suhi vez plovila 

 
Kapacitet luke nautičkog turizma iznosi 199 vezova. Zadržava se struktura plovila kao u 
osnovnom zahvatu. 
 
Umjesto lukobrana, predviđen je plutajući valobran na zapadnom dijelu luke, prema 
otvorenom moru. Izmještanje valobrana u odnosu na ranije projektno rješenje omogućava 
zaštitu većeg broja vezova u luci. Šetnica duž obale se zadržava, uz nasipavanje dijela između 
kopna i parkirališta za omogućavanje smještanja nužnih sadržaja predviđenih Pravilnikom (NN 
120/19). Nasipava se unutarnji dio uvale na istoku, radi osiguranja nužnog broja parkirališnih 
vezova i potrebnih suhih vezova. Tehnički dio (dizalica za brodove i spremište dijelova) se 
izmješta iz prominentnog zapadnog položaja smještaja na istok. U prvom redu do mora planira 
se šetnica koja je glavna veza na gatove s vezovima. U drugom redu su prateći sadržaji marine 
(restoran, cafe bar, bazen, sanitarije, recepcija) ukomponirani u zelene otoke između. U redu 
iza toga predviđa se glavna prometnica kampa s parkiralištem u posljednjem redu.  
 
Plato marine planira se izvesti u dvije razine. Većina marine, plutajući valobran, sve šetnice, 
zgrade recepcije, porte i chartera se planiraju s gotovim podom na 1,40 m n.m. Zapadni dio 
kopnenog dijela, s prometnicom i parkiralištem na tom dijelu marine planira se s gotovim 
podom na 2,20 m n.m. 
 
Plutajući valobran  

Plutajući valobran se predviđa na samom zapadnom rubu zone obuhvata, kao nastavak na 
rubni plato. Namjena valobrana je osiguravanje sigurnog priveza plovila te stvaranje luke 
nautičkog turizma. Plutajući valobran predviđen je od plutajućih betonskih elemenata širine 6 
m, duljine 20 m svaki i visine 2,4 m. Odabran je valobran (ponton) tipa Marinetek (tip 
6300BRKH), koji zadovoljava sve uvjete za zaštitu od valova i ima sva potrebna odobrenja 
Hrvatskog registra brodova (HRB). Plutajući valobran se sidri lancima na betonske blokove od 
13 t, kojih je za ukupnu dužinu valobrana (ostaje ista kao i na pilotima) potrebno 104 komada. 
Uz masu betonskih elementa od gotovo 90 t, teoretsko nadvođe u slanoj vodi je oko 0,7 m i 
prema računici ovakav ponton bi morao adekvatno zaštiti akvatorij marine pri dolaznom valu 
značajne visine oko Hs = 1,3 m. Ovako projektirana konstrukcija plutajućeg valobrana 
omogućava nesmetanu cirkulaciju i izmjenu vode u akvatoriju luke. Duljina valobrana je 279 
m. Moguć je privez brodova s unutarnje i vanjske strane valobrana uz napomenu da se vanjska 
strana smatra ljetnim vezom, odnosno u uvjetima kada to vremenske prilike dopuštaju. 
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Na kraju valobrana predviđa se postavljanje lučkog svjetla. 
 
Za potrebe zahvata izrađena je Studija numeričke analize valnih deformacija u akvatoriju uvale 
Dugovača – luka Drage (Levanat d.o.o., 2021.) koja je uključila uspostavu numeričkog modela 
valnih deformacija za provjeru mogućnosti primjene pontona proizvođača Marinetek (tip 
Breakwater 6300BRKH) kao plutajućih valobrana za predmetni zahvat. Numeričkim modelom 
valnih deformacija analizirano je valovanje u akvatoriju uvale Dugovača pomoću 2D 
matematičkog modela. Temeljem usvojenih valnih spektralnih parametara proveden je 
detaljni numerički proračuni valnih deformacija u akvatoriju uvali Dugovača za povratna 
razdoblja od 5 i 50 godina. Provedenim detaljnim numeričkim proračunom valnih deformacija 
definirani su projektni valovi po kriteriju funkcionalnosti. Da bi se donijela ocjena o 
zadovoljenju kriterija funkcionalnosti, na Slici 2.4-2. prikazani su dijelovi akvatorija luke u 
kojem se pojavljuju značajne valne visine u razredima: HS < 0,3 m ; 0,3 m < HS < 0,5 m ; 0,5 m 
< HS < 0,8 m ; 0,8 m < HS < 1,0 m ; HS > 1,0 m. Potrebno je napomenuti da je u području HS < 
0,3 m, ili HS < 0,5m, zadovoljen kriterij dan od strane HRB-a za mala plovila, a kojim se predviđa 
maksimalno dopuštena značajna visina valova u štićenom području luke od HS-MAX (PP = 5 god.) 
= 0,3 m za povratno razdoblje od 5 godina, odnosno HS-MAX (PP = 50 god.) = 0,5 m za povratno 
razdoblje od 50 godina. Za RO-RO brodove i trajekte duljine ≈ 90m može se primijeniti kriterij 
funkcionalnosti u vidu maksimalne dopuštene valne visine u rasponu 0,8 m < HS-MAX (PP = 5 
god.) < 1,0 m. Prema dobivenim rezultatima numeričkih proračuna za planirano stanje 
izgrađenosti s izvedbom pontona Marinetek (tip 6300BRKH) može se zaključiti da je kriterij 
funkcionalnosti za najmanja plovila zadovoljen u štićenom dijelu lučkog akvatorija. 
  

 
Slika 2.4-1. Prikaz batimetrijskog snimka podmorja i situacijski prikaz planiranog razmještaja 

pontona u plutajućem valobranu (preuzeto iz: Levanat d.o.o., 2021.) 
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Slika 2.4-2. Prikaz dijelova akvatorija luke u kojem se pojavljuju značajne valne visine u 

razredima HS < 0,3 m; 0,3 m < HS < 0,5 m; 0,5 m < HS < 0,8 m; 0,8 m < HS < 1,0 m ; HS > 1,0 m 
u uvjetima valovanja WSW, WNW i NW incidentnog smjera, za povratno razdoblje 5 godina 

(lijevo) i 50 godina (desno) za planirano stanje izgrađenosti (preuzeto iz: Levanat d.o.o., 
2021.) 
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Obala 

Prijedlog nove obale prati liniju postojeće prirodne obale. Dio na jugu i jugoistoku se nasipava 
kako bi se osigurao prostor za nužne sadržaje i kako bi se osigurala potrebna dubina za plovila. 
S obzirom na to da se na svim dijelovima u neposrednoj blizini novog rubnog platoa planira 
vez za plovila, nužno je ostvariti potrebnu dubinu. Iz tog razloga se rubni plato planira izvesti 
kao armiranobetonski zid temeljen u morsko dno. Prostor iza zida se nasipava zemljanim 
materijalom, površina novog platoa se izvodi od armiranobetonske ploče. 
 
Na istočnom dijelu uvale planira se prostor za podizanje brodova iz mora radi održavanja i 
transporta na suhi vez. 
 
Obalni zid izvodi se kao puni betonski zid širine 160 cm i visine 2,0 - 2,8 m. Taj dio je podmorski 
i na njega se betonira betonski zid debljine 1,2 m i visine 1,0 m. Oba dijela se izvode betonom 
razreda C35/45 s dodatkom za pomorsko betoniranje. Izvode se u dvostranoj oplati uz 
betonažu s kontraktorom. Podmorski zid se temelji na horizontalnom kamenom nasipu koja 
treba imati nosivost na centralni protisak od 120 kN/m2 ili rubne dopuštene napone od 150 
kN/m2. 
 
Pontoni 

Dva gata na unutarnjem dijelu luke izvode se kao pontoni. Pontoni se sastoje od 
predgotovljenih armiranobetonskih elemenata s jezgrom od ekspandiranog polistirena. 
Pontoni se sidre u morsko dno, radi osiguranja stabilnosti.  
 
Na pontonima se predviđaju instalacije za opskrbljivanje plovila vodom i električnom 
energijom, a predviđa se i odvod otpadnih voda. Plovila se spajaju na predviđene ormariće 
pravilno raspoređene duž pontonskih gatova. Veza između pontona i obale se predviđa s 
prijelaznim elementima kojima se savladava visinska razlika između obale i gata. 
 
Promet 

Prometnica u zoni luke nautičkog turizma se proteže duž cijele obale i uz prometnicu su 
smještena okomita parkirališna mjesta. Izmjenom zahvata parkirališta su izmještena na južnu 
stranu prometnice. U istočnom dijelu, parking je izmijenjen u kružnu konfiguraciju radi 
olakšanja manevriranja vozila s prikolicama. 
 
Izmjenom zahvata predlaže se izmještanje kolnog ulaza u prostor marine jer je planirana visina 
platoa marine značajno niža od postojeće pristupne ceste, a zbog tlocrtnog položaja ulaza 
predviđenog ranijim projektnim rješenjem nužno je ostvariti značajna skretanja, što u 
kombinaciji s visinskim razlikama onemogućuje ulaz većim vozilima i vozilima s prikolicom. 
 
Sve pješačke površine planiraju se opločiti betonskim opločnicima. Kolne prometnice i 
parkirališta se izvode od armiranog betona, radi lakšeg održavanja. Parkirališta zapadno od 
ulaza će biti opremljena opremom za punjenje električnih vozila. 
 
Zgrade za nužne sadržaje 

Zahvatom se predviđaju zone za smještaj građevina koje sadržavaju većinu nužnih sadržaja 
marine. Predviđa se gradnja pet zgrada s nužnim i pratećim sadržajima: restoran s caffe barom, 
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sanitarije gostiju, recepcija s uredima i trgovinom namirnicama, porta i pomoćna zgrada s 
uredima za charter i spremištem dijelova i opreme za plovila. 
 
Sve zgrade planiraju se kao prizemnice visine do 4,0 m. Sve zgrade planiraju se s ravnim 
krovom. Pročelja se planiraju urediti u mediteranskom stilu.  
 
Osim ovih građevina, planira se i gradnja bazena sa sunčalištem u zoni između sanitarija i 
restorana. 
 
Hortikultura 

Zahvatom je predviđeno uređenje cijele zone marine hortikulturom. Planira se koristiti 
autohtono mediteransko bilje prilagođeno rastu u lokalnom podneblju. U centralnom dijelu 
marine, uz zgrade recepcije i sanitarija planira se urediti zelena oaza za opuštanje i odmor. 
Time bi se nadopunila vizura marine gledano sa suprotne strane uvale. 
 
Otpad 

Planira se uređenje ograđene zone za prikupljanje otpada. Prostor će biti opremljen 
spremnicima za razvrstavanje otpada. Smještaj zone za otpad planira se u blizini ulaza u zonu 
marine, kako se ne bi ometalo goste, a ostvario što jednostavniji pristup vozilima za 
prikupljanje otpada. 
 
Odvodnja 

Sanitarne otpadne vode koje nastaju na području luke odvodit će se u javni sustav odvodnje 
Općine Pakoštane (Prilog 7.7.).  
 
Oborinske vode s kolno-prometnih površina prije ispuštanja u more tretirat će se na 
separatoru ulja i masti (Prilog 7.7.). 
 
U istočnom dijelu luke, na platou prališta, obavljat će se pranje plovila te hitni manji popravci 
plovila (npr. pričvršćivanje labavih dijelova plovila, zamjena potrganih dijelova plovila, manji 
popravci oštećenih premaza plovila). Plato prališta iznivelirat će se prema rešetki za 
prikupljanje industrijskih otpadnih voda. Prikupljene industrijske otpadne vode će se istaložiti 
u trokomornom taložniku i tlačiti na pročišćavanje u fizikalno-kemijski uređaju u sklopu luke 
(Prilog 7.7.). Uređaj se montira u manji kontejner dimenzija 3,2 x 2,4 m. Uređaj je dizajniran 
za kontinuirani tretman otpadnih voda (500 l/h) i sastoji se iz dva osnovna dijela. Neemulzirano 
ulje zbog manje gustoće isplivava na površinu prvog dijela uređaja, gdje se i sakuplja te 
periodički odstranjuje. Dio za kemijsko-fizikalnu obradu se sastoji od 2 odjeljka. U 1. odjeljku 
se pH otpadne vode regulira dodavanjem kemikalija (natrijeva lužina za regulaciju pH 
vrijednosti), a u 2. odjeljku dodaje se PAC (polialuminium klorid) da bi se olakšalo formiranje 
flokula (mulja) koje se talože na dno. Mulj se dehidrira u sklopu uređaja, a dehidrirani mulj se 
u vrećama predaje osobi ovlaštenoj za gospodarenje takvom vrstom otpada. Nakon kemijsko-
fizikalne obrade, voda se završno pročišćava u zasebnom odjeljku sa zeolitom i aktivnim 
ugljenom. Pročišćene industrijske otpadne vode ispuštat će se u javni sustav odvodnje 
otpadnih voda Općine Pakoštane.   
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Situacijski prikaz izmijenjenog zahvata predstavljen je kao Prilog 7.6. ovog Elaborata. Sustavi 
odvodnje u sklopu zahvata predstavljeni su u Prilogu 7.7. 

2.5. POPIS VRSTA I KOLIČINA TVARI KOJE ULAZE U TEHNOLOŠKI PROCES I KOJE OSTAJU 
NAKON TEHNOLOŠKOG PROCESA TE EMISIJA U OKOLIŠ 

U sklopu luke nautičkog turizma predviđen je vlastiti fizikalno-kemijski uređaj za pročišćavanje 
industrijskih otpadnih voda s prališta plovila. Uređaj koristi sljedeće kemikalije: 

▪ flokulant 
▪ natrijeva lužina u otopini od 20% 
▪ PAC (polialuminium klorid u otopini od 18%) 

 
Doziranje kemikalija se obavlja pomoću sustava za doziranje. Cijev na usisu pumpi za doziranje 
je spojena na 50 lit. kanistere. U projektnoj dokumentaciji nisu određene količine tvari koje 
ulaze u tehnološki proces, no s obzirom na veličinu prališta i planiranu namjenu, ne očekuju 
se značajnije količine. 
 
Nakon pročišćavanja, industrijske otpadne vode se odvode u javni sustav odvodnje otpadnih 
voda. 

2.6. POPIS DRUGIH AKTIVNOSTI POTREBNIH ZA REALIZACIJU ZAHVATA 

Za realizaciju izmjene zahvata nisu potrebne druge aktivnosti. 

2.7. PRIKAZ ANALIZIRANIH VARIJANTI 

Izmjena zahvata predstavlja varijantno rješenje u odnosu na zahvat za koji je proveden 
postupak PUO (opisano u poglavljima 2.1. i 2.2. ovog Elaborata). Druge varijante nisu 
razmatrane. 
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3. PODACI O LOKACIJI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA 

3.1. OSNOVNI PODACI O LOKACIJI ZAHVATA 

3.1.1. Kratko o Općini Pakoštane i naselju Drage 

Zahvat je planiran na području naselja Drage, u Općini Pakoštane, u Zadarskoj županiji. Osim 
naselja Drage, Općina Pakoštane obuhvaća i naselje Pakoštane, te naselje Vrana u zaleđu i 
naselje Vrgada na istoimenom otoku. Prema Prvim rezultatima Popisa stanovništva 2021. 
godine u Općini Pakoštane popisano je 4.125 stanovnika od čega je u Dragama 945 stanovnika. 
Drage su jedino naselje u Općini u kojem se bilježi kontinuirani porast broja stanovnika.  
 

 
Slika 3.1.1-1. Prikaz položaja zahvata u odnosu na administrativnu podjelu na općine i 

gradove (podloga: Geoportal, 2021.) 
 
Na prostoru Općine Pakoštane temeljne gospodarske djelatnosti su turizam i poljodjeljstvo. 
Ovaj prostor oduvijek je temeljio svoj gospodarski razvoj na datostima prirodne osnove, bez 
planiranja i ulaganja u razvoj industrijskih potencijala, i slijedom toga naprijed definiranim 
djelatnostima. Turizam se kroz plansku dokumentaciju odredio glavnom privrednom 
djelatnošću za čiji daljnji razvoj postoji niz prednosti. Prije svega to je obalni pojas, zatim 
otočko područje Općine, kao i blizina Parka prirode Vransko jezero sa svojim specifičnostima. 
Međusobnom interakcijom ovih dviju temeljnih djelatnosti osigurat će se istovremeno jačanje 
i daljnji razvoj obaju. Turistička djelatnost osigurava tržište poljoprivrednih proizvoda, dok 
razvoj poljoprivredne proizvodnje pruža mogućnosti bolje i šire turističke ponude. Jačanjem 

Benkovac 

Stankovci 

Polača 
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osnovnog privrednog potencijala na ovom prostoru stvaraju se perspektive za daljnji razvoj 
sekundarnih djelatnosti kao što su trgovina, servisne službe, razne uslužne i proizvodne 
djelatnosti, a kao krajnji cilj i kulturna nadgradnja uz osiguranje višeg standarda stanovništva. 
 
Pitoma razvedena obala, čisto more i borove šume s nizom uvala i prirodnih plaža doprinijeli 
su činjenici da je na prostoru naselja Drage turizam temeljna gospodarska djelatnost. U širem 
području zahvata, oko 100 m južno od južne granice zahvata područje je turističko-
ugostiteljske namjene – kamp Torine. Između područja zahvata i zone autokampa Torine 
područje je šume osnovne namjene. 

3.1.2. Klimatske značajke 

Osnovna obilježja klime (uključivo vjetrovalna klima2) 

Prema Köppenovoj klasifikaciji klime šire područje zahvata pripada klimatskom razredu Csa, 
što je oznaka za sredozemnu klimu s vrućim ljetima. Karakteristike sredozemne klime očituju 
se u vrućim i sušnim ljetima, dok je za hladniji dio godine karakteristična veća količina oborina. 
U nastavku se daju podaci o klimi s klimatološke postaje Zadar kao mjerodavne za lokaciju 
zahvata, udaljene oko 40 km sjeverozapadno (Zaninović i dr., 2008.). 
 
U tridesetogodišnjem razdoblju 1971. – 2000. srednja mjesečna temperatura izmjerena na 
postaji Zadar iznosila je 14,9°C, pri čemu je minimalna mjesečna srednja temperatura iznosila 
7,3°C i izmjerena je u siječnju, a maksimalna 23,9°C izmjerena je u srpnju. Apsolutna 
minimalna temperatura u istom razdoblju izmjerena je u siječnju i iznosi –7,9°C. Apsolutna 
maksimalna temperatura izmjerena je u kolovozu i iznosi 36,1°C. Srednja godišnja količina 
oborina za postaju Zadar u razdoblju 1971. – 2000. iznosi 879,2 mm, pri čemu je minimalna 
srednja mjesečna količina oborina iznosila 30,4 mm i ostvarena je tijekom srpnja, a 
maksimalna srednja mjesečna količina oborina od 106,7 mm ostvarena je u listopadu. 
 
Prema mjerenjima obavljenim u razdoblju 1995. - 2002. godišnja ruža vjetra u Zadru pokazuje 
da je dominantan vjetar iz smjera E (14,4%), a zatim smjerovi ESE-S iz kojih puše jugo s 
pojedinačnim čestinama do 13,7% (ESE) i ukupnom čestinom 34,2%. S ukupnom čestinom od 
25,7% javljaju se vjetrovi iz W-NNW smjerova s tim da pojedinačne čestine ne prelaze 9,9%. 
Zamjetna je čestina vjetrova iz smjera bure (N-ENE) od 20,3% s čestinama za pojedine 
smjerove do 5,7%. Najmanje su zastupljeni smjerovi od SSW-WSW s čestinom od 4,7% i 
pojedinačnim čestinama do 1,7%. Jaki vjetar (>10,8 m/s) se najčešće javlja iz smjera juga (E do 
SSE) s čestinom od 1,0% godišnje i najveća zabilježena brzina je 21,1 m/s iz smjera ESE. U 
proljeće je jaki vjetar isključivo iz smjerova ESE do SSE s čestinama 0,9%. Na jesen ovi smjerovi 
također prevladavaju s čestinom do 2,0%. S čestinom od 0,02% pojavljuju se S I SSW. Zimi je 
čestina jakog vjetra iz smjera E-SSE 0,5%, a rijetko se pojavio iz smjerova N, NNW, SSW. Ljeti 
se jaki vjetar javljao iz E-SSE smjerova s čestinom 0,6%, iz smjerova NE i ENE s čestinom 0,03%, 
a s čestinom od 0,02% iz smjerova WSW i NW smjerova.  
 
Vjetrovi koji generiraju valove od značaja u luci Drage, jesu vjetrovi koji pušu iz III. i IV. 
kvadranta i to: ponenat (lebić), maestral i tramontana. 
 

 
2 podaci o vjetrovalnoj klimi preuzeti su iz Studije utjecaja na okoliš luke otvorene za javni promet i luke posebne 
namjene Dugovača u Dragama (Institut IGH d.d., 2014.) 
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Brzina, odnosno snaga vjetra, i visine (energija) vjetrom generiranih valova jesu limitirajući 
meteorološki  faktori, koji utječu na mogućnost korištenja, kako akvatorija, tako i operativnih 
obala u luci. Na razmatranoj lokaciji vjetrovi bura - velebitska, bura – dinarska (levanat) i jugo 
pušu s kopna i nisu od posebnog značaja za analizu vjetrovalne klime. Za planiranje pomorsko–
građevinskih objekata od posebnog je interesa pored pojave najjačih, jakih i olujnih vjetrova, 
pojava manjih i slabijih vjetrova vremenski kraćeg povratnog razdoblja. Ove vrijednosti su od 
posebnog značaja kako za proračun vjetrovnih valova u akvatoriju od interesa, tako i za 
provedbu analiza prilaza, prihvata i sigurnog boravka raznih vrsta plovila kako na sidrištu, tako 
i uz odgovarajuće pomorsko–građevinske objekte.  
 
Duljina valnog razvijališta preko čije se površine generiraju vjetrovni valovi od interesa, 
utvrdila se razmatranjem efektivnih udaljenosti kopna iz kojih valovi nailaze. Parametri 
dubokovodnog vala (H0 , T) s obzirom na duljinu razvijališta, te smjer i brzinu vjetra razrađeni 
su po autorima kako slijedi: SMB DIJAGRAM, JONSWAP SPEKTAR, GROEN I DORRENSTEIN 
DIJAGRAM i BRETCHNEIDER formula za kratko valno razvijalište. Usklađene i odabrane 
vrijednosti za stogodišnje i petogodišnje povratno razdoblje prikazane su tabelarno pri čemu 
je:  
                         H0 (m)              visina vala u dubokoj vodi 
                         H1/3 = HS (m)    značajna visina vala 
                         Tsr (s)             srednji period vala 
                         L0 (m)              duljina vala u dubokoj vodi 
 
Tablica 3.1.2-1. Usvojeni valni parametri za stogodišnje i petogodišnje povratno razdoblje     

vjetar usvojeni valni parametri 

smjer puhanja brzina vjetra (m/s) Hs (m) Tsr (s) Lo (m) 

v100 vs 

ponenat (245°) 16,70 11,00 1,10 0,70 3,0 2,4 14 9 

maestral (275°) 15,40 10,60 0,85 0,55 2,6 2,1 11 7 

tramontana (315°) 15,60 11,70 0,55 0,40 2,1 1,8 7 5 

 

Tablica 3.1.2-2. Karakteristične valne visine u realnom valnom polju za stogodišnje i 
petogodišnje povratno razdoblje 

vjetar usvojeni valni parametri 

smjer puhanja brzina vjetra (m/s) Hs (m) H1/10 (m) H1/100 (m) H1/1000 (m) 

v100 vs 

ponenat (245°) 16,70 11,00 1,10 0,70 1,40 0,89 1,84 1,17 2,06 1,31 

maestral (275°) 15,40 10,60 0,85 0,55 1,08 0,70 1,42 0,92 1,59 1,03 

tramontana (315°) 15,60 11,70 0,55 0,40 0,70 0,51 0,92 0,67 1,03 0,75 

H1/10 - prosječna vrijednost jedne desetine najviših valova 
H1/100 - prosječna vrijednost jedne stotine najviših valova 
H1/1000 - prosječna vrijednost jedne tisućine najviših valova 

 
Približavajući se obali dubokovodni valovi zadržavaju svoja obilježja do granične dubine, iznad 
koje počinje deformacija vala, što se nastavlja napredovanjem vala prema plićaku. 
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Klimatske promjene3 

Klimatske promjene i njihov utjecaj teško je procjenjiv. Ipak, meteorološki podaci koji se još 
od 19. stoljeća prate s niza postaja u Hrvatskoj omogućuju pouzdanu dokumentaciju 
dugoročnih klimatskih trendova. 
 
Tijekom razdoblja 1961. – 2010. godine, trendovi srednje, srednje minimalne i srednje 
maksimalne temperature zraka pokazuju zatopljenje na cijelom području Hrvatske. Trendovi 
godišnje temperature zraka pozitivni su i statistički značajni, a promjene su veće u 
kontinentalnom dijelu zemlje, nego na obali i u dalmatinskoj unutrašnjosti. Najvećim 
promjenama (porastu) bila je izložena maksimalna temperatura zraka. 
 
Tijekom razdoblja 1961. – 2010., godišnje količine ukupnih oborina u Republici Hrvatskoj 
pokazuju prevladavajuće statistički neznačajne trendove koji su pozitivni u istočnim 
ravničarskim krajevima (povećanje) i negativni u ostalim područjima Hrvatske (smanjenje). 
Slabi trendovi uočljivi su u većini sezona, ali iznimku čine ljetne oborine koje imaju jasno 
istaknut negativni trend u cijeloj zemlji (smanjenje). U jesen su slabi trendovi miješanog 
predznaka, a povećanje količina oborina u unutrašnjosti uglavnom je uzrokovano porastom 
broja dana s velikim dnevnim količinama oborine. Tijekom zime trendovi oborine nisu značajni 
i uglavnom su negativni u južnim i istočnim krajevima, a u preostalom dijelu zemlje mješovitog 
su predznaka. U proljeće rezultati pokazuju da nema izrazitih promjena u ukupnoj količini 
oborine u južnom i istočnom dijelu zemlje, dok je negativni trend (smanjenje) prisutan u 
preostalom području. 
 
Porast razine mora je ubrzan zadnjih desetljeća. Kao posljedica globalnog zagrijavanja dolazi 
do smanjenja snježnog pokrivača, osobito u proljeće i ljeti, te do topljenja leda. Također je 
zabilježen porast globalne razine mora koji je uzrokovan topljenjem kopnenog leda i 
toplinskim širenjem oceana zbog zagrijavanja. Globalni porast srednje razine mora iznosi 2,9 
+/- 0,4 mm/god, dok porast srednje razine Jadranskog mora iznosi 2,2 +/- 0,4 mm/god. Na 
mareografu u luci Split trend porasta srednje razine mora u razdoblju od 1955. – 2009. godine 
je iznosio 0,59 mm/god, dok je trend porasta srednje razine mora u razdoblju od 1993. do 
2009. godine iznosi 4,15 mm/god. Razina mora raste brže od IPCC procjena, a ubrzan rast 
razine mora je zabilježen u posljednjih petnaestak godina i to oko 30-35 cm/100 godina. 
Istočna obala Jadrana nije toliko ugrožena kao neka druga područja u svijetu i Sredozemlju, no 
jednako kao i na globalnoj razini, zabilježen je ubrzan rast razine Jadrana u zadnjih 15-ak 
godina, no uz velike međugodišnje varijacije.4   
 
U nastavku su opisani rezultati modela budućih klimatskih promjena za područje Hrvatske 
prema dokumentu Rezultati klimatskog modeliranja na sustavu HPC Velebit za potrebe izrade 
nacrta Strategije prilagodbe klimatskim promjenama RH do 2040. godine i s pogledom na 
2070. i Akcijskog plana (Podaktivnost 2.2.1.). Uz simulacije “povijesne“ klime za razdoblje 
1971. – 2000. godine regionalnim klimatskim modelom RegCM izračunate su promjene 
(projekcije) za buduću klimu u dva razdoblja: 2011. – 2040. godine i 2041. – 2070. godine, uz 
pretpostavku IPCC scenarija razvoja koncentracije stakleničkih plinova RCP4.5 i RCP8.5. 
Scenarij RCP4.5 (umjereni scenarij) karakterizira srednja razina koncentracija stakleničkih 

 
3 Preuzeto iz Sedmog nacionalnog izvješća Republike Hrvatske prema Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih naroda o 
promjeni klime (MZOE, 2018.). 
4 Pasus o dosadašnjim promjenama razine mora preuzet iz Kilić i dr. (2014.). 
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plinova uz relativno ambiciozna očekivanja njihovog smanjenja u budućnosti koja bi dosegla 
vrhunac oko 2040. godine. Scenarij RCP8.5 (ekstremniji scenarij) karakterizira kontinuirano 
povećanje koncentracije stakleničkih plinova koja bi do 2100. godine bila i do tri puta viša od 
današnje. U nastavku se daje kratak pregled očekivanih klimatskih promjena za scenarije 
RCP4.5 i RCP8.5.  
 
U razdoblju 2011. – 2040. godine očekuje se gotovo jednoličan porast srednjih godišnjih 
vrijednosti temperature zraka na području Općine Pakoštane: do 1,2°C za RCP4.5 i do 1,4°C za 
RCP8.5. U razdoblju 2041. – 2070. godine očekivani trend porasta temperature nastavio bi se 
i iznosio do 1,9°C za RCP4.5 i do 2,5°C za RCP8.5.  
 
Projicirane promjene srednje maksimalne temperature zraka do 2040. godine slične su onima 
za srednju (dnevnu) temperaturu i očekuje se porast u svim sezonama. Porast bi na području 
Općine Pakoštane iznosio: do 1,2°C za RCP4.5 i do 1,4°C za RCP8.5. U razdoblju 2041. – 2070. 
godine očekuje se daljnji porast maksimalne temperature: do 1,9°C za RCP4.5 i do 2,5°C za 
RCP8.5. I za srednju minimalnu temperaturu očekuje se porast u budućoj klimi. Do 2040. 
godine najveći očekivani porast minimalne temperature na području Općine Pakoštane je do 
1,2°C za RCP4.5 i do 1,4°C za RCP8.5. I u razdoblju 2041. – 2070. godine očekuje se daljnji 
porast srednje minimalne temperature: do 1,9°C za RCP4.5 i do 2,4°C za RCP8.5.   
 
U razdoblju 2011. – 2040. godine ljeti se očekuje porast broja vrućih dana (kad je maksimalna 
temperatura veća od 30°C), što bi moglo prouzročiti i produžena razdoblja s visokom 
temperaturom zraka (toplinski valovi). Povećanje broja vrućih dana s prosjeka od 15 do 25 
dana u razdoblju referentne klime (1971. – 2000.) bilo bi na području Općine Pakoštane od 6-
8 dana za RCP4.5 i od 8-12 dana za RCP8.5. Porast broja vrućih dana nastavio bi se i u razdoblju 
2041. – 2070. godine. Na području Općine Pakoštane očekuje se porast od 12-16 dana za 
RCP4.5 i od 16-20 dana za RCP8.5.  
 
Očekivani broj zimskih ledenih dana (kad je minimalna temperatura ispod -10°C) na području 
Općine Pakoštane bi se u razdoblju 2011. – 2040. te 2041. – 2070. zadržao u odnosu na 
referentnu klimu.  
 
Na godišnjoj razini do 2040. godine projicirano je povećanje srednje godišnje količine oborina 
do 5% na području Općine Pakoštane, koje neće imati značajniji utjecaj na ukupnu godišnju 
količinu. Do 2070. godine očekuje se povećanje srednje godišnje količine oborina od 5-10%.   
 
Do 2040. godine očekivani broj kišnih razdoblja (niz od barem 5 dana kada je količina ukupne 
oborine veća od 1 mm) bi se na području Općine Pakoštane zadržao u odnosu na referentno 
razdoblje. Isto se očekuje i sredinom 21. stoljeća (2041. – 2070.). 
 
U razdoblju 2011. – 2040. godine broj sušnih razdoblja (razdoblje od minimalno 5 uzastopnih 
dana s dnevnom količinom oborine manjom ili jednakom 1 mm) mogao bi se na području 
Općine Pakoštane umanjiti za 1-2 događaja u 10 godina za RCP4.5, odnosno zadržati kao u 
referentnom razdoblju. Do kraja 2070. godine na području Općine Pakoštane broj sušnih 
razdoblja mogao bi se kao u referentnom razdoblju.  
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U razdoblju 2011. – 2040. i 2041. – 2070. godine promjena srednje godišnje maksimalne brzine 
vjetra na 10 m iznad tla za oba scenarija (RCP4.5 i RCP8.5) na području Općine Pakoštane 
ukazuju na blago povećanje maksimalne brzine vjetra do 0,2 m/s. U razdoblju 2011. – 2040. 
godine srednji broj dana s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 20 m/s na 
području Općine Pakoštane povećat će se za 5-7 događaja u 10 godina za RCP4.5, odnosno 
zadržati kao u referentnom razdoblju za RCP8.5. U razdoblju 2041. – 2070. godine srednji broj 
dana s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 20 m/s povećat će se za 1-2 događaja 
u 10 godina za RCP4.5, odnosno za 2-3 događaja u 10 godina za RCP8.5. 
 
Procjene porasta razine mora nisu dobivene RegCM modelom, već su rezultati preuzeti iz IPCC 
AR5 i doneseni zaključcima temeljem istraživanja domaćih autora i praćenja dosadašnjeg 
kretanja promjena srednje razine Jadranskog mora. Prema rezultatima CMIP5 globalnih 
modela (iz IPCC AR5) za razdoblje sredinom 21. stoljeća (2046. – 2065.) očekivani porast 
globalne srednje razine mora uz RCP4.5 jest 19 – 33 cm. U razdoblju 2081. – 2100. za RCP4.5 
porast bi bio 32 – 63 cm. Ovaj porast globalne razine mora neće se ravnomjerno odraziti u 
svim područjima. Projekcije promjene razine Jadranskog mora do kraja 21. stoljeća (iz IPCC 
AR5 i domaćih izvora) daju okvirni porast u rasponu između 32 i 65 cm te je isti korišten i kod 
predlaganja mjera vezanih uz promjenu srednje razine mora. Međutim, valja naglasiti da su uz 
ove procjene vezane znatne neizvjesnosti, na koje već nailazimo i u izračunu razine mora za 
povijesnu klimu. 

3.1.3. Kvaliteta zraka 

Praćenje i procjenjivanje kvalitete zraka provodi se u zonama i aglomeracijama određenima 
Uredbom o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na području 
Republike Hrvatske (NN 01/14). Lokacija zahvata nalazi se u zoni HR5 - Dalmacija5.  
 
U razdoblju 2018. - 2020. ocijenjeno je da je kvaliteta zraka u zoni HR5 I. kategorije (čist ili 
neznatno onečišćeni zrak) s obzirom na koncentracije sumporovog dioksida, dušikovih oksida, 
lebdećih čestica (PM10 i PM2.5), ugljikova monoksida, benzena te olova, kadmija, nikla i 
arsena u česticama PM10 (Vađić i dr. 2019., 2020. i 2021.). Kvaliteta zraka u zoni HR-5 s 
obzirom na koncentraciju benzo(a)pirena u česticama PM10 je 2018. ocijenjena kao sukladna 
s ciljevima zaštite okoliša (I. kategorije), dok za 2019. i 2020. godinu nije dana ocjena 
sukladnosti jer mjerenja nisu provođena. S obzirom na koncentracije prizemnog ozona, 
ocijenjeno je da je kvaliteta zraka u zoni HR5 II. kategorije (onečišćen zrak). Prizemni ozon 
nastaje u atmosferi složenim kemijskim reakcijama i na njega utječu emisije njegovih 
prekursora, dušikovih oksida i nemetanski hlapivih organskih spojeva. Te su reakcije potaknute 
sunčevim zračenjem. Onečišćenje prizemnim ozonom izraženo je na području Mediterana i 
povezuje se s prekograničnim transportom onečišćenja i visokim intenzitetom sunčeva 
zračenja (European environment agency, 2018.). 
  

 
5 Zona HR 5 obuhvaća Zadarsku županiju, Šibensko – kninsku županiju, Splitsko - dalmatinsku županiju (izuzevši 
aglomeraciju Split) i Dubrovačko - neretvansku županiju. 
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3.1.4. Područja posebne zaštite voda, vodna tijela i poplavna područja 

Područja posebne zaštite voda 

Na širem području zahvata nalaze se sljedeća područja posebne zaštite voda (prema podacima 
Zavoda za vodno gospodarstvo Hrvatskih voda, veza Klasa 008-02/21-02/630, Urbroj 383-21-
1, listopad 2021.), (Slika 3.1.4-1.): 

A. Područja zaštite vode namijenjene za ljudsku potrošnju6: 
▪ Jadranski sliv - kopneni dio, kategorija zaštite “područja namijenjena zahvaćanju 

vode za ljudsku potrošnju”, šifra RZP – 71005000 
C. Područja za kupanje i rekreaciju7, kategorija zaštite „morske plaže“: 

▪ Uvala Dugovača, šifra RZP – 31024111 
D. Područja podložna eutrofikaciji i područja ranjiva na nitrate8: 

▪ Pirovački zaljev i Murterski kanal, kategorija zaštite “ sliv osjetljivog područja”, šifra 
RZP – 41031013 

 

 
Slika 3.1.4-1. Područja posebne zaštite voda za šire područje zahvata (izvor: Hrvatske vode, 

2021.) 
 

6 Područja namijenjena zahvaćanju vode za ljudsku potrošnju na kojima je zbog postizanja ciljeva kakvoće voda 
potrebno provesti višu razinu ili viši stupanj pročišćavanja komunalnih otpadnih voda određena su prema Odluci 
o određivanju osjetljivih područja (NN 81/10, 141/15). 
7 Zaštićena područja za kupanje i rekreaciju na moru (morske plaže) određuje i proglašava odlukom predstavničko 
tijelo regionalne samouprave prije početka svake sezone kupanja. Hrvatska agencija za okoliš i prirodu dostavlja 
Europskoj komisiji, svake godine prije početka sezone kupanja, popis morskih plaža kroz sustav EIONET mreže. 
8 Eutrofna područja i pripadajući sliv osjetljivog područja na kojima je zbog postizanja ciljeva kakvoće voda 
potrebno provesti višu razinu ili viši stupanj pročišćavanja komunalnih otpadnih voda, određena su prema Odluci 
o određivanju osjetljivih područja (NN 81/10, 141/15). 
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Obuhvat zahvata izvan je područja posebne zaštite voda, a u svom južnom dijelu graniči s 
područjem namijenjenim zahvaćanju vode za ljudsku potrošnju Jadranski sliv - kopneni dio. 

 
Vodna tijela 

Kopno u širem području zahvata, prema Planu upravljanja vodnim područjima 2016. – 2021. 
(NN 66/16), zauzima grupirano vodnom tijelu podzemne vode pod nazivom JKGN_08 – Ravni 
kotari (Slika 3.1.4-2.). Radi se o grupiranom vodnom tijelu koje odlikuje pukotinsko-
kavernozna i međuzrnska poroznost te srednja (39,0% područja), visoka (2,8% područja) i vrlo 
visoka (0,2% područja) ranjivost. Stanje grupiranog vodnog tijela JKGN_08 – Ravni kotari je 
dobro (Tablica 3.1.4-1.).   
 
Tablica 3.1.4-1. Stanje grupiranog vodnog tijela podzemnih voda JKGN_08 – Ravni kotari  

Stanje Procjena stanja JKGN_08 – Ravni kotari 

Kemijsko stanje dobro 

Količinsko stanje dobro 

Ukupno stanje dobro 

Izvor: Zavod za vodno gospodarstvo Hrvatskih voda, veza Klasa 008-02/21-02/630, Urbroj 383-21-1, listopad 
2021.) 

 
Na području zahvata nema površinskih vodnih tijela – tekućice i jezera. Zahvat se nalazi na 
području priobalnog vodnog tijela O413-PZK Pašmanski i Zadarski kanal (Slika 3.1.4-2.) koje 
spada u tip „euhalino plitko priobalno more sitnozrnatog sedimenta“ (oznaka HR-O413) i u 
dobrom je stanju (Tablica 3.1.4-2.). 
 

 
Slika 3.1.4-2. Vodna tijela u širem području zahvata (izvor: Hrvatske vode, 2021.) 
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Tablica 3.1.4-2. Stanje priobalnog vodnog tijela O413-PZK 
Vodno tijelo O413-PZK 

Prozirnost dobro stanje 

Otopljeni kisik u 
površinskom sloju 

vrlo dobro stanje 

Otopljeni kisik u pridnenom 
sloju 

vrlo dobro stanje 

Ukupni anorganski dušik vrlo dobro stanje 

Ortofosfati vrlo dobro stanje 

Ukupni fosfor vrlo dobro stanje 

Klorofil a vrlo dobro stanje 

Fitoplankton dobro stanje 

Makroalge vrlo dobro stanje 

Bentički beskralješnjaci 
(makrozoobentos) 

- 

Morske cvjetnice - 

Biološko stanje dobro stanje 

Specifične onečišćujuće 
tvari 

vrlo dobro stanje 

Hidromorfološko stanje vrlo dobro stanje 

Ekološko stanje dobro stanje 

Kemijsko stanje dobro stanje  

Ukupno stanje dobro stanje 

Izvor: Zavod za vodno gospodarstvo Hrvatskih voda, veza Klasa 008-02/21-02/630, Urbroj 383-21-1, listopad 
2021.) 

 
Poplavna područja 

Prema Glavnom provedbenom planu obrane od poplava (Hrvatske vode, 2022.) područje 
zahvata pripada Sektoru F – Južni Jadran. U sektoru F pripada branjenom području 26 – 
područje maloga sliva Zrmanja - zadarsko primorje. Branjeno područje 26 površinom 
obuhvaća cijelo područje Zadarske županije iz kojeg je izuzeto područje sjeveroistočnog dijela 
Općine Gračac koji pripada slivu rijeke Une. Ovo slivno područje ima sličnu specifičnu 
problematiku obrane od poplava na vodama prvog i drugog reda koja je prvenstveno 
karakterizirana velikim oscilacijama protoke unutar vodotokova kao i kratkoćom vremena 
propagacije poplavnih valova. Osim rijeke Zrmanje, tu se uglavnom radi o većim ili manjim 
bujičnim vodotocima, a na pojedinim lokacijama o kanalima za unutarnju odvodnju 
melioriranih ili nemelioriranih polja. 
 
Mogućnosti razvoja određenih poplavnih scenarija po vjerojatnosti pojavljivanja prikazane su 
na Kartama opasnosti od poplava izrađenim od strane Hrvatskih voda. Iz Karte opasnosti od 
poplava po vjerojatnosti pojavljivanja (Slika 3.1.4-3.) vidljivo je da su poplave uglavnom velike 
vjerojatnosti pojavljivanja moguće u području zahvata. Na dijelovima zahvata gdje je 
vjerojatnost plavljenja velika, dubina plavljenja kreće se 0,5 – 1,5 m (Slika 3.1.4-4c.). Na 
mjestima gdje je vjerojatnost plavljenja srednja, dubina plavljenja prelazi 2,5 m samo iznimno 
(Slika 3.1.4-4b.), dok za malu vjerojatnost plavljenja dubina plavljena u pravilu prelazi 2,5 m 
(Slika 3.1.4-4a.). 
 
Prema Karti rizika od poplava jugoistočni dio zahvata zadire u naseljeno područje u kojem je u 
riziku od poplave manje od 100 stanovnika (Slika 3.1.4-5.). 
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Slika 3.1.4-3. Karta opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja za šire područje 

zahvata (izvor: Hrvatske vode, 2021.) 
 

 
Slika 3.1.4-4. Karta opasnosti od poplava za područje zahvata s dubinama vode za: (a) malu 

vjerojatnost pojavljivanja, (b) srednju vjerojatnost pojavljivanja i (c) veliku vjerojatnost 
pojavljivanja (izvor: Hrvatske vode, 2021.) 

 

a) b) 

c) 
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Slika 3.1.4-5. Karta rizika od poplava za šire područje zahvata (izvor: Hrvatske vode, 2021.)  

3.1.5. Morske struje9 

Za potrebe izgradnje luke u uvali Dugovača obavljena su mjerenja morskih struja od strane 
Instituta za oceanografiju i ribarstvo iz Splita u ljetnom (31.08. – 02.10.2011.) i zimskom 
razdoblju (27.01. – 29.02.2012.). U ljetnom razdoblju prevladavaju najnepovoljniji ekološki 
uvjeta u moru zbog najslabije dinamike vodenih masa s jedne strane i najvećeg onečišćenja 
zbog turističke sezone s druge strane. U zimskom razdoblju povećana dinamika vodenih masa 
s ekološkog gledišta je povoljna, ali može potencijalno negativno utjecati na izgrađene objekte 
(jake struje i valovi). Mjerenja struja u vodenom stupcu u slojevima debljine 2 m i mjerenja 
promjene razine mora su izvršena na dvije postaje (P1, P2) u ljetnom razdoblju i tri postaje 
(P1, P2, P3) u zimskom razdoblju (Slika 3.1.5-1.). Osim navedenog, mjerene su i površinske 
struje posmačnim plovcima tijekom ljetnog razdoblja u različitim meteorološkim uvjetima kod 

 
9 podaci preuzeti iz Izvješća o mjerenjima morskih struja u uvali Dugovača (Institut za oceanografiju i ribarstvo, 
2012.) 
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puhanja prevladavajućih vjetrova. Pri mjerenjima su korišteni strujomjeri Nortek AWAC 
600KHz. 
 

 
Slika 3.1.5-1. Postaje strujomjera P1, P2, P3 i područje s mjerenjima površinskih struja 

pasivnim posmačnim plovcima (kvadrat), (preuzeto iz: IOR, 2012.) 
 
Generalno ciklonalno strujanje u Jadranskom moru objašnjava se dugoperiodičkim 
gradijentskim strujama, koje nastaju zbog horizontalnih razlika u gustoći mora. Naime, dotok 
slatke vode od strane sjevernojadranskih rijeka (najveći od rijeke Po), te njezino gibanje, pod 
utjecajem Coriolisove sile, uz talijansku obalu Jadrana, rezultira generalnom strujom 
suprotnog smjera uz hrvatsku obalu. Smjer gradijentskih struja mora je NW, ali može biti 
deformiran u nekim akvatorijima smjerom protezanja obale (kanala).  
 
Rezultati mjerenja struja stacionarnim strujomjerima za ljetno razdoblje 

Osnovni statistički podaci pokazuju da je strujanje bilo uglavnom slabo do umjereno sa 
srednjim skalarnim brzinama 3,8 cm/s na postaji P2 i 4,2 cm/s na postaji P3. Tako je na postaji 
P2 oko 94% i na postaji P3 98% svih strujanja bilo manje od 9 cm/s. Pri tome su srednje 
skalarne brzine bile na postaji P2 5,1 cm/s u površinskom i 3,8 cm/s u pridnenom sloju, a na 
postaji P3 nešto jače zbog utjecaja otvorenih voda Vrgadskog kanala (6,0 cm/s u površinskom 
i 3,8 cm/s u pridnenom sloju. Srednji iznosi vektorskih brzina su na obje postaje bili relativno 
mali i na postaji P2 su bili za oko tri puta veći (1,9 cm/s) u odnosu na postaju P3 (0,7 cm/s). Pri 
tome je srednji smjer strujanja na postaji P2 bio prema zapadu (oko 2.700), a na postaji P3 
prema sjeverozapadu (3.280) s time da je zbog položaja u kanalu između otočića Veliki i Mali 
Žavinac i kopna stabilnost strujanja na postaji P2 bila znatno veća (50%), u odnosu na 
stabilnost strujanja na postaji P3 (19%). Što se tiče učestalosti smjerova strujanja u vodenom 
stupcu, na postaji P2 ono je bilo najčešće u zapadnim smjerovima (33% u površinskom i 38% 
u površinskom sloju), odnosno uzduž kanala od mjesta Drage prema Pakoštanima. Na postaji 
P3 najveća učestalost strujanja u površinskom i pridnenom sloju je bila u smjeru jugozapada i 
zapada (oko 35%), a u tim smjerovima su bile i najveće srednje brzine struja. Analizirajući 
niskofrekventne sastavnice struja na skali od nekoliko dana je vidljivo da su na postaji P2 u 
prvom razdoblju kada je prevladavalo stabilno vrijeme s dnevno-noćnim vjetrovima bile 
usmjerene prema zapadu. U drugom razdoblju mjerenja zbog prolaska atmosferskih 
poremećaja niskofrekventno strujanje se u dva kraća razdoblja pretežito odvijalo u suprotnom 
smjeru odnosno prema istočnim smjerovima. Slična je situacija s niskofrekventnim strujanjem 
na postaji P3 koja su bila u prvoj polovici mjerenja uglavnom usmjerena prema sjeveru i 
sjeverozapadu, a za vrijeme drugog razdoblja mjerenja kod prolaska ciklonalnih poremećaja 



Elaborat zaštite okoliša: Izmjena zahvata luke nautičkog turizma Dugovača u 
Dragama  

RN-41/2021-AE  

 

 

 

 

siječanj 2023. 
 

31 

 

imale suprotni smjer, odnosno prema jugu i jugoistoku. Ukupni spektri snage struja pokazuju 
da je strujanje bilo najznačajnije u niskofrekventnom dijelu spektra, te na plimnim periodima 
(24 h – K1 plimna komponenta i 12.4 h – M2 plimna komponenta) s time da je energija 
niskofrekventnog dijela spektra znatno izraženija na postaji P2 u odnosu na plimne periode 
dok su na postaji P3 dnevne plimne oscilacije istog reda veličine. Gustoća spektra poludnevnih 
plimnih struja je znatno slabija u odnosu n cjelodnevne plimne struje. Gustoća spektra je 
znatno veća u površinskom sloju, a najmanja u pridnenom sloju. 
 
Rezultati mjerenja struja stacionarnim strujomjerima za zimsko razdoblje 

Osnovni statistički podaci pokazuju da je strujanje bilo jače u odnosu na ljetno razdoblje sa 
srednjim skalarnim brzinama 6,7 cm/s na postaji P1 smještenoj u unutar uvale Dugovača, 5,5 
cm/s na postaji P2 i 4,5 cm/s na postaji P3. Pri tome je na postaji P1 preko 92% bilo manje od 
9 cm/s , na P2 i P3 preko 94% svih strujanja bilo manje od 12 cm/s. Pri tome su srednje skalarne 
brzine na postaji P1 bile 5,5 cm/s u površinskom sloju i usmjerene prema istočnim smjerovima, 
s povećanjem dubine struje su zakretale prema sjeveru, pa sjeverozapadnim smjerovima bez 
znatnije promjene u brzini, da bi u pridnenom sloju struje bile usmjerene u jugozapadnim 
smjerovima uz znatno pojačanje strujanja sa srednjom skalarnom brzinom oko 19,4 cm/s. 
Ukupna stabilnost strujanja u čitavom vodenom stupcu je bila oko 32% pri čemu je stabilnost 
strujanja u površinskom sloju bila oko 40%, da bi se u srednjem sloju smanjila na oko 18%, a u 
pridnenom sloju znatno povećala pa je iznosila oko 60%. Srednje skalarne brzine struja na 
postaji P2 bile 8,5 cm/s u površinskom do 4,7 cm/s u pridnenom sloju P2, a na postaji P3 nešto 
slabije jer su pod utjecajem otvorenih voda Vrgadskog kanala (5,4 cm/s u površinskom i 6,6 
cm/s u pridnenom sloju). Srednji iznosi vektorskih brzina na sve tri postaje su bili relativno mali 
i na postaji P1 1,6 cm/s, P2 4,2 cm/s i P3 2,2. cm/s što ukazuje na izrazitu nestabilnost strujanja 
na postaji P1 (oko 32%), znatno veću na postaji P2 (oko 75%) i oko 55% na postaji P3. Pri tome 
je srednji smjer strujanja na postaji P1 bio prema jugu (oko 1.700) i na postajama P2 i P3 prema 
zapadu i sjeverozapadu (2.960 i 2.840). Što se tiče raspodjele učestalosti smjerova strujanja u 
vodenom stupcu, smjerovi na postaji P1 bili su raspršeni u svih osam glavnih smjerova s 
najvećom učestalošću (oko 30%) u istočnim smjerovima u površinskom i oko 20% u zapadnim 
smjerovima u pridnenom sloju. Promjenjivost smjerova strujanja na postajama P2 i P3 bila je 
znatno manja. Učestalost strujanja na postaji P2 je bilo najčešća u zapadnim smjerovima (oko 
40%) u površinskom i 38% u pridnenom sloju, odnosno uzduž kanala od mjesta Drage prema 
Pakoštanima. Na postaji P3 najveća učestalost strujanja u površinskom i pridnenom sloju je 
bila u smjerovima od jugozapada do sjeverozapada (oko 80%), a tim smjerovima su bile i 
najveće srednje brzine strujanja (oko 6.7 cm/s u površinskom i oko 8 cm/s u pridnenom sloju). 
Analizirajući niskofrekventne sastavnice struja na skali od nekoliko dana vidljivo je da su na 
postajama P2 i P3 stalno usmjerene prema zapadnim smjerovima i pojačavale su se za vrijeme 
puhanja pojačanih vjetrova koji su u ovom razdoblju bili vrlo učestali. Ukupni spektri snage 
struja pokazuju da je strujanje bilo najznačajnije u niskofrekventnom dijelu spektra, a znatno 
manje na poludnevnim plimnim periodima (M2 sastavnica) i još manje na cjelodnevnim 
plimnim periodima (K1 plimna sastavnica) što također potvrđuje da se u zimskom razdoblju 
strujanje u najvećoj mjeri odvijalo pod utjecajem ciklonalnih poremećaja. 
 
Rezultati mjerenja struja površinskim plovcima 

Rezultati pokazuju da su strujanja u uvali Dugovača relativno slaba u odsutnosti vjetra, dok se 
u situacijama s pojačanim vjetrom vrlo brzo stvaraju jače struje u smjeru vjetra u površinskom 
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sloju vodnog stupca, dok se kompenzirajuća struja najvjerojatnije javlja u pridnenom sloju na 
što ukazuje usporedba rezultata s rezultatima mjerenja struja stacionarnom strujomjerima. 

3.1.6. Sanitarna kakvoća mora 

U području zahvata provodi se mjerenje kakvoće mora prema Uredbi kakvoće mora za kupanje 
(NN 73/08) i to na postaji Uvala Dugovača (Slika 3.1.6-1.). Za razdoblje 2017. – 2020. godine 
konačna ocjena kakvoće mora za kupanje je „izvrsna“10. 
 

 
Slika 3.1.6-1. Postaje za mjerenje kakvoće mora u širem području zahvata (izvor: IOR, 2021.) 

3.1.7. Bioraznolikost 

Zaštićena područja prirode 

Zahvat je planiran izvan područja zaštićenih Zakonom o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 
14/19, 127/19). U širem području zahvata (do 5 km od lokacije zahvata) sljedeća su područja 
zaštite prirode (Slika 3.1.7-1.): 

▪ Park prirode (PP) Vransko jezero (udaljen oko 1 km sjeverno od zahvata) 
▪ Posebni rezervat (ornitološki) Vransko jezero - Rezervat (udaljen oko 3,9 km sjeverno 

od zahvata) 
 
PP Vransko jezero ujedno predstavlja ramsarsko područje11 Vransko jezero. 
 

 
10 Broj sezona ispitivanja za predmetnu postaju je 3 što je manje od nužnog broja od 4 sezone (tekuća i 3 
prethodne). Ocjena nije službena i prikazuje se kako bi lokacija bila vidljiva kod prikaza ostalih konačnih ocjena. 
11 Ramsar područja su vlažna staništa uvrštena na Listu močvara od međunarodne važnosti, sukladno Konvenciji 
o močvarama od međunarodne važnosti naročito kao staništa ptica močvarica (Ramsarska konvencija). 

Uvala Dugovača 

Plaža Janice 
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Slika 3.1.7-1. Karta zaštićenih područja Republike Hrvatske za šire područje zahvata (izvor: 

Bioportal, 2021.) 
 
Ekološka mreža 

Zahvat se ne nalazi na području Nacionalne ekološke mreže prema Uredbi o ekološkoj mreži i 
nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19). U 
radijusu 5 km od lokacije zahvata nalaze se sljedeća područja ekološke mreže (Slika 3.1.7-2.): 

Područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS) 
▪ HR5000025 Vransko jezero i Jasen (udaljeno oko 1 km sjeverno od zahvata) 
▪ HR3000085 Otok Vrgada SI strana s o. Kozina (udaljeno oko 3 km jugozapadno od 

zahvata) 
▪ HR3000419 J. Molat - Dugi - Kornat - Žirje - Zlarin - Murter - Pašman - Ugljan - Rivanj - 

Sestrunj – Molat (udaljeno oko 3,5 km jugozapadno od zahvata) 
▪ HR2001361 Ravni kotari (udaljeno oko 4,9 km sjeverno od zahvata) 
Područja očuvanja značajna za ptice (POP) 
▪ HR1000025 Vransko jezero i Jasen (udaljeno oko 1 km sjeverno od zahvata) 
▪ HR1000024 Ravni kotari (udaljeno oko 4,9 km sjeverno od zahvata) 

 
Za najbliža područja ekološke mreže u nastavku su predstavljeni podaci vezani uz ciljeve i 
mjere očuvanja područja ekološke mreže POVS HR5000025 Vransko jezero i Jasen i POP 
HR1000025 Vransko jezero i Jasen. 
 

PP Vransko jezero 

PR Vransko jezero - 
Rezervat 
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Slika 3.1.7-2. Karta ekološke mreže Republike Hrvatske za šire područje zahvata (izvor: 

Bioportal, 2021.) 
 

Tablica 3.1.7-2. Ciljevi i mjere očuvanja POP područja HR1000025 Vransko jezero i Jasen i ciljevi 
očuvanja POVS područja Vransko jezero i Jasen 

POP HR1000025 Vransko jezero i Jasen 
Vransko jezero je najveće prirodno jezero u Hrvatskoj te je jedno od dva najvažnija močvarna područja primorskog dijela Hrvatske 
uz deltu Neretve. Jezero predstavlja geomorfološku rijetkost krškog područja - kriptodepresiju ispunjenu boćatom vodom koja 
održava zajednicu vodenih vrsta specifičnu za to područje. Vransko jezero (bez područja Jasena) proglašeno je Parkom prirode. 
Karakterizira ga visok stupanj biološke i krajobrazne raznolikosti jer se nalazi na spoju mediteranskog krša i močvarnog staništa. 
Područje predstavlja jedno od najvažnijih staništa ptica u Hrvatskoj te je zaštićeno kao posebni ornitološki rezervat. 
Sjeverozapadna granica jezera nalazi se u zoni intenzivnog plavljenja te je stanište velikom broju ptica močvarica. Granično 
područje je obraslo trskom te se na tom staništu gnijezde čaplje i mali vranci. Do danas je uz jezero registrirano 255 vrsta ptica, 
od kojih se 102 gnijezde, a ostale su migratorne vrste koje park koriste kao odmorište ili zimovalište na svojim selidbenim 
putovima. Zbog 87 zimujućih vrsta ptica (više od 100.000 jedinki) područje je jedno od najvažnijih europskih zimovališta ptica 
močvarica i 2013. godine proglašeno je RAMSAR područjem. Dnevna populacija u Parku ponekad doseže 1.000.000 ptica tijekom 
jesenske selidbene sezone, zbog čega je ovo područje uvršteno na popis važnih ornitoloških područja Europe (IBA). Ovo područje 
obilježava i raznolikost riba, među kojima se ističe mediteranska podvrsta plotice. Na Vranskom jezeru poplavne livade prisutne 
su u ornitološkom rezervatu, u uskom pojasu između močvarne vegetacije i poljoprivrednog zemljišta, dok na području Jasena one 
čine veće površine. Na vlažnim livadama zabilježeno je više vrsta orhideja, primjerice endem ilirske perunike (Iris illyrica). Ove su 
livade gnijezdilište i hranilište velikog broja vrsta ptica tijekom poplava i kada se voda povuče. Glavna zastupljena zajednica vlažnih 
livada je zajednica termofilnih visokih vlažnih travnjaka Trifolio-Hordeetalia. 

kat. naziv vrste/status 
vrste** 

ciljevi i mjere očuvanja ciljnih vrsta ptica  

1 crnoprugasti trstenjak Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (tršćaci i rogozici) za održanje značajne 
zimujuće populacije 

HR1000025 
 

HR5000025 
 

 

HR1000024 
 

HR2001361 
 

 

HR3000419 
 

 

HR3000085 
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Acrocephalus 
melanopogon 
Z 

Mjere očuvanja: održavati povoljni hidrološki režim na područjima tršćaka i rogozika; očuvati 
povoljan omjer tršćaka i rogozika i otvorene vodene površine; očuvati višegodišnje tršćake te 
spriječiti njihovo paljenje. 

1 vodomar 
Alcedo atthis 
Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (obale vodenih staništa) za održanje značajne 
zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: radove uklanjanja drveća i šiblja provoditi samo ukoliko je protočnost 
vodotoka narušena na način da predstavlja opasnost za zdravlje i imovinu ljudi, a u protivnom 
ostavljati vegetaciju u prirodnom stanju. 

1 jarebica kamenjarka 
Alectoris graeca 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (otvoreni kamenjarski travnjaci) za održanje 
gnijezdeće populacije od 15-20 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 
sufinancirane sredstvima Europske unije; ne ispuštati druge vrste roda Alectoris u prirodu; po 
potrebi provesti kontrolirano paljenje i/ili krčenje (čišćenje) prezaraslih travnjačkih površina; 
redovito održavati lokve u kršu. 

1 čaplja danguba 
Ardea purpurea 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (močvare i šaranski ribnjaci s prostranim 
tršćacima) za održanje gniježdeće populacije od 5-10 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; očuvati 
višegodišnje tršćake te spriječiti njihovo paljenje. 

1 žuta čaplja 
Ardeola ralloides 
P 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (močvare i šaranski ribnjaci s tršćacima) za 
održanje značajne preletničke populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; očuvati 
višegodišnje tršćake te spriječiti njihovo paljenje. 

1 patka njorka 
Aythya nyroca 
Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (vodena staništa s dostatnom vodenom i 
močvarnom vegetacijom) za održanje značajne zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete vodenih i močvarnih staništa. 

1 bukavac 
Botaurus stellaris 
P, Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s tršćacima) za održanje značajne 
preletničke i zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; očuvati 
višegodišnje tršćake te spriječiti njihovo paljenje. 

1 bukavac 
Botaurus stellaris 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s tršćacima) za održanje gnijezdeće 
populacije od 1-3 pjevajuća mužjaka 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; očuvati 
višegodišnje tršćake te spriječiti njihovo paljenje. 

1 ušara 
Bubo bubo 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (stjenovita područja, kamenjarski travnjaci) za 
održanje gnijezdeće populacije od 4-5 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 
sufinancirane sredstvima Europske unije; po potrebi provesti kontrolirano paljenje i/ili krčenje 
(čišćenje) prezaraslih travnjačkih površina; ne provoditi sportske i rekreacijske aktivnosti od 1. 
veljače do 15. lipnja u krugu od 150 m oko poznatih gnijezda; elektroenergetsku infrastrukturu 
planirati, obnavljati i graditi na način da se spriječe kolizije ptica na visokonaponskim (VN) 
dalekovodima i elektrokucije ptica na srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama 
postojećih dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili stradavanja 
od kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja daljnjih stradavanja ptica. 

1 leganj  
Caprimulgus 
europaeus 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (garizi, mozaična staništa s ekstenzivnom 
poljoprivredom) za održanje gnijezdeće populacije od 30-60 p. 
Mjere očuvanja: osigurati povoljan udio gariga; očuvati povoljne stanišne uvjete kroz 
dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta sufinancirane sredstvima Europske unije; po potrebi 
provesti kontrolirano paljenje i/ili krčenje (čišćenje) prezaraslih travnjačkih površina. 

1 velika bijela čaplja 
Casmerodius albus 
P, Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (vodena staništa s dostatnom vodenom i 
močvarnom vegetacijom) za održanje značajne preletničke i zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; 

1 velika bijela čaplja 
Casmerodius albus 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (močvare s tršćacima) za održanje 
značajne gnijezdeće populacjie. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; očuvati 
višegodišnje tršćake te spriječiti njihovo paljenje. 

1 bjelobrada čigra 
Chlidonias hybrida 
P 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (vodena staništa s dostatnom močvarnom 
vegetacijom) za održanje značajne preletničke populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete. 

1 crna čigra 
Chlidonias niger 
P 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (vodena staništa s dostatnom močvarnom 
vegetacijom) za održanje značajne preletničke populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete. 
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1 zmijar 
Circaetus gallicus 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (stjenovita područja, kamenjarski travnjaci 
ispresijecani šumama, šumarcima, makijom ili garigom) za održanje gnijezdeće populacije od 
najmanje 1 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 
sufinancirane sredstvima Europske unije; po potrebi provesti kontrolirano paljenje i/ili krčenje 
(čišćenje) prezaraslih travnjačkih površina; ne provoditi sportske aktivnosti te građevinske 
radove od 15. travnja do 15. kolovoza u krugu od 200-600 m oko poznatih gnijezda; 
elektroenergetsku infrastrukturu planirati, obnavljati i graditi na način da se spriječe kolizije 
ptica na visokonaponskim (VN) dalekovodima i elektrokucije ptica na srednjenaponskim (SN) 
dalekovodima; na dionicama postojećih dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi 
povećani rizik ili stradavanja od kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja 
daljnjih stradavanja ptica. 

1 eja močvarica 
Circus aeruginosus 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa za gniježđenje (močvare s tršćacima, vlažni 
travnjaci) za održanje gnijezdeće populacije od 1-2 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete; očuvati povoljne stanišne 
uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta sufinancirane sredstvima Europske unije; 
očuvati višegodišnje tršćake te spriječiti njihovo paljenje; elektroenergetsku infrastrukturu 
planirati, obnavljati i graditi na način da se spriječe kolizije ptica na visokonaponskim (VN) 
dalekovodima i elektrokucije ptica na srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama 
postojećih dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili stradavanja 
od kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja daljnjih stradavanja ptica; 

1 eja močvarica 
Circus aeruginosus 
Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (otvoreni travnjaci, otvorena mozaična staništa) za 
održanje značajne zimujuće populacije. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 
sufinancirane sredstvima Europske unije; elektroenergetsku infrastrukturu planirati, obnavljati i 
graditi na način da se spriječe kolizije ptica na visokonaponskim (VN) dalekovodima i 
elektrokucije ptica na srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih 
dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili stradavanja od kolizije 
i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja daljnjih stradavanja ptica. 

1 eja strnjarica 
Circus cyaneus 
Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (otvoreni travnjaci,otvorena mozaična staništa) za 
održanje značajne zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 
sufinancirane sredstvima Europske unije; po potrebi provesti kontrolirano paljenje i /ili krčenje 
(čišćenje) prezaraslih travnjačkih površina; elektroenergetsku infrastrukturu planirati, obnavljati 
i graditi na način da se spriječe kolizije ptica na visokonaponskim (VN) dalekovodima i 
elektrokucije ptica na srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih 
dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili stradavanja od kolizije 
i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja daljnjih stradavanja ptica. 

1 eja livadarka 
Circus pygargus 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (otvoreni travnjaci, otvorena mozaična staništa) za 
održanje gnijezdeće populacije od najmanje 1 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 
sufinancirane sredstvima Europske unije; elektroenergetsku infrastrukturu planirati, obnavljati i 
graditi na način da se spriječe kolizije ptica na visokonaponskim (VN) dalekovodima i 
elektrokucije ptica na srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih 
dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili stradavanja od kolizije 
i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja daljnjih stradavanja ptica. 

1 mala bijela čaplja 
Egretta garzetta 
P, Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (vodena staništa s dostatnom močvarnom 
vegetacijom) za održanje značajne preletničke i zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa. 

1 mali sokol 
Falco columbarius 
Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (mozaična staništa s ekstenzivnom poljoprivredom) 
za održanje značajne zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 
sufinancirane sredstvima Europske unije; elektroenergetsku infrastrukturu planirati, obnavljati i 
graditi na način da se spriječe kolizije ptica na visokonaponskim (VN) dalekovodima i 
elektrokucije ptica na srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih 
dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili stradavanja od kolizije 
i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja daljnjih stradavanja ptica. 

1 vlastelica 
Himantopus 
Himantopus 
P 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa za selidbu (muljevite i pješčane plićine) za 
održanje značajne preletničke populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete. 
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1 čapljica voljak 
Ixobrychus minutus 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s tršćacima) za održanje gnijezdeće 
populacije od 100-150 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; očuvati 
višegodišnje tršćake te spriječiti njihovo paljenje. 

1 čapljica voljak 
Ixobrychus minutus 
P 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s tršćacima) za održanje značajne 
preletničke populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; očuvati 
višegodišnje tršćake te spriječiti njihovo paljenje. 

1 sivi svračak 
Lanius minor 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (otvorena mozaična poljoprivredna staništa) za 
održanje gnijezdeće populacije od 4-5 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 
sufinancirane sredstvima Europske unije; po potrebi provesti kontrolirano paljenje i/ili krčenje 
(čišćenje) prezaraslih travnjačkih površina. 

1 modrovoljka 
Luscinia svecica 
P 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvarna vegetacija uz vode, naročito tršćaci) za 
održanje značajne preletničke populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; očuvati 
višegodišnje tršćake te spriječiti njihovo paljenje. 

2 mala šljuka 
Lymnocryptes 
minimus 
Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (muljevite i pješčane plićine, slanuše, vlažni 
travnjaci) za održanje značajne zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete; očuvati povoljne stanišne 
uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta sufinancirane sredstvima Europske unije. 

1 veliki pozviždač 
Numenius arquata 
P, Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (muljevite i pješčane plićine, obalne slanuše) za 
održanje značajne preletničke i zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete. 

1 gak 
Nycticorax nycticorax 
P 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (vodena staništa s dostatnom močvarnom 
vegetacijom) za održanje značajne preletničke populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa. 

1 mali vranac 
Phalacrocorax 
pygmaeus 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (veće vodene površine obrasle tršćacima) za 
održanje gnijezdeće populacije od 11-45 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete; očuvati višegodišnje tršćake 
te spriječiti njihovo paljenje. 

1 mali vranac 
Phalacrocorax 
pygmaeus 
Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (veće vodene površine) za održanje značajne 
zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete. 

1 pršljivac 
Philomachus pugnax 
P 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (muljevite i pješčane plićine, obalne 
slanuše) za održanje značajne preletničke populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete. 

1 žličarka 
Platalea leucorodia 
P 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s plitkim otvorenim vodama) za održanje 
značajne preletničke populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa. 

1 blistavi ibis 
Plegadis falcinellus 
P 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s plitkim otvorenim vodama) za održanje 
značajne preletničke populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa. 

1 siva štijoka  
Porzana parva 
P, Z  

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s tršćacima) za održanje značajne 
preletničke i zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete; očuvati višegodišnje tršćake te spriječiti 
njihovo paljenje. 

1 siva štijoka  
Porzana parva 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s tršćacima) za održanje gnijezdeće 
populacije od 2-6 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete; očuvati višegodišnje tršćake te spriječiti 
njihovo paljenje. 

1 riđa štijoka  
Porzana porzana  
P, Z 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s tršćacima) za održanje značajne 
preletničke i zimujuće populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete; očuvati višegodišnje tršćake te spriječiti 
njihovo paljenje. 

1 riđa štijoka  
Porzana porzana  
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s tršćacima, poplavni travnjaci) za 
održanje gnijezdeće populacije od 2-3 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete; očuvati višegodišnje tršćake te spriječiti 
njihovo paljenje. 

1 mala štijoka 
Porzana pusilla 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s tršćacima) za održanje značajne 
preletničke populacije. 
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P Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete; očuvati višegodišnje tršćake te spriječiti 
njihovo paljenje. 

1 mala štijoka 
Porzana pusilla 
G 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i staništa (močvare s tršćacima) za održanje gnijezdeće 
populacije od 1-2 p. 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete; očuvati višegodišnje tršćake te spriječiti 
njihovo paljenje. 

1 prutka migavica 
Tringa glareola 
P 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa (muljevite i pješčane plićine, obalne 
slanuše) za održanje značajne preletničke populacije 
Mjere očuvanja: očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete. 

2 značajne negnijezdeće (selidbene) populacije ptica (patka 
lastarka Anas acuta, patka žličarka Anas clypeata, kržulja Anas 
crecca, zviždara Anas penelope, divlja patka Anas 
plathyrhynchos, patka pupčanica Anas querquedula, patka 
kreketaljka Anas strepera, siva guska Anser anser, glavata patka 
Aythya ferina, krunata patka Aythya fuligula, patka batoglavica 
Bucephala clangula, crvenokljuni labud Cygnus olor, liska Fulica 
atra, šljuka kokošica Gallinago gallinago, crnorepa muljača 
Limosa limosa, mali ronac Mergus serator, kokošica Rallus 
aquaticus, crna prutka Tringa erythropus, krivokljuna prutka 
Tringa nebularia, crvenonoga prutka Tringa totanus, vivak 
Vanellus vanellus, veliki pozviždač Numenius arquata) 

Cilj očuvanja: Očuvana populacija i pogodna staništa 
za ptice močvarice tijekom preleta i zimovanja 
(vodena staništa s dostatnom vodenom i močvarnom 
vegetacijom, plićine) za održanje značajne brojnosti 
preletničkih i/ili zimujućih populacija i to ukupnu 
brojnost jedinki ptica močvarica kao i brojnost onih 
vrsta koje na području redovito obitavaju s >1% 
nacionalne populacije ili >2000 jedinki 
Mjere očuvanja: očuvati povoljne stanišne uvjete 
vodenih i močvarnih staništa. 

POVS HR5000025 Vransko jezero i Jasen 
Vransko jezero (bez područja Jasena) proglašeno je Parkom prirode. Područje karakterizira visok stupanj biološke i krajobrazne 
raznolikosti jer se nalazi na spoju mediteranskog krša i močvarnog staništa. Ovo područje obilježava i raznolikost riba, među kojima 
se ističe mediteranska podvrsta plotice. Na Vranskom jezeru poplavne livade prisutne su u ornitološkom rezervatu, u uskom pojasu 
između močvarne vegetacije i poljoprivrednog zemljišta, dok na području Jasena one čine veće površine. Na vlažnim livadama 
zabilježeno je više vrsta orhideja, primjerice endem ilirske perunike (Iris illyrica). Ove su livade gnijezdilište i hranilište velikog broja 
vrsta ptica tijekom poplava i kada se voda povuče. Glavna zastupljena zajednica vlažnih livada je zajednica termofilnih visokih 
vlažnih travnjaka Trifolio-Hordeetalia. 

kat. naziv vrste/staništa; 
šifra stanišnog tipa 

cilj očuvanja 

1 jezerski regoč 
Lindenia tetraphylla 

Očuvano 3.300 ha postojećih pogodnih staništa za sve razvojne stadije 
vrste (veće vodene površine obrasle tršćacima) koja podržavaju njenu 
populaciju 

1 glavočić vodenjak 
Knipowitschia panizzae 

Očuvano 3.100 ha pogodnih staništa za vrstu (staništa s kamenitim dnom 
te dnom obraslim vegetacijom) koja podržavaju njenu populaciju 

1 kopnena kornjača 
Testudo hermanni 

Očuvano 2.900 ha pogodnih staništa za vrstu (livade, pašnjaci, garizi, 
makije, rubovi šuma i šumske čistine, suhozidi, površine pod 
tradicionalnom poljoprivredom: maslinici, vrtovi, vinogradi; krška područja 
s dovoljno tla za polaganje i inkubaciju te hibernaciju) koja podržavaju 
njenu populaciju uključujući 130 ha pogodnih staništa važnih za ishranu, 
skrovište te odlaganje jaja 

1 četveroprugi kravosas 
Elaphe quatuorlineata 

Očuvano 2.900 ha pogodnih staništa za vrstu (krška staništa s makijom, 
livade, šumska područja, rubovi šuma, tradicionalno obrađivana polja, 
maslinici, ruralna područja, suhozidi, područja uz potoke, vlažnija i 
djelomično močvarna područja) koja podržavaju njenu populaciju 

1 livadni procjepak 
Chouardia litardierei 

Očuvano 90 ha pogodnih staništa za vrstu (otvorene periodički vlažne 
travnjačke zajednice u kojima vrsta dolazi) koja podržavaju njenu 
populaciju 

1 Anisus vorticulus          Očuvana 3 ha pogodnih staništa za vrstu (lokva Benča) koja podržavaju 
njenu populaciju 

1 Mediteransko visoki vlažni travnjaci 
Molinio-Holoschoenion 
6420 

Očuvano 90 ha postojeće površine stanišnog tipa 

1 Tvrde oligo-mezotrofne vode s dnom 
obraslim parožinama (Characeae) 
3140 

Očuvano 3.000 ha postojeće površine stanišnog tipa (ukupna vodena 
površina) 

1 Mediteranske makije u kojima dominiraju 
borovice Juniperus spp. 
5210 

Očuvano 30 ha postojeće površine stanišnog tipa 

1 Submediteranski travnjaci sveze Molinio-
Hordeion secalini 

Očuvano 1 ha postojeće površine stanišnog tipa 
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6540 

1 Mediteranske povremene lokve 
3170* 

Očuvano 0,5 ha pogodnih staništa za razvoj karakterističnih vrsta 

1 Eumediteranski travnjaci Thero-
Brachypodietea 
6220* 

Očuvano 95 ha postojeće površine stanišnog tipa 

1 Istočno submediteranski suhi travnjaci 
(Scorzoneretalia villosae) 
62A0 

Očuvano 140 ha postojeće površine stanišnog tipa u zonama u kojima 
dolazi samostalno ili u kompleksu s drugim staništima 

izvor: Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19); Pravilnik o 
ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže (NN 25/20, 38/20); Standardni obrasci Natura 
2000 (Natura 2000 Standard Data Form - SDF baza podataka); MINGOR (2022.)  
1 (POP) - međunarodno značajna vrsta za koju su područja izdvojena temeljem članka 3. i članka 4. stavka 1. Direktive 2009/147/EZ 
2 (POP) - redovite migratorne vrste za koje su područja izdvojena temeljem članka 4. stavka 2. Direktive 2009/147/EZ 
1 (POVS) - kategorija za ciljnu vrstu: 1 = međunarodno značajna vrsta za koju su područja izdvojena temeljem članka 4. stavka 1. 
Direktive 92/43/EEZ 
*prioritetni stanišni tipovi i vrste 
** status vrste: G=gnjezdarica, P=preletnica, Z=zimovalica 

 
Karta staništa Republike Hrvatske 

Prema izvodu iz Karte kopnenih nešumskih staništa Republike Hrvatske 2016.12 kopneni dio 
zahvata je planiran na području mješovitog stanišnog tipa J. Izgrađena i industrijska staništa 
(oko 0,22 ha) te C.3.6.1. Eu- i stenomediteranski kamenjarski pašnjaci raščice /E. Šume  (Slika 
3.1.7-3.). Šumska staništa na području zahvata čini stanišni tip E.8.2. Stenomediteranske čiste 
vazdazelene šume i makija crnike (oko 0,33 ha).  
 
Prema izvodu iz Karte staništa Republike Hrvatske iz 2004. godine morski dio zahvata nalazi se 
najvećim dijelom na području stanišnog tipa G.3.2. Infralitoralni sitni pijesci s više ili manje 
mulja (oko 5,70 ha), a tek manjim zanemarivim dijelom na području stanišnog tipa G.3.6. 
Infralitoralna čvrsta dna i stijene (oko 0,38 ha), (Slika 3.1.7-3.). 
 
Dio prirodnih staništa u obuhvatu zahvata spada u ugrožene i rijetke stanišne tipove prema 
Pravilniku o popisu stanišnih tipova i karti staništa (NN 27/21), ali na listu ugroženih i rijetkih 
staništa nisu uvrštena prema kriteriju ugroženosti i rijetkosti na razini Hrvatske (Tablica 3.1.7-
3.).  
 
Tablica 3.1.7-3. Pregled ugroženih i rijetkih stanišnih tipova potencijalno prisutnih na području 
zahvata  

Ugrožena i/ili rijetka staništa Kriteriji uvrštavanja na popis 

Direktiva o 
staništima 
(NATURA) 

Bernska 
konvencija. 
Rezolucija 4  

ugrožena i 
rijetka staništa 

na razini 
Hrvatske 

C.3.6. Kamenjarski pašnjaci i suhi travnjaci eu- i 
stenomediterana 

*6220 C.3.6.1. = E1.33 - 

E.8.2.1. Makija divlje masline i tršlje ili somine 9320 - - 

E.8.2.2. Makija divlje masline i drvenaste mlječike 5330, 9320 - - 

E.8.2.3. Makija tršlje i somine 5210 - - 

 
12 Kodovi Nacionalne klasifikacije staništa (NKS) navedeni u Karti kopnenih nešumskih staništa RH 2016 odnose 
se na novi, revidirani NKS koji će postati važeći tek po svojoj službenoj objavi u Narodnim novinama. Do 
objavljivanja novog Pravilnika važeći NKS je onaj objavljen u Pravilniku o popisu stanišnih tipova, karti staništa te 
ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima (NN 88/14).  
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E.8.2.4. Makija divlje masline i somine 5210, 9320 - - 

E.8.2.5. Makija velike resike i planike 9320 - - 

E.8.2.7. Mješovita šuma alepskoga bora i crnike 9540 G3.749 - 

E.8.2.8. Šuma alepskog bora sa sominom 9540 G3.749 - 

E.8.2.9. Šuma alepskog bora s tršljom 9540 G3.749 - 

E.8.2.10. Šume i nasadi pinije (Pinus pinea) i 
primorskoga bora (Pinus pinaster) 

- G3.73A -- 

G.3.2.1. Biocenoza sitnih površinskih pijesaka 1110 G.3.2.1.1. = A5.2351 - 

G.3.2.2. Biocenoza sitnih ujednačenih pijesaka 1110 - - 

G.3.2.3. Biocenoza zamuljenih pijesaka zaštićenih 
obala 

1160 (1130) - - 

G.3.6. Infralitoralna čvrsta dna i stijene 1170 A3 - 

Izvor: Pravilnik o popisu stanišnih tipova i karti staništa (NN 27/21) 
NATURA – stanišni tipovi zaštićeni Direktivom o staništima s odgovarajućim oznakama 
BERN – Res.4 – stanišni tipovi koji su navedeni u Dodatku I Rezolucije 4. Bernske konvencije (1996) kao ugroženi 
stanišni tipovi za koje je potrebno provoditi posebne mjere zaštite. Kodovi odgovaraju EUNIS klasifikaciji (popis 
usvojen 5. prosinca 2014). 
HRVATSKA – stanišni tipovi ugroženi ili rijetki na razini Hrvatske, te oni stanišni tipovi čije su karakteristične 
biološke vrste rijetke ili ugrožene na razini Hrvatske 
* prioritetni stanišni tip 

 

 
Slika 3.1.7-3. Izvod iz Karte kopnenih nešumskih staništa Republike Hrvatske 2016. i Karte 

staništa 2004. za područje zahvata (izvor: Bioportal, 2021.) 
 

G.3.2. 
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Rezultati ronilačkog pregleda morskih životnih zajednica obavljenog u siječnju 2023. godine 

Dana 23.01.2023. obavljen je ronilački pregled područja zahvata u svrhu izrade karte staništa 
(Slika 3.1.7-4.), popisa uočenih vrsta flore i faune te procjene mogućih utjecaja gradnje na iste. 
Za biološki monitoringa korištena je metoda direktnog vizualnog opažanja uz korištenje 
opreme za autonomno ronjenje te uzimanje foto i video dokumentacije. Biocenološka analiza 
zajednica morskog dna napravljena je prema Braun-Planketovoj metodi a za nazivlje su 
upotrjebljene nomenklature Peres & Picard (1964.) i Bakran-Petricioli (2011.). Prosječni broj 
jedinki procijenjen je sljedećim stupnjevima abundancije:  

r – pojedinačni primjerci 
+ – vrsta je česta  
c – vrsta je vrlo česta 
cc – vrsta je dominantna   

 
Opis zatečenog stanja 
Morska obala 
Morsku obalu u obuhvatu zahvata čine staništa tipična za morske luke  (F.5.1. Antropogena 
staništa morske obale; F.5.1.2. Zajednice morske obale na čvrstoj podlozi pod utjecajem 
čovjeka F.5.1.2.1. Izgrađene i konstruirane obale). Ova staništa danas zauzimaju oko 0,24 ha 
površine u obuhvatu zahvata.  
 
Mediolitoral 
U zoni mediolitorala vidljiv je antropogeni utjecaj na biocenoze unutar područja lučice (G.2.5. 
Antropogena staništa u mediolitoralu; G.2.5.2.1. Facijesi mediolitorala betoniranih i 
izgrađenih obala (luke, lučice, brodogradilišta) i ostalih ljudskih konstrukcija u moru (npr. 
plinske platforme)). Ovo stanište zauzima oko 0,53 ha. U mediolitoralnoj zoni zbog izgradnje 
rive, ali vjerojatno i zbog utjecaja hranjenja ježinaca Paracentrotus lividus i Arbacia lixula, 
brojnost vrsta je smanjenja. Ipak, uz ježince dominira prisutnost puževa priljepaka Patella 
rustica te rakova vitičara Chthamalus stellatus. Obalnu crtu buduće luke čini betonski obalni 
zid koji se spušta okomito do dubine od oko 1 do 3 m u infralitoralnoj zoni. 
  
Infralitoral 
U infralitoralnoj zoni, u početnom dijelu uvale do dubine od oko 1 m dno je pretežito nasuto. 
Od ihtiofaune primijećena je dominacija fratra Diplodus vulgaris. Prema dubljem dijelu uvale 
dno je pjeskovitog tipa, a nastavno prema središnjem dijelu uvale prevladava muljevito dno. 
Stanište koje prevladava u obuhvatu zahvata je pjeskovito dno (G.3.2.3. Biocenoza zamuljenih 
pijesaka zaštićenih obala) na površini od oko 5,1 ha, od čega se oko 3,0 ha odnosi na stanište 
morske cvjetnice Cymodoce nodosa (podtip G.3.2.3.4. Asocijacija s vrstom Cymodocea 
nodosa). Preostala morska staništa u obuhvatu zahvata bliže obali su prekrivena čvrstim dnom 
i stijenama (G.3.6. Infralitoralna čvrsta dna i stijene, predstavljena s podtipom G.3.6.1.1. 
Degradirani facijes s inkrustirajućim algama i ježincima) i zauzimaju površinu oko 0,34 ha. U 
obuhvatu zahvata je na zanemarivoj površini (oko 220 m2) prisutno stanište G.3.2.2. Biocenoza 
sitnih ujednačenih pijesaka. 
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Slika 3.1.7-4. Karta morskih i priobalnih staništa u obuhvatu zahvata izrađena na temelju 
ronilačkog pregleda obavljenog dana 23.01.2023. (izradio: Župan, 2023.) 

 

Okomita stjenovita podloga uvjetuje pojavu vrsta poput crvene alge Spahaeroccocus sp., 
zelenih algi roda Codium i Ulothrix, smeđe alge Cystoseira compressa, Zanardinia typus, 
Padina pavonica i Dictyota dichotoma.  
 

stanje izgrađenosti 
obale danas 

u podlozi ortofoto iz 2020. godine 
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Od faune prisutne su spužve Aplysina aerophoba, Crambe crambe i Chondrila nucula. Prema 
središnjem dijelu uvale razvijena je livada čvoraste morske rese Cymodocea nodosa. Od 
žarnjaka prisutne su moruzgva Condylactis aurantiaca i Anemonia viridis. 
Od faune bentosa dominiraju trpovi roda Holothuria, česti su puž volak Hexaplex trunculus i 
školjkaš dagnja Mytilus galloprovincialis, dok se povremeno pojavljuju i školjkaši kamenica 
Ostrea edulis i kunjka Arca noae na tvrdoj podlozi i prnjaica Venus verrucosa na sedimentu. 
Nije uočena populacija plemenite periske Pinna nobilis koja je opisana u prethodnoj studiji 
(Institit IGH d.d., 2013.). Također, nisu uočene niti same ljušture uginulih školjkaša u 
sedimentu. Navedeno je posljedica pojava masovne smrtnosti na Mediteranu i Jadranu 
tijekom 2019. i 2020. godine (Šarić i sur., 2020.). Detaljniji kvalitativni i kvantitativni popis vrsta 
je naznačen u Tablici 3.1.7-4. 
 

Tablica 3.1.7-4. Determinirane vrste flore i faune na istraživanim profilima; oznake označavaju 
pripadajuće stupnjeve abundancije: r – pojedinačni primjerci; + = vrsta je česta; c = vrsta je 
vrlo česta; cc = vrsta dominira; otp = otplavljeno; L = područje uvale; PZ = područje planiranog 
zahvata 

Vrsta Abudancija Lokacija 
zaštićenost prema Pravilniku o 
strogo zaštićeni vrstama (NN 

144/13, 73/16) 

RHODOPHYTA 
Sphaerococcus sp. r Plitki infralitoral  

Lomentaria articulata r Plitki infralitoral  

PHAEOPHYTA 

 Padina pavonica r Infralitoral  

Dictyota dichotoma r Infralitoral  

Halopteris scoparia r Infralitoral  

Zanardinia typus r Infralitoral  

Cystoseira spp. +  Infralitoral da (12 vrsta), načelo predostrožnosti 

CHLOROPHYTA 

Ulva spp R Plitki infralitoral  

Codium bursa r Infralitoral  

Ulothrix sp. r Infralitoral  

TRACHEOPHYTA 

Cymodocea nodosa c Infralitoral da, DD – nedovoljno istražena 

PORIFERA 

Aplysina aerophoba + Infralitoral  

Crambe crambe + Infralitoral  

Spongia officinalis r  Infralitoral  

Hippospongia communis r Infralitoral  

CNIDARIA 

Anemonia viridis r Infralitoral  

Condylactis aurantiaca r Infralitoral  

BIVALVIA 

Mytilus galloprovincialis + Infralitoral  

Arca noae r Infralitoral  

Ostrea edulis r Infralitoral  

Venus verrucosa r Infralitoral – u 
sedimentu 

 

GASTROPODA 

Cerithium vulgatum r Infralitoral  

Hexaplex trunculus c Infralitoral  

Patella rustica + Infralitoral  
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Vrsta Abudancija Lokacija 
zaštićenost prema Pravilniku o 
strogo zaštićeni vrstama (NN 

144/13, 73/16) 

Haliotis tuberculata r Infralitoral  

POLYCHAETA 

Serpula vermicularis r Infralitoral  

Pomateceros triqueter r Infralitoral  

CRUSTACEA 

Chthamalus stellatus r Infralitoral  

Maja crispata r Infralitoral  

Eriphia verrucosa r Infralitoral  

ECHINODERMATA 

Echinaster sepositus r Infralitoral  

Holothuria tubulosa + Infralitoral  

Paracentrotus lividus + Infralitoral  

Marthasterias glacialis r Infralitoral  

TUNICATA 

Phallusia mammillata r Infralitoral  

PISCES 

Blennius sp. r Infralitoral  

Diplodus vulgaris c Infralitoral  

Sparus aurata r Infralitoral  

Gobius cruentatus r Infralitoral  

Gobius geniporus r Infralitoral  

Serranus scriba r Infralitoral  

Trachinus draco r Infralitoral  

Mugil cephalus r Infralitoral  

Sarpa salpa + Infralitoral  

3.1.8. Gospodarenje šumama  

S gledišta upravljanja šumama, šire područje zahvata pripada Gospodarskoj jedinici (GJ) 
Biograd (oznaka 794) pod upravom Hrvatskih šuma, Podružnica Split, Šumarija Biograd. Prema 
Programu gospodarenja za GJ Biograd (valjanost Programa od 01.01.2016. do 31.12.2025.) 
ukupna površina GJ Biograd iznosi 1.332,78 ha od čega je obraslo 1.223,60 ha. Šume ove 
gospodarske jedinice svrstane su u zaštitne šume i šume posebne namjene. Nadmorska visina 
se kreće od 0 do 113 m (uzvisina Kurela vela). Zahvat zadire na područje odsjeka 16a ove 
gospodarske jedinice, na površini od oko 0,16 ha (Slika 3.1.8-1.). Oko 0,17 ha šumskih površina 
u obuhvatu zahvata izvan su odsjeka gospodarskih jedinica odnosno nisu obuhvaćene 
programima gospodarenja šumama. 
 
Odsjek 16a pripada uređajnom razredu sjemenjača crnogorice (alepski i crni bor). Odsjek se 
nalazi na srednje strmoj padini i obrastao je kulturom alepskog bora srednje kvalitete i uzrasta. 
Na središnjem kamenitom dijelu pridolazi i pokoji crni bor. Autohtona vegetacija pridolazi na 
južnom i istočnom dijelu, prvenstveno zelenika i hrast crnika u grmolikom obliku. Teren je vrlo 
krševit i stabla su loše kvalitete i uzrasta. Šuma pripada četvrtom dobnom razredu, III boniteta.  
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Slika 3.1.8-1. Odsjeci državnih šuma GJ Biograd na području zahvata (izvor: Hrvatske šume, 

2021.) 

3.1.9. Pedološke značajke  

U širem području zahvata prisutna su tla kartirana kao “Crvenica plitka i srednje duboka, 
Smeđe tlo na vapnencu, Vapneno dolomitna crnica”. Radi se o trajno nepogodnim tlima za 
korištenje u poljoprivredi. Sam zahvat rubno u južnom dijelu zadire u šumska tla. 

3.1.10. Kulturno-povijesna baština 

Na području zahvata nema registriranih ni evidentiranih lokaliteta kulturno-povijesne baštine. 
Najbliže registrirano kulturno dobro je podvodni arheološki lokalitet Ostaci antičke 
arhitekture, koji je udaljen više od 1 km sjeverozapadno od zahvata. 

3.1.11. Krajobrazne značajke 

Krajobraz lokacije zahvata karakterizira antropogeni krajobraz - naselje Drage, koji se razvijao 
velikim dijelom pod utjecajem turizma te prirodni krajobraz kamenjara, makije i rijetkih 
skupina drvenaste vegetacije. Cjelokupnim prostorom dominiraju vodene površine; naselje 
Drage smješteno je na uskom kopnenom pojasu između Vranskog jezera i Jadranskog mora. 
Osnovno obilježje reljefu daje smjena nizova bila i udolina. U građi terena se izdvajaju vapnenci 
i dolomiti. Obalno područje šire lokacije zahvata karakterizira razvedena kamena obala s 
brojnim uvalama i šljunčanim plažama. Uz samo naselje Drage te u njegovoj blizini obalno 

GJ Biograd 
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područje devastirano je betonizacijom (betonirani vezovi za plovila, betonirane plaže, nasuta 
šljunčana obala). 
 
Vizualne karakteristike područja lokacije zahvata definira izgrađeni prostor naselja Drage koje 
je smješteno u uvali Dugovača koja se u obliku slova V usijeca u kopno. Oko uvale se na sjeveru 
uzdiže brdovito područje prekriveno makijom, a s južne strane niski obalni prostor s uvalama 
i plažama na kojem se nalazi kamp. Najsnažniji element u prostoru čine antropogene 
prostorne strukture naselja Drage koje se ističu unutar prirodnih struktura krajobraza koje 
karakteriziraju više ili manje vegetacijom prekrivena naizmjenično raspoređena uzvišenja i 
doline. Linijski element u prostoru čini magistralna prometnica koja prolazi u neposrednoj 
blizini naselja Drage. 
  
Lokacija zahvata smještena je u uvali Dugovača, na zapadnom dijelu naselja Drage. Samu 
lokaciju zahvata čini postojeća luka koju za vezivanje vlastitih brodova koristi lokalno 
stanovništvo. Radi se o neuređenoj luci s neplanski građenim pristanima koja se u svom 
sjevernijem dijelu trenutno rekonstruira. Predmetnu lokaciju karakterizira obalni krajobraz 
najvećim dijelom nastao pod antropogenim utjecajem. Obala je većim dijelom umjetno 
izgrađena nasipanjem kamenja i tucanika, kamenom gradnjom ili betoniranjem. Manji dio 
obale na južnom i sjevernom ulazu u uvalu je stjenovit i prirodnog je podrijetla.  
  

 
Slika 3.1.11-1. Pokrov zemljišta šireg područja zahvata prema “CORINE land cover” bazi 

podataka (izvor: ENVI, 2021.) 
 
Prema Karti pokrova zemljišta (CORINE) lokacija zahvata nalazi se na području nepovezanih 
gradskih područja i mora (Slika 3.1.11-1.). Uz područje izgrađenog naselja kultivirani krajobraz 
čine i mozaične strukture parceliranih poljoprivrednih površina gdje se ti elementi krajobraza 
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periodički isprepliću. Uslijed spomenutog djelovanja čovjeka, krajobraza u prirodnom obliku 
na ovom je području ostalo tek u tragovima - tek poneki šumarak. U široj zoni zahvata radi se 
o kultiviranim površinama maslinika koji su posljedica višestoljetnih društvenih i gospodarskih 
utjecaja na prirodni krajobraz.  

3.1.12. Prometna mreža 

Cestovni promet 

Najznačajnija prometnica za povezivanje Općine Pakoštane odnosno naselja Drage s najbližim 
gradskim središtem gradom Biograd n/m, županijskim centrima, gradom Zadrom i gradom 
Šibenikom, te ostalim dijelovima države je državna cesta DC8  tzv. Jadranska magistrala. 
Promet na ovoj cesti je intenzivan i raznovrstan, od tranzitnog do međuregionalnog, te 
regionalnog i lokalnog. Lokacija zahvata s DC8 povezana je nekategoriziranom prometnicom, 
Putom Malenice (Slika 3.1.12-1.). 
 

 
Slika 3.1.12-1. Prometna mreža u širem području zahvata (izvor: HAK, 2021.) 

 
Pomorski promet 

Osim luke Dugovača, u jugoistočnom dijelu naselja Drage smještena je i nerazvrstana luka 
Dolaška Draga. Radi se o luci čiji planirani kapacitet je dvostruko manji od luke Dugovača. 
 
Tablica 3.1.12-1. Pregled postojećih i planiranih luka u Općini Pakoštane  

luka postojeće stanje kapacitet - 
kumulativno 

Vrgada  luka otvorena za javni promet lokalnog značaja 
planirana luka nautičkog turizma < 200 

< 200 

Pakoštane luka otvorena za javni promet lokalnog značaja 
planirana luka nautičkog turizma < 200 

< 500 
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Drage-Dugovača luka otvorena za javni promet lokalnog značaja  
planirana luka nautičkog turizma < 200 

< 500 

Drage - Dolaška Draga luka otvorena za javni promet lokalnog značaja < 200 

Vrgada - uvala Sv. Andrije luka otvorena za javni promet lokalnog značaja  
planirana luka nautičkog turizma < 200 

< 200 
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3.2. ODNOS ZAHVATA PREMA POSTOJEĆIM I PLANIRANIM ZAHVATIMA 

Prema administrativnoj podjeli Republike Hrvatske lokacija zahvata nalazi se na području 
Općine Pakoštane u Zadarskoj županiji. Za područje zahvata na snazi su sljedeći prostorni 
planovi: 

▪ Prostorni plan Zadarske županije (Službeni glasnik Zadarske županije br. 02/01, 06/04, 
02/05, 17/06, 03/10, 15/14 i 14/15) 

▪ Prostorni plan uređenja Općine Pakoštane (Službeni glasnik Općine Pakoštane br. 
02/06, 01/09, 03/15, 01/16, 02/17, 03/17 i 02/19) 

▪ Urbanistički plan uređenja za područje Malenica (Službeni glasnik Općine Pakoštane 
br. 2/12) 

 
U nastavku se daje kratak pregled uvjeta iz spomenutih prostornih planova vezanih uz 
izgradnju luke otvorene za javni promet i luke za nautički turizam u uvali Dugovača u Dragama. 
Iz analize provedene u nastavku može se zaključiti da je planirani zahvat u skladu s prostornim 
planovima. 
 
Budući da je u tijeku provedba procedura vezano uz izmjene i dopune Urbanističkog plana 
uređenja za područje Malenica, u nastavku je predstavljen i prijedlog toga plana. Prijedlog 
plana na javnom je uvidu bio od  04. travnja 2022. do 03. svibnja 2022. godine temeljem objave 
od 25. ožujka 2022. (Općina Pakoštane, KLASA 023-05/21-01/36, URBROJ 2198-18-01-01/01-
22-14). 

3.2.1. Prostorni plan Zadarske županije 

(Službeni glasnik Zadarske županije 02/01, 06/04, 02/05, 17/06, 03/10, 15/14, 14/15) 
 
U Odredbama za provođenje Prostornog plana Zadarske županije (Plan, PPZŽ), poglavlje 2. 
Uvjeti određivanja prostora građevina od važnosti za državu i županiju, potpoglavlje 2.1. 
Građevine od važnosti za Državu, 2.1.1. Prometne građevine, članak 8., navedene su pomorske 
građevine od važnosti za Županiju. Među lukama otvorenim za javni promet lokalnog značaja 
navodi se i luka u uvali Dugovača u Dragama te planirana luka nautičkog turizma manja od 200 
vezova u uvali Dugovača u Dragama. 
 
U poglavlju 3. Uvjeti smještaja gospodarskih sadržaja u prostoru, članak 19., navodi se između 
ostalog i sljedeće: 
 

Lučki prostor je prostor namijenjen za izgradnju i korištenje luka te može imati jednu ili 
više namjena. Na razini prostornog plana općine/grada moraju se odrediti namjene 
unutar lučkih prostora ovisno o prostornim i maritimnim mogućnostima. Pri planiranju 
namjena unutar lučkog prostora obavezno je osigurati plovni put.   
Unutar lučkih prostora mogu se planirati sljedeće namjene:  
- luke otvorene za javni promet  
- luke posebne namjene (luke nautičkog turizma, sportske luke, luke u funkciji 
marikulture, ribarske luke, …)  
- privezišta  
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Luke otvorene za javni promet imaju prioritet u lučkom prostoru pa je planiranje ostalih 
namjena moguće ukoliko se ne ugrožava djelatnost luke otvorene za javni promet. 
Unutar lučkih područja luka otvorenih za javni promet moguće je planirati:  
- operativni dio luke - koristi se za prihvat plovila u javnom pomorskom prijevozu i 
plovila za povremeni prijevoz putnika, ribarskih plovila, jahta, teretnih i ostalih plovila 
te za iskrcajna mjesta za ribarska plovila     
- komunalni dio luke - koristi se za stalni vez  brodica lokalnog stanovništva   
- nautički dio luke u tranzitu  
Lučko područje luke otvorene za javni promet  može imati više lučkih bazena koji će se 
odrediti prostornim planovima uređenja općine/grada.  
Luke nautičkog turizma - Prostorno i funkcionalno rješenje luke nautičkog turizma 
određuje se UPU-om uz poštivanje općih uvjeta gradnje i uređenja prostora luka. U 
lučkim prostorima s više namjena, moguće je planirati luke nautičkog turizma s 
minimalnim propisanim uvjetima u pogledu izgradnje, uređenja i opreme. Suhe 
marine moguće je planirati unutar luka nautičkog turizma i u gospodarskim zonama 
unutar ili izvan naselja.   
Sportske luke – Uz planirane sportske luke državnog značaja, prostornim planom 
općine/grada moguće je planirati sportske luke unutar GP naselja, kapaciteta manjeg 
od 50 vezova.   
... 

 
U istom članku navodi se da je Planom utvrđen vršni kapacitet za lučki prostor u uvali 
Dugovača za luku otvorenu za javni promet lokalnog značaja i luku posebne namjene (3: luka 
nautičkog turizma) kapaciteta < 500. Navedeni kapacitet odnosi se kumulativno za cijeli lučki 
prostor, a UPU-om treba odrediti optimalni broj vezova ovisno o prostornim mogućnostima i 
maritimnim uvjetima. Za gradnju nove lučke infrastrukture ili rekonstrukciju postojeće 
obvezna je izrada UPU-a uz poštivanje općih uvjeta gradnje i uređenja:   

- u lukama se mogu formirati sljedeći sadržaji: šetnice, zelene površine, benzinske 
postaje, trgovine, sportsko-rekreacijske i ugostiteljske djelatnosti s pratećim 
infrastrukturnim sustavima  
- naselje s pripadajućom lukom mora se tretirati kao jedna urbana cjelina  
- u javnom prostoru obalnog dijela naselja smještaju se objekti javne namjene pod 
uvjetom da ukupna površina njihove izgrađenosti ne prelazi 10% ukupne javne 
površine  
- veličine objekata za pojedine vrste programa moraju biti usklađene s postojećim 
volumenima unutar matičnog naselja  
- u obalnom dijelu naselja koji je u kontaktu s jezgrom naselja nije dozvoljena izgradnja 
luka nautičkog turizma radi generiranja kolnog prometa, prohodnosti obalnog prostora 
i očuvanja autentičnosti vizura   
- potrebno je onemogućiti negativni utjecaj na postojeće i planirane plaže 
 

U poglavlju 6. Uvjeti (funkcionalni, prostorni, ekološki) utvrđivanja prometnih i drugih 
Infrastrukturnih sustava u prostoru, potpoglavlje 6.1. Prometni sustav, članak 49., vezano uz 
pomorski promet navodi se da Plan određuje mrežu morskih luka otvorenih za javni promet i 
luka posebne namjene od osobitog državnog i županijskog značaja. Luke treba razvijati 
prvenstveno na postojećim lokacijama, koristeći i dograđujući postojeću lučku infrastrukturu 
radi zaštite i što manjeg zauzimanja novih prostora, postizavanja cjelovitog prometnog i 
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gospodarskog sustava primjenom Programa uređenja prostora RH, a detaljnije odrediti 
PPUO/G-ovima i detaljnim planovima uređenja. Položaj i značenje luka, sidrišta i plovnih 
putova prikazan je u kartografskom prikazu 2.1. Prometni i telekomunikacijski sustav.   
 
Iz spomenutog kartografskog prikaza 2.1. Infrastrukturni sustavi; Prometni i 
telekomunikacijski sustav (Slika 3.2.1-1.) vidljivo je da je u uvali Dugovača luka otvorena za 
javni promet lokalnog značaja i luka nautičkog turizma. 
 
U poglavlju 10. Mjere sprečavanja nepovoljna utjecaja na okoliš, potpoglavlje 10.4. Zaštita 
mora, članak 102., navodi se sljedeće:      

 
Planom su utvrđene mjere zaštite koje treba provoditi radi sprečavanja onečišćenja 
uzrokovanog pomorskim prometom i lučkim djelatnostima:  
- dopuniti opremu za sprečavanje širenja i uklanjanja onečišćenja (brodovi – čistači, 
plivajuće zaštitne brane, skimeri, crpke, spremnici, specijalizirana vozila, disperzanti 
itd.) kod postojećih specijaliziranih poduzeća,  
- u lukama osigurati prihvat zauljenih voda i istrošenog ulja,  
- u marinama i lokalnim lukama ugraditi uređaje za prihvat i obradu sanitarnih voda s 
brodica, kontejnere za odlaganje istrošenog ulja, ostatka goriva i zauljenih voda,  
- odrediti način servisiranja brodova na kopnu i moru. 
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Slika 3.2.1-1. Izvod iz PP Zadarske županije: dio kartografskog prikaza 2.1. Infrastrukturni 

sustavi; Prometni i telekomunikacijski sustav  
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3.2.2. Prostorni plan uređenja Općine Pakoštane 

(Službeni glasnik Općine Pakoštane br. 02/06, 01/09, 03/15, 01/16, 02/17, 03/17 i 02/19) 
 
U Odredbama za provođenje Prostornog plana uređenja Općine Pakoštane (Plan, PPUO), 
poglavlje 2. Uvjeti za uređenje prostora, podpoglavlje 2.1. Građevine od važnosti za Državu i 
županiju, 2.1.2. Građevine od važnosti za županiju, članak 28., među prometnim pomorskim 
građevinama od važnosti za Županiju navode se: luka otvorena za javni promet lokalnog 
značaja Drage - uvala Dugovača-Jaz (planirana) i luka nautičkog turizma manja od 200 vezova 
Drage - uvala Dugovača (planirana).  
 
U poglavlju 5. Uvjeti utvrđivanja koridora ili trasa i površina prometnih i drugih infrastrukturnih 
sustava, poglavlje 5.4. Pomorski promet, članak 190., navodi se između ostalog da je Planom 
određen ukupni maksimalni kapaciteti lučkog područja u uvali Dugovača <500. Navedeni 
kapacitet odnosi se kumulativno za cijeli lučki prostor, a UPU-om treba odrediti optimalni broj 
vezova ovisno o prostornim mogućnostima i maritimnim uvjetima. Nastavno se u članku 
190.a. navodi da je Planom određeno pet luka otvorenih za javni promet, među kojima i luka 
u uvali Dugovača u Dragama lokalnog značaja. Luke otvorene za javni promet imaju prioritet 
u lučkom prostoru pa je planiranje ostalih namjena moguće ukoliko se ne ugrožava djelatnost 
luke otvorene za javni promet. Unutar lučkih područja luka otvorenih za javni promet moguće 
je planirati:   

- operativni dio luke - koristi se za prihvat plovila u javnom pomorskom prijevozu i 
plovila za povremeni prijevoz putnika, ribarskih plovila, jahta, teretnih i ostalih plovila 
te za iskrcajna mjesta za ribarska plovila   
- komunalni dio luke - koristi se za stalni vez brodica lokalnog stanovništva   
- nautički dio luke u tranzitu   

Prilikom utvrđivanja kapaciteta pojedine prostorne zone unutar luke otvorene za javni promet 
prioritet treba dati komunalnom vezu na način da se osigura dovoljan broj vezova za potrebe 
domicilnog stanovništva.  
 
U članku 190.b. navodi se da su unutar obuhvata Plana i četiri luke nautičkog turizma, među 
kojima i luka u uvali Dugovača u Dragama kapaciteta <200. Prostorno i funkcionalno rješenje 
luke nautičkog turizma određuje se UPU-om uz poštivanje općih uvjeta gradnje i uređenja 
prostora luka. U lučkim prostorima s više namjena, moguće je planirati luke nautičkog turizma 
s minimalnim propisanim uvjetima u pogledu izgradnje, uređenja i opreme. Suhe marine 
moguće je planirati unutar luka nautičkog turizma.  
 
U članku 190.c. navodi se da je unutar obuhvata Plana i sportska luka u uvali Dugovača 
kapaciteta <50.  
 
Nastavno se u članku 191. navodi da je za gradnju nove lučke infrastrukture ili rekonstrukciji 
postojeće obvezna izrada UPU-a uz poštivanje općih uvjeta gradnje i uređenja: 

- u lukama se mogu formirati slijedeći sadržaji: šetnice, zelene površine, benzinske 
postaje, trgovine, sportsko-rekreacijske i ugostiteljske djelatnosti, javni sadržaji s 
pratećim infrastrukturnim sustavima. Planom dozvoljena izgrađenost zone je 10% 
kopnene površine zone uz uvjet da visina građevina ne prelazi 4,0 m  

- naselje s pripadajućom lukom mora se tretirati kao jedna urbana cjelina   
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- veličine objekata za pojedine vrste programa moraju biti usklađene s postojećim 
volumenima unutar matičnog naselja   

- u obalnom dijelu naselja koji je u kontaktu s jezgrom naselja nije dozvoljena izgradnja 
luka nautičkog turizma radi generiranja kolnog prometa, prohodnosti obalnog prostora 
i očuvanja autentičnosti vizura   

- potrebno je onemogućiti negativni utjecaj na postojeće i planirane plaže   
 
Dozvoljeno je odmuljivanje luka u skladu s prethodno izrađenom Studijom odmuljivanja za 
područje luke. 
 
U poglavlju 8. Mjere sprječavanja nepovoljna utjecaja na okoliš, podpoglavlje 8.4. Zaštita 
mora, članak 244.,  navodi se da je u svim lukama na području Općine Pakoštane potrebno 
osigurati prihvat zauljenih voda i istrošenog ulja, te ugraditi uređaje za prihvat i obradu 
sanitarnih voda s brodica, kontejnere za odlaganje istrošenog ulja, ostatka goriva i zauljenih 
voda.  
 
Iz kartografskog prikaza 1. Korištenje i namjena površina (Slika 3.2.2-1.) vidljivo je da je u uvali 
Dugovača luka otvorena za javni promet lokalnog značaja, luka nautičkog turizma i privez u 
funkciji turističko-ugostiteljske namjene. Obala uz uvalu Dugovača u zoni zahvata predstavlja 
područje naselja i turističko naselje (T1). Uz uvalu Dugovača trasirana je nekategorizirana 
cesta. 
 
Iz kartografskog prikaza 2. Infrastrukturni sustavi; 2.B. Vodnogospodarski sustav (Slika 3.2.2-
2.) vidljivo je da je u obalnom dijelu uvale Dugovača planiran kolektor javne odvodnje. 
 
Iz kartografskog prikaza 3. Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora; 3.A. Područja 
posebnih uvjeta korištenja (Slika 3.2.2-3.) vidljivo je da zahvat ne zadire u područja posebnih 
uvjeta korištenja. 
 
Iz kartografskog prikaza 3. Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora; 3.B. Područja 
posebnih ograničenja u korištenju (Slika 3.2.2-4.) vidljivo je da je zahvat u zoni kontrolirane 
izgradnje te da je za područje zahvata na snazi detaljni plan unutar naselja za područje 
Malenica (2a). 
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zahvat 
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Slika 3.2.2-1. Izvod iz PPU Općine Pakoštane: dio kartografskog prikaza 1. Korištenje i 

namjena površina, s preklopljenim zahvatom 
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Slika 3.2.2-2. Izvod iz PPU Općine Pakoštane: dio kartografskog prikaza 2. Infrastrukturni 

sustavi; 2.B. Vodnogospodarski sustav, s preklopljenim zahvatom 
 

 
 

 

zahvat 
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Slika 3.2.2-3. Izvod iz PPU Općine Pakoštane: dio kartografskog prikaza 3. Uvjeti za 
korištenje, uređenje i zaštitu prostora; 3.A. Područja posebnih uvjeta korištenja, s 

preklopljenim zahvatom 

zahvat 
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Slika 3.2.2-4. Izvod iz PPU Općine Pakoštane: dio kartografskog prikaza 3. Uvjeti za 

korištenje, uređenje i zaštitu prostora; 3.B. Područja posebnih ograničenja u korištenju, s 
preklopljenim zahvatom 

 

zahvat 
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3.2.3. Urbanistički plan uređenja za područje Malenica 

(Službeni glasnik Općine Pakoštane br. 02/12) 
 
 U Odredbama za provođenje Urbanističkog plana uređenja za područje Malenica (UPU, Plan), 
poglavlje 1. Uvjeti za razgraničavanje površina javnih i drugih namjena, članak 5., navodi se da 
su površine javnih i drugih namjena razgraničene i označene bojom i planskim znakom u 
grafičkom dijelu Plana, kartografski prikaz broj 1. Korištenje i namjena površina (Slika 3.2.3-1.) 
u mjerilu 1:1.000 i to: 

1.  Mješovita namjena – pretežito stambena M1 
2.  Gospodarska namjena- ugostiteljsko turistička   T 
3.  Javne zelene površine - park   Z1  
4.  Morska luka 
    - luka za javni promet (lokalni značaj)   (znak) 
    - športska luka        LS 
5. Površine infrastrukturnih sustava   IS    

 
U poglavlju 5. Uvjeti uređenja i izgradnje područja morske obale, članak 32., navodi se da je 
lučko područje podijeljeno na luku za javni promet lokalnog značaja i luku posebne namjene - 
sportsku luku. Također je planiran i prostor za mjesnu rivu. Ako se planom šireg područja 
promijeni vrsta ili namjena luke, luka se može koristi u skladu s namjenom iz plana šireg 
područja, bez izmjene ovog Plana.  
 
Vezano uz luku otvorenu za javni promet u članku 33. navodi se sljedeće: 

 
Lučko područje luke otvorene za javni promet lokalnog značaja obuhvaća područje 
namijenjeno za obavljanje linijskog pomorskog prometa, komunalni vez koji obuhvaća 
vez plovnog objekta čiji vlasnik ima prebivalište na području jedinice lokalne 
samouprave ili plovni objekt pretežito boravi na tom području i upisan je u upisnik 
brodova nadležne lučke kapetanije ili očevidnik brodica nadležne lučke kapetanije ili 
ispostave, nautički vez za nautička plovila, ribarski vez i privezišta. 
 
Područje namijenjeno za obavljanje linijskog pomorskog prometa planirano je na 
sjeverozapadnom dijelu uvale. Na spomenutoj mikrolokaciji planira se realizacija 
privezne obale u smjeru sjeverozapad – jugoistok i privezni gat za obostrano pristajanje, 
te vanjska pristanišna obala duljine cca 30,0 m. U korijenu vanjske pristanišne obale  
planirano betonsko istezalište za brodice.  
 
U jugoistočnom dijelu uvale planiraju komunalni vez, nautički vez za nautička plovila, 
ribarski vez i privezišta. Planiran je broj do 200 vezova za plovila duljine 8 do 24 
metra.  
 
Objekt pristaništa za javni promet je građevina namijenjena obavljanju djelatnosti 
vezanih uz luku, također su dozvoljeni ugostiteljski, manje trgovački, sanitarni i slični 
sadržaji. Građevina može biti katnosti P+1 maksimalne visine 8 m. 
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Objekti pratećih sadržaja mogu se graditi i postavljati unutar određenog gradivog 
dijela prostorne cjeline. Namjena pratećih objekata je za ugostiteljske, manje 
trgovačke, sanitarne i slične sadržaje. Građevine mogu biti prizemne najviše visine 4 m. 
 
Predviđen je lukobranski objekt kao zaštitni objekt na stupovima sa uronjenom 
panelnom pregradom za umanjivanje valne energije u akvatoriju marine dužine 252 
m i to vanjske širine 2,0 m i unutrašnje širine 4,60 m. Na južnom dijelu je planirana 
privezna obala, na stupovima i premoštenjima te je poprečnim pasarelama spojena  
na dužobalnu šetnicu. Na takav način je ostavljen netaknut hridinast obalni pojas, te 
se postigla potrebna dubina za privez plovila. 
 
Cjelokupnu konstrukciju projektirati tako da  omogućava cirkulaciju i izmjenu vodene 
mase unutar akvatorija marine. 
 
Dozvoljena je gradnja luke u fazama. Faznost izgradnje, utvrđuje se lokacijskim 
odobrenjem vodeći računa o mogućnosti izvedbe cjelovitog rješenja. 
 
Moguća su i drugačija rješenja gatova ukoliko se pokažu kvalitetnija kod izrade 
projekata ili procjene utjecaja na okoliš. 

 
Vezano uz luku posebne namjene – sportsku luku u članku 34. navodi se sljedeće: 
 

Istočno od objekta luke otvorene za javni promet realizirat će se sportska luka (obalna 
trasa mjesne rive). Planirano je do 80 vezova, uz mjesnu rivu, za plovila duljine 8 do 9,5 
m. 

 
U poglavlju 6. Uvjeti uređenja odnosno gradnje, rekonstrukcije i opremanja  prometne, 
telekomunikacijske i komunalne mreže s pripadajućim objektima i površinama, potpoglavlje 
6.4. Uvjeti gradnje komunalne infrastrukturne mreže, članak 50., vezano uz odvodnju navodi 
se da se Planom planira izgradnja sustava za odvodnju otpadnih, oborinskih i drugih voda tako 
da se primjenjuje razdjelni sustav kanalizacije. Odvodnju fekalne vode za planirane sadržaje 
luke i poslovne sadržaje unutar lučkog područja obvezno spojiti na kanalizacijski sustav 
Biogradske rivijere. Nije dozvoljeno rješenje putem sabirnih jama niti bilo kakav oblik 
ispuštanja fekalnih voda u more. Predvidjeti sustav odvodnje otpadnih voda iz brodova. 
Upuštanje otpadnih voda i kaljužnih voda iz brodova u sustav javne kanalizacije uvjetuje se 
njihovom predobradom na razini kućne otpadne vode (pročišćavanje od ulja i masti, kiselina, 
lužina i opasnih tekućina). Oborinske vode predmetnog područja rješavaju se zasebnim 
kanalima. Prije ispuštanja u more oborinske vode tretirati preko separatora ulja i masti. 
 
U poglavlju 8. Mjere zaštite prirodnih i kulturno-povijesnih cjelina i građevina i ambijentalnih 
vrijednosti, članci 59. i 60.,  navodi se da prema podacima Ministarstva kulture, Uprava za 
zaštitu kulturne baštine, konzervatorski odjel u Zadru, na području Plana unutar GP naselja 
Drage  nema zaštićenih prirodnih ni kulturno povijesnih cjelina i građevina. Ako se pri 
izvođenju građevinskih i nekih drugih radova naiđe na arheološko nalazište ili pojedinačni 
nalaz radovi se moraju prekinuti i o nalazu bez odlaganja obavijestiti nadležnu ustanovu.  
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Iz kartografskog prikaza oznake 2. Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža; 2.1. 
Promet (Slika 3.2.3-2.) vidljivo je da je područje zahvata na cestovnu mrežu povezano 
sabirnom ulicom. U luci za javni promet označeni su: pristanište za javni promet; pješačke 
površine, manipulativne površine i prateći objekti; te vezovi (komunalni, nautički, ribarski, 
pristaništa). 
 
Iz kartografskog prikaza oznake 2. Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža; 2.3. 
Vodnogospodarski sustav (Slika 3.2.3-3.) vidljivo je da su na području zahvata planirani 
vodoopskrba, javna sanitarna odvodnja te oborinska odvodnja sa separatorom ulja i maziva. 
 
Iz kartografskog prikaza oznake 3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite površina (Slika 3.2.3-4.) 
vidljivo je da je područje zahvata označeno kao lučko područje. 
 
Iz kartografskog prikaza oznake 4. Način i uvjeti gradnje; 4.2. Uvjeti gradnje (Slika 3.2.3-5.) 
vidljivi su uvjeti gradnje na području zahvata: granica gradivog dijela prostorne cjeline, 
raspored objekata (parking, prateći objekti i dr.). 
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Slika 3.2.3-1. Izvod iz UPU za područje Malenica: dio kartografskog prikaza 1. Korištenje i 

namjena površina 
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Slika 3.2.3-2. Izvod iz UPU za područje Malenica: dio kartografskog prikaza 2. Prometna, 

ulična i komunalna infrastrukturna mreža; 2.1. Promet 
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Slika 3.2.3-3. Izvod iz UPU za područje Malenica: dio kartografskog prikaza 2. Prometna, 

ulična i komunalna infrastrukturna mreža; 2.3. Vodnogospodarski sustav 
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Slika 3.2.3-4. Izvod iz UPU za područje Malenica: dio kartografskog prikaza 3. Uvjeti 
korištenja, uređenja i zaštite površina 
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Slika 3.2.3-5. Izvod iz UPU za područje Malenica: dio kartografskog prikaza 4. Način i uvjeti 

gradnje; 4.2. Uvjeti gradnje 
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3.2.4. Prijedlog Izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja za područje Malenice 

(verzija predstavljena na javnoj raspravi od 04. travnja 2022. do 03. svibnja 2022. godine) 
 
U nastavku se navode samo predložene izmjene i dopune pojedinih članaka koji su analizirani 
kroz poglavlje 3.2.3. ovog Elaborata zaštite okoliša, a kako je sad definirano Odredbama za 
provođenje Prijedloga Izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja za područje Malenica 
(PIDUPU, Plan). U poglavlju 1. Uvjeti za razgraničavanje površina javnih i drugih namjena, 
članak 5., vezano uz razgraničenja površina na kartografskom prikazu 1. Korištenje i namjena 
površina (Slika 3.2.4-1.) morska luka više nije podijeljena na luku za javni promet i športsku 
luku, već na luku za javni promet (LL) i luku nautičkog turizma (LN). 
 
Sukladno tome, u poglavlju 5. Uvjeti uređenja i izgradnje područja morske obale, članak 32., 
obavljene su izmjene pa se sad navodi se da je lučko područje podijeljeno na luku za javni 
promet lokalnog značaja i luku posebne namjene – luku nautičkog turizma. Ostale odredbe u 
članku se ukidaju.  
 
Vezano uz luku otvorenu za javni promet u članku 33. prema PIDUPU-a navodi se sljedeće: 

 
Luka otvorena za javni promet lokalnog značaja 
(1) Lučko područje luke otvorene za javni promet lokalnog značaja podijeljeno je na tri 
dijela: 

– područje namijenjeno za obavljanje linijskog pomorskog prometa, ribarski vez i 
privezišta 

– komunalni vez 
– mjesna riva 

(2) Raspored planiranih vezova prikazan je na kartografskom prikazu 2.1. Promet. 
(3) Područje namijenjeno za obavljanje linijskog pomorskog prometa, ribarski vez i 
privezišta, planirano je na sjeveroistočnom dijelu uvale. Na predmetnoj lokaciji planira 
se realizacija privezne obale u smjeru sjeverozapad – jugoistok i privezni gat za 
obostrano pristajanje, te vanjska pristanišna obala duljine cca 30,0 m. 
(4) Komunalni vez planiran je u istočnom dijelu luke. Planirana je privezna obala 
približne duljine 270 m, namijenjena vezu 76 brodica dužine do 9,5 m. 
(5) Mjesna riva je javna pješačka površina u istočnom dijelu Luke unutar koje je moguće 
smjestiti park, zabavne i sportsko-rekreacijske sadržaje i ostale prateće sadržaje u 
funkciji boravka i rekreacije kao što su urbana i rekreacijska oprema, oprema za dječju 
igru, postavljanje prohodnih nadstrešnica kao zaštita od sunca, te građevina 
ugostiteljske, trgovačke i uslužne namjene, sanitarni čvor i sl. 
(6) Zgrade unutar luke mogu biti isključivo prizemne, maksimalne visine 4,0 m. Krovovi 
se izvode kao ravni. Maksimalna izgrađenost ne smije biti veća od 10% ukupne kopnene 
površine luke. Zgrade se smještaju unutar gradivog dijela prostorne cjeline koji je 
označen na kartografskom prikazu 4.2. Uvjeti gradnje. 
(7) Dozvoljena je gradnja luke u fazama. Faznost izgradnje, treba utvrditi vodeći računa 
o mogućnosti izvedbe cjelovitog rješenja. 

 
Vezano uz luku posebne namjene – luku nautičkog turizma u članku 34. PIDUPU-a navodi se 
sljedeće: 
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Luka posebne namjene – luka nautičkog turizma 
(1) Unutar luke nautičkog turizma planiran je vez za 199 plovila, te sljedeći sadržaji; 
- lukobran 
- operativni/tehnički dio luke 
- pješačke i prometne površine, parking 
- prateći sadržaji (restoran, cafe, recepcija, bazen, trgovina, sanitarije, i sl.) 
(2) Raspored planiranih vezova prikazan je načelno i može se izmijeniti, a sve u skladu 
s Pravilnikom o uvjetima i načinu održavanja reda u lukama i na ostalim dijelovima 
unutarnjih morskih voda i teritorijalnog mora Republike Hrvatske. Raspored 
planiranih vezova prikazan je na kartografskom prikazu 2.1. Promet. 
(3) Kako bi se akvatorij dodatno zaštitio od dominantnih valova predviđa se 
izvođenje novog lukobrana. Lukobran se predviđa na zapadnom rubu zone obuhvata 
Plana, kao nastavak na rubni plato. Lukobranski objekt treba uvažavati izloženost 
utjecaju vjetrovnih valova i predviđeni način korištenja. Lukobran treba projektirati 
na način da se omogući nesmetana cirkulacija te izmjena vodene mase unutar 
akvatorija luke. Moguć je privez brodova s unutarnje i vanjske strane lukobrana 
odnosno u uvjetima kada to vremenske prilike dopuštaju. Vanjska strana lukobrana 
smatra se ljetnim vezom. Tehničko rješenje izvedbe lukobrana odredit će se 
detaljnom razradom projekta (fiksni, pontonski i dr.). 
(4) Dva gata na unutarnjem dijelu luke izvode se kao pontoni. Na pontonima se 
predviđaju instalacije za opskrbljivanje plovila vodom i električnom energijom kao i 
odvod otpadnih voda. Veza između pontona i obale se predviđa s prijelaznim 
elementima kojima se savladava visinska razlika između obale i gata. 
(5) Nova obala prati liniju postojeće prirodne obale. Dio na jugu i jugoistoku se 
nasipava kako bi se osigurao prostor za nužne sadržaje i kako bi se osigurala 
potrebna dubina za plovila. Za plovila je potrebno je osigurati svu priveznu i uslužnu 
opremu za brodove. 
(6) Na istočnom dijelu uvale planira se operativni dio luke; prostor za podizanje 
brodova iz mora radi održavanja i transporta na suhi vez. 
(7) Ulaz u luku planiran je na jugu. Prometne i pješačke površine se protežu duž obale. 
Uz prometnicu su smještena okomita parkirališna mjesta, a u istočnom dijelu, 
parkirališta su predviđena u kružnoj konfiguraciji. Parkirališta zapadno od ulaza 
potrebno je opremiti opremom za punjenje električnih vozila. 
(8) Građevine s pratećim sadržajima predviđene su kao prizemne s ravnim krovom 
maksimalne visine 4,0 m. Nove građevine potrebno je uskladiti s okolnim u načinu i 
tradiciji gradnje te s krajobraznim vrijednostima podneblja. Planom dozvoljena 
izgrađenost za prateće sadržaje iznosi 10% kopnene površine luke. 

 
U poglavlju 6. Uvjeti uređenja odnosno gradnje, rekonstrukcije i opremanja  prometne, 
telekomunikacijske i komunalne mreže s pripadajućim objektima i površinama, potpoglavlje 
6.4. Uvjeti gradnje komunalne infrastrukturne mreže, članak 50. je također djelomično 
izmijenjen kroz PIDUPU-a. Vezano uz odvodnju navodi se da na području obuhvata Plana 
postoji u većem dijelu izgrađen sustav odvodnje otpadnih i fekalnih voda. Planom se planira 
izgradnja sustava za odvodnju otpadnih, oborinskih i drugih voda tako da se formira 
funkcionalna cjelina s postojećim sustavom, a primjenjuje se razdjelni sustav kanalizacije. 
Odvodnju fekalne vode za planirane sadržaje luke i poslovne sadržaje unutar lučkog područja 
obvezno spojiti na kanalizacijski sustav Grada Biograda. Nije dozvoljeno rješenje putem 
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sabirnih jama niti bilo kakav oblik ispuštanja fekalnih voda u more. Predvidjeti sustav odvodnje 
otpadnih voda iz brodova. Upuštanje otpadnih voda i kaljužnih voda iz brodova u sustav javne 
kanalizacije uvjetuje se njihovom predobradom na razini kućne otpadne vode (pročišćavanje 
od ulja i masti, kiselina, lužina i opasnih tekućina). Oborinske vode predmetnog područja 
rješavaju se zasebnim kanalima. Prije ispuštanja u more oborinske vode tretirati preko 
separatora ulja i masti. 
 
Iz kartografskog prikaza oznake 2. Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža; 2.1. 
Promet (Slika 3.2.4-2.) vidljivo je da je područje zahvata na cestovnu mrežu povezano 
sabirnom ulicom. Na kartografski prikaz ucrtane su granice morske luke posebne namjene 
(kopneni/morski dio) – marina LN. 
 
Iz kartografskog prikaza oznake 2. Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža; 2.3. 
Vodnogospodarski sustav (Slika 3.2.4-3.) vidljivo je da je u ulici uz granicu obuhvata zahvata 
trasiran postojeći vodovod te postojeći cjevovod odvodnje otpadnih voda kojim se otpadne 
vode odvode do crpne stanice i dalje prema sustavu odvodnje Grada Biograda. 
 
Iz kartografskog prikaza oznake 3. Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite površina (nije priložen u 
Elaboratu) vidljivo je da je područje zahvata označeno kao lučko područje. 
 
Iz kartografskog prikaza oznake 4. Način i uvjeti gradnje; 4.2. Uvjeti gradnje (Slika 3.2.4-4.) 
vidljivi su uvjeti gradnje u obuhvatu zahvata: marina operativna obala, prometne površine, 
parkiralište i zelene površine. Obuhvat zahvata dio je prostorne cjeline luke posebne namjene. 
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Slika 3.2.4-1. Izvod iz PIDUPU za područje Malenica: dio kartografskog prikaza 1. Korištenje i 

namjena površina 



Elaborat zaštite okoliša: Izmjena zahvata luke nautičkog turizma Dugovača u 
Dragama  

RN-41/2021-AE  

 

 

 

 

siječanj 2023. 
 

72 

 

 

 
 
Slika 3.2.4-2. Izvod iz PIDUPU za područje Malenica: dio kartografskog prikaza 2. Prometna, 

ulična i komunalna infrastrukturna mreža; 2.1. Promet 
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Slika 3.2.4-3. Izvod iz PIDUPU za područje Malenica: dio kartografskog prikaza 2. Prometna, 

ulična i komunalna infrastrukturna mreža; 2.3. Vodnogospodarski sustav 
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Slika 3.2.4-4. Izvod iz PIDUPU za područje Malenica: dio kartografskog prikaza 4. Način i 

uvjeti gradnje; 4.2. Uvjeti gradnje 
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4. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIJIH UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ TIJEKOM IZGRADNJE I 
KORIŠTENJA ZAHVATA 

4.1. UTJECAJ ZAHVATA NA VODE I MORE (UKLJUČIVO UTJECAJI U SLUČAJU AKCIDENTA) 

Obuhvat zahvata izvan je područja posebne zaštite voda, a u svom južnom dijelu graniči s 
područjem namijenjenim zahvaćanju vode za ljudsku potrošnju Jadranski sliv - kopneni dio 
(RZP 71005000). Područje zahvata je izvan vodozaštitnog područja. 
 
Kopno u širem području zahvata zauzima grupirano vodno tijelo podzemne vode pod nazivom 
JKGN_08 – Ravni kotari. Radi se o grupiranom vodnom tijelu koje odlikuje pukotinsko-
kavernozna i međuzrnska poroznost. Stanje grupiranog vodnog tijela JKGN_08 – Ravni kotari 
je dobro. Zahvat se nalazi na području priobalnog vodnog tijela O413-PZK Pašmanski i Zadarski 
kanal koje spada u tip „euhalino plitko priobalno more sitnozrnatog sedimenta“ (oznaka HR-
O413) i u dobrom je stanju. Na području zahvata nema tekućica. 
 
Iz Karte opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja vidljivo je da su poplave uglavnom 
velike vjerojatnosti pojavljivanja moguće u području zahvata. Na dijelovima zahvata gdje je 
vjerojatnost plavljenja velika, dubina plavljenja uz obalu kreće se 0,5 – 1,5 m. Na mjestima 
gdje je vjerojatnost plavljenja srednja, dubina plavljenja prelazi 2,5 m samo iznimno, dok za 
malu vjerojatnost plavljenja dubina plavljena u pravilu prelazi 2,5 m.    
 
Rješenjem o prihvatljivosti zahvata za okoliš (Prilog 7.2.) određene su mjere zaštite podzemnih 
voda i mora koje će se primjenjivati na predmetni zahvat. 

4.1.1. Utjecaji tijekom izgradnje (uključivo utjecaji od akcidenta) 

Utjecaj tijekom građenja može se očitovati kroz onečišćenje voda i mora uslijed 
neodgovarajuće organizacije građenja odnosno akcidenata (izlijevanje maziva iz građevinskih 
strojeva, izlijevanje goriva tijekom pretakanja, nepropisno skladištenje otpada - istrošena ulja, 
iskopani materijal, itd). U slučaju akcidenata na gradilištu tijekom izgradnje, utjecaj je moguć 
na priobalno vodno tijelo O413-PZK i grupirano vodno tijelo podzemne vode JKGN_08 – Ravni 
kotari, u smislu utjecaja na kemijsko stanje odnosno parametre specifičnih onečišćujućih tvari. 
Utjecaje koji se mogu javiti uslijed neodgovarajuće organizacije gradilišta moguće je spriječiti 
pravilnom organizacijom gradilišta i zakonskom regulativom propisanim mjerama zaštite 
okoliša. U slučaju istjecanja goriva, ulja i/ili maziva u more izvođač radova dužan je izraditi i 
ponašati se u skladu s vlastitim Planom postupanja za slučaj iznenadnog onečišćenja mora 
sukladno Planu intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora (NN 92/08) i Planu intervencija 
kod iznenadnih onečišćenja mora u Zadarskoj županiji (Službeni glasnik Zadarske županije 
23/10).      
 
Utjecaj na hidromorfološko stanje priobalnog vodnog tijela O413-PZK pojavit će se tijekom 
izgradnje novih pomorskih građevina (pontoni, gatovi, obalni zid) i lučkih iskopa. Radi se o 
utjecaju na morfologiju morskog dna koji se očituje u zauzeću i produbljivanju morskog dna. 
Procjenjuje se da će se u sklopu predmetnog zahvata nasuti oko 0,15 ha mora radi proširenja 
obale, dok će se iz mora ukloniti postojeći nasip na površini od oko 0,04 ha. Betonski blokovi 
kojima će se stabilizirati plutajući valobran zauzet će manje 0,2 ha mora. Dakle, dio površine 
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morskog dna će se nasuti zbog izgradnje pomorskih građevina, uključivo proširenje obale, a 
dio će se produbiti radi postizanja odgovarajuće plovne dubine u luci (do najviše – 2 m). 
Površine izmjene morfologije priobalnog vodnog tijela O413-PZK su zanemarive. Tijekom 
radova u moru doći će do privremenog zamućenja mora na području izvođenja radova. Radi 
se o prihvatljivom utjecaju privremenog trajanja. Ovaj utjecaj može se smanjiti dobrom 
organizacijom građenja koja uključuje izvođenje radova u što kraćem razdoblju, izvan 
turističke sezone, u razdobljima bez pojačanog vjetra i oborina. S obzirom na to da morsko 
dno na području zahvata uglavnom nije muljevito (sitni pijesci s više ili manje mulja), ne 
očekuje se rasprostiranje muljevitih čestica po dnu šireg područja prilikom produbljivanja 
lučkog područja. 
  
Nakon izgradnje luke sukladno Zakonu o hidrografskoj djelatnosti (NN 68/98, 110/98, 163/03, 
71/14) obavit će se službena hidrografska izmjera šireg akvatorija luke i izraditi pomorski 
kartografski plan. 

4.1.2. Utjecaji tijekom korištenja (uključivo utjecaji od akcidenta) 

Utjecaji tijekom korištenja mogu se pojaviti kao: 
▪ utjecaji na kvalitetu mora uslijed otpadnih voda koje se javljaju u luci,  
▪ smanjeno strujanje mora u području luke u odnosu na postojeće stanje. 

 

Utjecaj od otpadnih voda 

U luci se javljaju tri vrste otpadnih voda: sanitarne otpadne vode s brodica u luci, sanitarne 
otpadne vode iz pratećih objekata u luci (restoran s caffe barom, sanitarije gostiju, recepcija s 
uredima i trgovinom namirnicama, porta i pomoćna zgrada s uredima za charter) te kolničke 
vode s kolno-prometnih površina (parkirališta u luci i interna prometnica). Očekuje se da će u 
luci biti osiguran prihvat fekalnih otpadnih voda s brodica jer je isto uvjetovano člankom 50. 
Odredbi za provođenje Urbanističkog plana uređenja za područje Malenica (Službeni glasnik 
Općine Pakoštane br. 02/12). Istim člankom je uvjetovano da se fekalne vode za planirane 
sadržaje luke i poslovne sadržaje unutar lučkog područja obvezno spoje na kanalizacijski sustav 
Biogradske rivijere (Grada Biograda). Upuštanje otpadnih voda i kaljužih voda iz brodova u 
sustav javne kanalizacije uvjetuje se njihovom predobradom na razini kućne otpadne vode 
(pročišćavanje od ulja i masti, kiselina, lužina i opasnih tekućina). Oborinske vode predmetnog 
područja rješavaju se zasebnim kanalima. Prije ispuštanja u more oborinske vode tretirat će 
se preko separatora ulja i masti. 
 
U istočnom dijelu luke, na platou prališta, obavljat će se pranje plovila te hitni manji popravci 
plovila (npr. pričvršćivanje labavih dijelova plovila, zamjena potrganih dijelova plovila, manji 
popravci oštećenih premaza plovila). Plato prališta iznivelirat će se prema rešetki za 
prikupljanje industrijskih otpadnih voda. Prikupljene industrijske otpadne vode će se istaložiti 
u trokomornom taložniku i tlačiti na pročišćavanje u fizikalno-kemijski uređaju u sklopu luke 
(Prilog 7.7.). Pročišćene industrijske otpadne vode ispuštat će se u javni sustav odvodnje 
otpadnih voda Općine Pakoštane. 
 
Primjenom zahvatom planiranog načina zbrinjavanja otpadnih voda spriječit će se negativan 
utjecaj zahvata na vode.  
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Utjecaj na strujanje mora 

Za potrebe analize utjecaja zahvata na cirkulaciju i izmjenu mora u Studiji utjecaja na okoliš 
luke otvorene za javni promet i luke posebne namjene Dugovača u Dragama (Institut IGH d.d., 
2013.) predstavljen je numerički model kojim je analizirano vrijeme izmjene vodenih masa 
unutar luke. S obzirom na uvjete strujanja u akvatoriju uvale Dugovača zaključeno je da je 
izmjena vodenih masa relativno dobra u većem dijelu akvatorija. Kritična područja predstavlja 
dno uvale. Numeričkim modelom dokazano da će se unutar lučkog područja zadržati dinamika 
strujanja mora slična sadašnjoj. Razlog dobre izmjene vodenih masa ležao je u konstrukciji 
lukobrana, koja je velikim dijelom bila predviđena kao propusna. Gatovi u luci su predviđeni 
kao pontonski gatovi, također propusne konstrukcije. Izmjenom zahvata lukobran se 
zamjenjuje plutajućim valobranom i dijelomično izmješta da bi se optimizirali investicijski 
troškovi i ostvario veći broj vezova unutar lučkog područja. Plutajući valobran predviđen 
izmjenom zahvata sidri se lancima na betonske blokove od 13 t. Ovako projektirana 
konstrukcija plutajućeg valobrana omogućava nesmetanu cirkulaciju i izmjenu vode u 
akvatoriju luke. Tip valobrana odabran je na temelju numeričke analize valovanja kojom je 
dokazano da se odabranim tipom valobrana (pontona) umiruje utjecaj valovanja na dopuštenu 
visinu u marini.  
 
Studijom utjecaja na okoliš (Institut IGH d.d., 2013.), uz korištenje numeričkog modela, 
analiziran je i pronos bakra iz luke, budući da se bakar smatra najčešćim glavnim sastojkom 
današnjih protuobraštajnih premaza na brodovima. Širenjem bakra simulirano je ispuštanje 
(otapanje) protuobraštajnih boja s brodica. Proračun oslobađanja bakra je napravljen na 
temelju pretpostavke da je lučki akvatorij maksimalno popunjen (198 brodica u luci otvorenoj 
za javni promet i 76 brodica u sportskoj luci). Prema očekivanju, najveće vrijednosti 
koncentracija otopljenog bakra prema rezultatima modela su bile u dnu uvale, dok su izvan 
uvale koncentracije zanemarive. U skladu s time doći će i do taloženja bakra, koje će se odvijati 
u području priveza brodica unutar uvale. Izmjenom zahvata broj vezova u luci nautičkog 
turizma povećan je za 1 pa se utjecaj širenja bakra u odnosu na zaključke Studije utjecaja na 
okoliš (Institut IGH d.d., 2013.) neće promijeniti. 
 
Utjecaji od akcidenta  

Tijekom korištenja zahvata akcident predstavlja istjecanje goriva i ulja s brodica te zapaljenje 
brodica. Utjecaj akcidenta na more će se smanjiti odgovarajućim postupcima definiranim 
Planom postupanja za slučaj iznenadnog onečišćenja mora za luku nautičkog turizma 
Dugovača, koji je nositelj zahvata dužan izraditi sukladno Planu intervencija kod iznenadnih 
onečišćenja mora (NN 92/08), Planu intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Zadarskoj 
županiji (Službeni glasnik Zadarske županije 23/10), Zakonu o zaštiti od požara (NN 92/10) i 
njegovim podzakonskim aktima te načelu predostrožnosti prema Zakonu o zaštiti okoliša (NN 
80/13, 78/15, 12/18 i 118/18). 

4.2. UTJECAJ ZAHVATA NA ZRAK  

Utjecaji tijekom izgradnje 

U fazi izgradnje zahvata doći će do prašenja uslijed radova na terenu, utovara/istovara 
zemljanog materijala i prometa teretnih vozila. Također, doći će do emisije ispušnih plinova 
motora uslijed rada građevinskih strojeva i vozila. S obzirom na obim zahvata, može se 



Elaborat zaštite okoliša: Izmjena zahvata luke nautičkog turizma Dugovača u 
Dragama  

RN-41/2021-AE  

 

 

 

 

siječanj 2023. 
 

78 

 

zaključiti da se radi o privremenim lokalnim utjecajima koji se mogu smanjiti dobrom 
organizacijom gradilišta.    
 
Utjecaji tijekom korištenja 

Utjecaj zahvata na kvalitetu zraka očitovat će se kroz povećanje količine ispušnih plinova zbog 
rada motora vozila i brodova u luci. Radi se o manje značajnom utjecaju, koji se ne mijenja 
ovim izmjenama zahvata u odnosu na osnovni zahvat.   

4.3. UTJECAJ KLIMATSKIH PROMJENA NA ZAHVAT 

4.3.1. Utjecaj zahvata na klimatske promjene13 

Predmetni zahvat spada u infrastrukturne projekte za koje se koriste Tehničke smjernice za 
pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 2021. – 2027. (2021/C 373/01). 
Luke prema Tablici 2 Smjernica spadaju u kategoriju projekata za koje je potrebno provesti  
procjenu ugljičnog otiska. Staklenički plinovi koji su posljedica korištenja zahvata (CO2, NO2, 
CH4) nastajat će direktno zbog kretanja plovila u luci (ulaz u luku, izlaz iz luke i manevar). 
Prilikom izračuna stakleničkih plinova od kretanja plovila u luci u obzir je uzeta struktura 
plovila (vezova) u luci14 (Institut IGH d.d., 2013.), prosječno vrijeme trajanja 
ulaza/izlaza/manevra plovila u luci15 te odgovarajući faktori emisije za glavne brodske 
motore16. Staklenički plinovi nastajat će i posredno zbog potrošnje električne energije na 
vezovima, u restoranu s caffe barom, sanitarnim prostorijama, recepciji, uredima, trgovini 
namirnicama, porti i pomoćnoj zgradi s uredima za charter, što je također uzeto u obzir. 
Očekivana godišnja potrošnja električne energije u luci procjenjuje se na 150.000 kWh. Zbog 
izgradnje luke doći će do sječe postojeće šume sjemenjača crnogorice (alepski i crni bor) na 
površini do najviše 0,33 ha, što će također imati negativan utjecaj na apsolutnu bilancu 
stakleničkih plinova (Tablica 4.3.1-1.). Šumsko područje predstavlja ponor ugljika te se 
njegovim uklanjanjem poništava pozitivan utjecaj koje šume svojom sekvestracijom imaju na 
ublažavanje klimatskih promjena. Može se zaključiti da korištenje zahvata neće značajnije 
doprinijeti povećanju nastanka stakleničkih plinova jer se radi o ugljičnom otisku od 165,89 t 
CO2e/god (Tablica 4.3.1-1.) koji je znatno manji od 20.000 t CO2e/god, što je prag značajnosti 
određen Tehničkim smjernicama. 
 
Tablica 4.3.1-1. Izračun emisija stakleničkih plinova nastalih u okviru projekta – „ugljični 
otisak“ projekta na godišnjoj razini (za kapacitet luke 199 vezova) 

Potrošači/ Aktivnost  Metoda EIB (2022)* 
Emisije 

t CO2e/god 

CO2e emisije 
od kretanja plovila u luci 

Annex 5 Direktne emisije 

ulaz/izlaz/manevar plovila 138,39 

CO2e emisije 
od potrošnje električne energije 

Annex 3** Indirektne emisije 

vezovi, prateći objekti 27,00 

 
13 nije predviđeno kandidiranje projekta za međunarodno financiranje 
14 pretpostavljen je najgori scenarij: sva plovila su na motorni pogon odnosno u luci nema jedrilica čija snaga 
motora je puno slabija 
15 pretpostavljeno je da je vrijeme potrebno za aktivnost ulaz/izlaz/manevar 10 minuta i da se po vezu godišnje 
obavi prosječno 25 ulaza/izlaza/manevara 
16 korišteni emisijski faktori: 677,91 gCO2 / kWh za CO2; 0,004 gCO2 / kWh za CH4; 0,031 gCO2 / kWh za CH4 
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Godišnji gubitak sekvestracije 
CO2 (gubitak šume) 

Annex 3 *** Direktne emisije 

1,08 m3/ha/god x 0,77 x (1+0) x 0,5 t 
C/t suha tvar x 3,67 t CO2e/god x 

0,33 ha 
0,50 

     

CO2e emisije - UKUPNO 165,89 

*European Investment Bank (2022): EIB Methodologies for the Assessment of Project GHG Emissions and Emission 
Variations 

** korišten specifični faktor emisije gCO2/kWh za srednje naponsku mrežu +7% za Hrvatsku i iznosi 180 gCO2/kWh 
(EIB, 2022., Tablica A1.3) 
***korišteni koeficijenti iz: 1) 2006 IPCC Guidelines for National Greenhouse Gas Inventories, Volume 4: 
Agriculture, Forestry and Other Land Use, Chapter 4 – Forest Land, Section 4.5.; 2) procijenjeno na temelju 
dosadašnjeg iskustva 

 
Napominje se da u analizi bilance stakleničkih plinova nije uzet u obzir nastanak stakleničkih 
plinova uslijed transporta građevinskih strojeva i vozila tijekom izgradnje jer u ovoj fazi 
projektne dokumentacije nije dostupan plan organizacije gradilišta koji uključuje broj i vrste 
vozila i strojeva koji će se koristiti na gradilištu i dinamika njihovog korištenja. 
 
Zaključno o dokumentaciji o pripremi za klimatsku neutralnost 
S obzirom na to da je kvantifikacija stakleničkih plinova u uobičajenoj godini rada za predmetni 
zahvat pokazala da je emisija stakleničkih plinova koji direktno i indirektno nastaju manja od 
praga određenog u okviru metodologije EIB-a za procjenu ugljičnog otiska, za predmetni 
zahvat nije potrebno razrađivati dokumentaciju o pripremi za klimatsku neutralnost. Nositelju 
zahvata ne nalaže se, ali se preporučuje sudjelovanje u ublažavanju klimatskih promjena kroz 
uštedu energije i uvođenje obnovljivih oblika energije, sukladno politici EU-a o ciljevima 
smanjenja emisija za 2030. i 2050. godinu odnosno ciljevima Strategije niskougljičnog razvoja 
Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu (NN 63/21). Na taj način zahvat bi 
doprinio ciljevima ukupnog smanjenja emisija stakleničkih plinova koji su za Republiku 
Hrvatsku određeni kroz Strategiju niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s 
pogledom na 2050. godinu (NN 63/21): 

▪ temeljni cilj do 2030. godine: ostvariti smanjenje emisije za 7% u sektorima izvan ETS-
a, u odnosu na emisiju u 2005. godini. Ovo je minimalno što se mora ostvariti, a to je 
ujedno obvezujući cilj prema Europskoj uniji i Pariškom sporazumu, u okviru 
zajedničkog EU cilja do 2030. godine 

▪ cilj smanjenja emisije stakleničkih plinova do 2050. godine: smanjenje emisija 
stakleničkih plinova s putanjom koja se nalazi u prostoru između niskougljičnog 
scenarija NU117 i NU218, s težnjom prema ambicioznijem scenariju NU2.  

4.3.2. Utjecaj klimatskih promjena na zahvat 

Analiza utjecaja klimatskih promjena provedena u nastavku odnosi se na razdoblje korištenja 
zahvata. Za utjecaj klime i pretpostavljenih klimatskih promjena na planirani zahvat korištena 
je metodologija opisana u smjernicama Europske komisije (Smjernice za voditelje projekata: 

 
17 Scenarij NU1 prikazuje trend smanjenja emisija kontinuirano, tako da je u 2030. godini emisija za 33,5% manja 
od emisije 1990. godine, a u 2050. godini za 56,8% manja od emisije 1990. godine. Hrvatska ovim scenarijem 
uvelike ispunjava obvezu smanjenja emisije do razine određene za sektore izvan ETS-a za 2030. godinu. 
18 Scenarij NU2 prikazuje trend smanjenja emisija, vrlo sličan trendu scenarija NU1 do 2030. godine, u 2030. 
godini emisija je za 36,7% manja od emisije 1990. godine, a nakon 2040. godine scenarij NU2 prikazuje snažnije 
smanjenje, tako da je u 2050. godini emisija za 73,1% manja od emisije 1990. godine. 
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Kako povećati otpornost ranjivih ulaganja na klimatske promjene, EK, 2013; Smjernice za 
uključivanje klimatskih promjena i bioraznolikosti u procjene utjecaja na okoliš, EK, 2013; 
Tehničke smjernice za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 2021. – 
2027. (2021/C 373/01)).   
 

Modul 1: Analiza osjetljivosti zahvata 
Osjetljivost zahvata na ključne klimatske čimbenike procjenjuje se kroz četiri teme te se 
vrednuje ocjenama 3-visoko osjetljivo, 2-umjereno osjetljivo, 1-nisko osjetljivo i 0-zanemariva 
osjetljivost (Tablica 4.3.2-1.). 
 

Tablica 4.3.2-1. Osjetljivost zahvata na klimatske varijable i s njima povezane opasnosti  
Vrsta zahvata LNT 

TEMA OSJETLJIVOSTI 
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Primarni klimatski učinci 
Promjene prosječnih temperatura zraka 1 0 0 0 0 
Povećanje ekstremnih temperatura zraka 2 0 0 0 0 
Promjena prosječnih količina oborina 3 0 0 0  0 
Povećanje ekstremnih oborina 4 0 0 0  0 
Promjena prosječne brzine vjetra 5 0 0 0  0 
Povećanje maksimalne brzine vjetra19 6 1 1 1 0  
Vlažnost 7 0 0 0 0 
Sunčevo zračenje 8 0 0 0 0 

Sekundarni učinci/povezane opasnosti 

Porast razine mora20 9 2 0 0 1 
Povišenje temperature vode/mora 10 0 0  0 0 
Dostupnost vode21 11 0 1 1 0 
Oluje22 12 1 1 1  1 
Poplave (priobalne i riječne)23 13 2 0 0 1 
pH mora 14 0 0  0 0 
Erozija obale 15 0 0 0 0 
Erozija tla 16 0 0 0 0 
Zaslanjivanje tla 17 0 0 0 0 
Šumski požari 18 0 0 0 0 
Kvaliteta zraka 19 0 0 0 0 
Nestabilnost tla/klizišta 20 0 0 0 0 
Koncentracija topline urbanih središta 21 0 0 0 0 

 
Modul 2: Procjena izloženosti zahvata 
Sadašnja i buduća izloženost zahvata prema klimatskim varijablama i s njima povezanim 
opasnostima, analizirana je za klimatske varijable koje u Tablici 4.3.2-1. imaju umjerenu ili 

 
19 povećanje maksimalne brzine vjetra utječe na stabilnost pomorskih građevina i otežavaju ulaz i izlaz iz luke 
20 značajan porast razine mora može dovesti do plavljenja obalnih zidova 
21 luka osigurava pristup pitkoj vodi korisnicima luke 
22 oluje mogu oštetiti luku i brodove u luci te onemogućiti pristup luci 
23 plavljenje mora može dovesti do plavljenja obale u obuhvatu luke 
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visoku osjetljivost (Tablica 4.3.2-2.). Ocjena 0 znači da nema izloženosti, ocjena 1 predstavlja 
nisku izloženost, ocjena 2 umjerenu izloženost i ocjena 3 visoku izloženost.  
 
Tablica 4.3.2-2. Izloženost zahvata prema klimatskim varijablama i s njima povezanim 
opasnostima  

Osjetljivost Izloženost lokacije — sadašnje stanje  Izloženost lokacije — buduće stanje  

Sekundarni učinci i opasnosti    

Porast razine 
mora 

Trend porasta razine mora na postaji Split 
u razdoblju 1993. – 2009. iznosi 4,15 
mm/god. U razdoblju 1955. –  2009. porast 
iznosi 0,59 mm/god. Očito je da dolazi do 
ubrzanja porasta razine mora ako se 
promatra zadnje pedesetogodišnje 
razdoblje (Ljubenkov, 2017.). 

2 

U razdoblju 2046. – 2065. u odnosu na razdoblje 
1986. – 2005. prema scenariju RCP4.5 očekuje se 
srednji porast relativne razine Jadranskog mora od 
19 – 33 cm (MZOE, 2018.). 

2 

Poplave 

Prema Karti opasnosti od poplava po 
vjerojatnosti pojavljivanja:  
http://voda.giscloud.com/map/321488/kar
ta-rizika-od-poplava-za-malu-vjerojatnost-
pojavljivanja,  
područje zahvata se nalazi u zoni u kojoj 
postoji opasnost od poplava, no samo u 
smislu plime. 

2 Ne očekuje se promjena izloženosti lokacije. 2 

 

Modul 3: Analiza ranjivosti zahvata 
Ranjivost (V) se računa prema izrazu V = S x E, gdje je S osjetljivost, a E izloženost koju klimatski 
utjecaj ima na zahvat. Ranjivost zahvata iskazuje se po kategorijama: visoka (6-9), umjerena 
(2-4), niska (1) i zanemariva (0). U Tablici 4.2.2-3. prikazana je analiza ranjivosti zahvata na 
sadašnje (Modul 3a) i buduće (Modul 3b) klimatske varijable/opasnosti dobivena na temelju 
rezultata analize osjetljivosti zahvata na klimatske varijable i s njima povezane opasnosti 
(Modul 1) i procjene izloženosti lokacije zahvata klimatskim opasnostima (Modul 2). 
 

Tablica 4.3.2-3. Ranjivost zahvata s obzirom na klimatske varijable i s njima povezane 
opasnosti 

Vrsta zahvata LNT  

IZ
LO

ŽE
N

O
ST

 –
 S

A
D

A
ŠN

JE
 S

TA
N

JE
 

 LNT 

 

IZ
LO

ŽE
N

O
ST

 –
 B

U
D

U
Ć

E 
ST

A
N

JE
  LNT 

TEMA OSJETLJIVOSTI 

Im
o

vi
n

a 
i p

ro
ce

si
 n

a 
lo

ka
ci

ji 

U
la

z 
 

Iz
la

z 
 

P
ro

m
et

n
a 

p
o

ve
za

n
o

st
 

Im
o

vi
n

a 
i p

ro
ce

si
 n

a 
lo

ka
ci

ji 

U
la

z 
 

Iz
la

z 
 

P
ro

m
et

n
a 

p
o

ve
za

n
o

st
 

Im
o

vi
n

a 
i p

ro
ce

si
 n

a 
lo

ka
ci

ji 

U
la

z 
 

Iz
la

z 
 

P
ro

m
et

n
a 

p
o

ve
za

n
o

st
 

KLIMATSKE VARIJABLE I S NJIMA POVEZANE 
OPASNOSTI 

 RANJIVOST  RANJIVOST 

Sekundarni učinci/povezane opasnosti     

Porast razine mora 9 2 0 0 1 2 4 0 0 2 2 4 0 0 2 

Poplave (priobalne)  13 2 0 0 1 2 4 0 0 2 2 4 0 0 2 

 

Modul 4: Procjena rizika  
Procjena rizika proizlazi iz analize ranjivosti s fokusom na identifikaciju rizika koji proizlaze iz 
visoko i umjereno ranjivih aspekata zahvata s obzirom na klimatske varijable i s njima 
povezane opasnosti. Rizik (R) je definiran kao kombinacija vjerojatnosti pojave događaja i 
posljedice povezane s tim događajem, a računa se prema izrazu R = P x S, gdje je P vjerojatnost 

http://voda.giscloud.com/map/321488/karta-rizika-od-poplava-za-malu-vjerojatnost-pojavljivanja
http://voda.giscloud.com/map/321488/karta-rizika-od-poplava-za-malu-vjerojatnost-pojavljivanja
http://voda.giscloud.com/map/321488/karta-rizika-od-poplava-za-malu-vjerojatnost-pojavljivanja
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pojavljivanja, a S jačina posljedica pojedine opasnosti koja utječe na zahvat. Rezultati 
bodovanja jačine posljedice i vjerojatnosti za svaki pojedini rizik iskazuju se prema 
klasifikacijskoj matrici rizika pa stupnjevi rizika mogu varirati od niskog (zeleno), srednjeg 
(žuto), visokog (ljubičasto) do jako visokog (crvenog). U Tablici 4.3.2-4. predstavljena je 
procjena razine rizika za ranjive aspekte planiranog zahvata. 
 
Tablica 4.3.2-4. Procjena razine rizika za planirani zahvat (s razvrstanim rizicima) 

    OPSEG POSLJEDICE 

   
 BEZNAČAJNE MANJE SREDNJE ZNATNE KATASTROFALNE 

    1 2 3 4 5 

V
JE

R
O

JA
TN

O
ST

/ 
IZ

G
LE

D
I 5 GOTOVO SIGURNO 95 %      

4 VJEROJATNO 80 %      

3 SREDNJE VJEROJATNO 50 % 9, 13     

2 MALO VJEROJATNO 20 %      

1 RIJETKO 5 %      

Rizik br. Opis rizika Stupanj rizika  

9 Porast razine mora Nizak rizik  

13 Poplave (obalne) Nizak rizik  

 
Mjere prilagodbe na klimatske promjene 
S obzirom na dobivene niske i srednje vrijednosti faktora rizika, može se zaključiti da nema 

potrebe za primjenom dodatnih mjera smanjenja utjecaja jer će utjecaj tijekom korištenja 

zahvata biti zanemariv. Provedba daljnje analize varijanti i implementacija dodatnih mjera 

(modula 5, 6 i 7) nije potrebna u okviru ovog zahvata. 

 

Mjere prilagodbe od klimatskih promjena 
Imajući u vidu karakteristike zahvata i karakteristike okolnog prostora, ne očekuje se utjecaj 
od klimatskih promjena vezanih uz izgradnju zahvata, iz čega slijedi da nisu potrebne mjere 
prilagodbe od klimatskih promjena.   
 
Zaključno o dokumentaciji o pripremi za otpornosti na klimatske promjene  
Provedenom analizom osjetljivosti, izloženosti i ranjivosti zahvata na potencijalne klimatske 
rizike nisu utvrđeni potencijalno značajni klimatski rizici za predmetni zahvat. Sukladno tome 
nisu potrebne mjere prilagodbe zahvata potencijalnim klimatskim rizicima. Također, 
zaključeno je da nisu potrebne mjere prilagodbe od klimatskih promjena jer iste za predmetni 
zahvat nisu prepoznate. 

4.3.3. Konsolidirana dokumentacija o pripremi na klimatske promjene 

Zahvat koji se obrađuje ovim Elaboratom može se opisati tipom zahvata “luke”. Može se 
zaključiti da korištenje zahvata neće značajnije doprinijeti povećanju nastanka stakleničkih 
plinova jer se radi o ugljičnom otisku od 165,89 t CO2e/god koji je znatno manji od 20.000 t 
CO2e/god, što je prag značajnosti određen Tehničkim smjernicama (Tablica 4. Smjernica). 
Zahvat direktno ne pridonosi ciljevima utvrđenim Strategijom niskougljičnog razvoja 
Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu (NN 63/21), jer se nastanak 
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stakleničkih plinova u okviru zahvata odnosi prvenstveno na brodske motore, na čije 
karakteristike i pogonsko gorivo nositelj zahvata ne može utjecati. 
 
Planirani zahvat otporan je na akutne i kronične klimatske ekstreme i za isti nije potrebno 
provoditi posebne mjere prilagodbe očekivanim klimatskim promjenama. Napominje se da je 
izmjenom zahvata umjesto lukobrana na stupovima odabrana konstrukcija plutajućeg 
valobrana pa eventualno dizanje razine mora neće imati utjecaja na pristajanje plovila. 
Korištenje pontonske konstrukcije za plutajući valobran i gatove može se smatrati 
prilagodbom očekivanim klimatskim promjenama jer je time povećana otpornost zahvata na 
očekivani porast razine mora. Imajući navedeno u vidu može se zaključiti da je zahvat u skladu 
sa Strategijom prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. 
godine s pogledom na 2070. godinu (NN 46/20), u mjeri u kojoj je to tehnički izvedivo.   
 
Elaboratom nisu predložene mjere prilagodbe na i od klimatskih promjena. 

4.4. UTJECAJ ZAHVATA NA BIORAZNOLIKOST 

4.4.1. Utjecaj tijekom izgradnje 

Staništa i vrste 

Životne zajednice morske obale i mora na području predviđenom za izgradnju luke Dugovača, 
većim dijelom nisu izvorne, nego su promijenjene djelovanjem čovjeka. Veći dio obale je 
izmijenjen nasipanjem kamenja, zemlje i tucanika, kamenom gradnjom ili betoniranjem. Tek 
je manji dio obale na južnom i sjevernom ulazu u uvalu izvorna stjenovita obala. Dosadašnjim 
zahvatima na obali i u moru (izgradnja luke otvorene za javni promet, gradnja manjih 
pristaništa za brodice i nasipanje tucanika), te uporabom uvale (privez brodica, izvlačenje i 
čišćenje brodica, čišćenje ribolovnih alata), izvorni je sastav i rasprostranjenost životnih 
zajednica izmijenjen. Tijekom gradnje planirane luke doći će do daljnjih promjena u 
ekosustavu uvale.  
 
Za potrebe zahvata proveden je i ronilački pregled bentoskih zajednica na lokaciji zahvata dana 
24.01.2023. prema kojem je prevladavajuće stanište na području zahvata G.3.2.3. Biocenoza 
zamuljenih pijesaka zaštićenih obala. Na temelju provedenog ronilačkog pregleda i 
karakteristika zahvata, tijekom izgradnje zahvata očekuju se sljedeći utjecaji zahvata na 
morske biocenoze: 

▪ trajni gubitak morskih staništa zbog izgradnje obale na površini oko 0,41 ha: 
□ G.2.5. Antropogena staništa u mediolitoralu; G.2.5.2.1. Facijesi mediolitorala 

betoniranih i izgrađenih obala (luke, lučice, brodogradilišta) i ostalih ljudskih 
konstrukcija u moru (na površini oko 0,26 ha) 

□ G.3.6. Infralitoralna čvrsta dna i stijene; G.3.6.1.1. Degradirani facijes s 
inkrustirajućim algama i ježincima (na površini oko 0,12 ha) 

□ G.3.2. Infralitoralni sitni pijesci s više ili manje mulja; G.3.2.3.4. Asocijacija s 
vrstom Cymodocea nodosa (na površini oko 0,03 ha) 

▪ trajni gubitak morskih staništa zbog sidrenja valobrana betonskim blokovima na 
površini oko 0,19 ha   

□ G.3.2. Infralitoralni sitni pijesci s više ili manje mulja; G.3.2.3.4. Asocijacija s 
vrstom Cymodocea nodosa  
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▪ privremeni gubitak morskih staništa zbog produbljivanja luke na površini do najviše 
0,22 ha     

□ G.3.6. Infralitoralna čvrsta dna i stijene; G.3.6.1.1. Degradirani facijes s 
inkrustirajućim algama i ježincima 

▪ privremeno zamućenje mora na području izvođenja radova   
 
Gradnjom obale i postavljanjem valobrana će se trajno zatrpati određene površine morskoga 
dna (procjenjuje se oko 0,60 ha), a time i zatečene bentoske biljke, alge i životinje. Privremeni 
gubitak morskih staništa odnosi se eventualno na krajnji jugoistočni dio luke (procjenjuje se 
oko 0,22 ha) tijekom produbljivanja. 
 
Pješčana dna stalno prekrivena morem će biti pod manjim direktnim utjecajem radova za 
vrijeme izgradnje u vidu podignutog sedimenta. Navedeno ne bi trebalo imati veći utjecaj jer 
je većina organizama iz predmetnog staništa otporna na povećanu kratkotrajnu 
sedimentaciju. 
 
Strogo zaštićena vrsta koje trenutno obitava u uvali je morska cvjetnica Cymodocea nodosa. 
Gubitak staništa s ovom cvjetnicom smatra se manje značajnim zbog male površine gubitka 
(0,22 ha). Navedene zaštićene vrste su uobičajene u Jadranskom moru i imaju stabilnu i brojnu 
populaciju pa planirani zahvat neće utjecati na njihovu ukupnu brojnost i rasprostranjenost. 
Utjecaj zahvata na strogo zaštićene alge roda Cystoseira spp. smatra se sporadičnim jer alge 
nisu prisutne na površinama planiranog nasipanja i trajnog gubitka staništa. 
 
Ekološka mreža 

Zahvat je planiran izvan područja ekološke mreže. Zahvatu najbliža područja ekološke mreže 
su POVS HR5000025 Vransko jezero i Jasen i POP HR1000025 Vransko jezero i Jasen, udaljena 
od zahvata oko 1 km sjeverno. Ne očekuje se utjecaj zahvata na ciljeve očuvanja ovih područja 
ekološke mreže budući da je zahvat planiran u zoni građevinskog područja naselja. Ne očekuje 
se utjecaj zahvata ni na udaljenija područja ekološke mreže. 
 
Zaštićena područja prirode 

Zahvatu najbliže zaštićeno područje prirode je Park prirode Vransko jezero, udaljeno oko 1 km 
sjeverno. Imajući u vidu karakteristike zahvata i udaljenost zahvata od Parka prirode, može se 
zaključiti da zahvat neće imati utjecaja na predmetno zaštićeno područje, ali ni na druga 
udaljenija zaštićena područja. 

4.4.2. Utjecaji tijekom korištenja 

Po završetku radova te puštanjem luke u rad, doći će do stabilizacije životnih uvjeta te će se 
sukladno njima formirati životne zajednice. S obzirom da je izmjenom zahvata umjesto 
lukobrana na stupovima odabrana konstrukcija plutajućeg valobrana (pontonska 
konstrukcija), sa sigurnošću se može tvrditi da na području zahvata s obzirom na dinamiku 
izmjene mora neće doći do većih promjena životnih zajednica u odnosu na trenutno stanje. 
 
Za vrijeme korištenja na novonastalim instalacijama koje su uronjene pod morsku površinu 
počet će ubrzana kolonizacija pionirskim organizmima (bakterije, dijatomeje, ličinke školjkaša, 
i puževa, žarnjaka i algi). Utjecaj će se očitovati i kao zasjenjenje morskog dna od strane 
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usidrenih plovila i pontona, ali on ne bi trebao biti prevelik jer plovila koja će biti na stalnom 
vezu nisu velika te će ipak dovoljna količina svjetlosti dolaziti do morskog dna za preživljavanje 
naselja strogo zaštićene morske cvjetnice C. nodosa i ostalih organizama. Cvjetnica C. nodosa 
dobro podnosi područja smanjenog protoka morske vode pa se s obzirom na planiranu 
propusnost pomorskih građevina (pontoni) pretpostavlja da će ona nastaviti obitavati u luci i 
tijekom korištenja luke. Isto je i sa strogo zaštićenim algama roda Cystoseira spp. 
 
Uzimajući u obzir trenutačno stanje životnih zajednica i zaštićenih vrsta, te pretpostavke kako 
će nakon izgradnje doći do obnove i stabilizacije životnih zajednica i zaštićenih vrsta na 
području zahvata, može se zaključiti da je planirani zahvat prihvatljiv. 

4.5. UTJECAJ ZAHVATA NA ŠUME 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Gubitak šuma i šumskog zemljišta odnosno krčenje šuma predstavlja negativni utjecaj na 
šumske ekosustave do kojega dolazi zbog zauzimanja šumskih površina izgradnjom zahvata. 
Procjenjuje se da će zbog izgradnje luke doći do trajnog zauzeća do 0,33 ha površina šuma koje 
su samo dijelom (0,16 ha) obuhvaćene programima gospodarenja šumama. Gubitak površine 
u Gospodarskoj jedinici Biograd odnosi se na uređajni razred “sjemenjača crnogorice alepski i 
crni bor”. Šuma alepskog bora i crnike (Querco ilicis-Pinetum halepensis Loi. 1971) u GJ Biograd 
zauzima ukupno 705,14 ha ili 55% ukupne površine gospodarske jedinice. Zahvat će dovesti 
do gubitka šuma alepskog bora i crnike u GJ Biograd u iznosu oko 0,02%, što se smatra 
prihvatljivim i manje značajnim trajnim utjecajem. Za potrebe organizacije građenja ne 
očekuje se privremeno dodatno zauzeće šuma i šumskih zemljišta. Izmjena zahvata u odnosu 
na osnovni zahvat neće dovesti do dodatnog zauzeća šuma.  
 
Na područjima uz gradilište doći će do povećanoga rizika od pojave šumskih požara stoga je 
iznimno važno tijekom izgradnje posebnu pažnju posvetiti sprječavanju mogućnosti izbijanja 
požara (primjerice zbog iskrenja tijekom korištenja radnih alata i strojeva, odbacivanja 
opušaka i slično). Ovaj je utjecaj moguće svesti na minimum pridržavanjem propisa kojima se 
regulira zaštita od pojave požara na gradilištima, pa se stoga procjenjuje kao prihvatljivi 
negativni utjecaj koji je privremenoga karaktera i prestaje nakon završetka izgradnje zahvata. 
 

Utjecaji tijekom korištenja 

Ne očekuje se utjecaj zahvata na šume tijekom korištenja.  

4.6. UTJECAJ ZAHVATA NA TLO 

Zahvat neće imati utjecaja na poljoprivredna tla. 

4.7. UTJECAJ ZAHVATA NA KULTURNA DOBRA 

U zoni zahvata nema registriranih ni evidentiranih lokaliteta kulturno-povijesne baštine.   
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4.8. UTJECAJ ZAHVATA NA KRAJOBRAZ 

Utjecaj tijekom izgradnje 

Tijekom pripreme i izgradnje zahvata može se očekivati negativni vizualni utjecaj zbog 
prisutnosti strojeva, opreme i građevinskog materijala na području zahvata koji će privremeno 
promijeniti vizualnu i estetsku kvalitetu krajobraza u zoni izvedbe radova. Utjecaj je lokalnog i 
kratkoročnog karaktera te karakterističan isključivo za vrijeme trajanja priprema i izgradnje 
zahvata. 
 
Utjecaj tijekom korištenja 

Krajobraz u prostoru uvale Dugovača razvijao se pod antropogenim utjecajem, pa prostor 
obuhvata zahvata karakterizira postojeća neplanski izgrađena i neuređena luka koja se 
djelomično rekonstruira (gradilište uz sjeveroistočnu obalu uvale). Planirana izgradnja ukupne 
luke zauzet će veliki dio uvale Dugovača i postati dominantni element u prostoru koji će 
promijeniti cjelokupnu sliku prostora i doživljaj naselja Drage kao malenog i mirnog turističkog 
mjesta. Također, predviđenim plutajućim valobranom dužine 279 m zatvorit će se postojeći 
akvatorij te će se obalna linija umjetno pomaknuti do ruba uvale. Ovaj utjecaj bit će trajan i 
izravan te će se kao dominantni element u prostoru nametnuti novi objekti luka s pratećim 
sadržajem. Ovi zahvati znatno će i trajno izmijeniti postojeću sliku krajobraza. Postojeći 
prostor obuhvata čini krajobrazno neatraktivna i sadržajno siromašna sredina. Unošenjem 
planiranih elemenata luka i pratećih sadržaja u prostor znatno će se povećati kompleksnost 
krajobraza te će se stvoriti nove, zanimljive vizure uočljive s okolnih prostora i mora. Također, 
izgradnjom planiranog zahvata promijenit će se postojeće vizure iz naselja Drage prema moru 
te će se zatvoriti pogled prema pučini i okolnim otocima. Lokacija zahvata bit će vidljiva iz 
naselja Drage te s državne ceste DC8.  
 
Postojeća, neplanski izgrađena i neuređena obala naselja Drage pretvorit će se u uređenu 
obalu s mjesnom rivom i šetnicom, što će uz unošenje nove vegetacije i parkovnih sadržaja 
vizualno i sadržajno obogatiti prostor te otvoriti nove zanimljive vizure bogate različitim 
krajobraznim elementima kao i nove turističke mogućnosti. 

4.9. UTJECAJ ZAHVATA NA PROMETNICE I PROMETNE TOKOVE 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Zbog dopreme mehanizacije i materijala za potrebe izgradnje zahvata doći će do povećane 
gustoće prometa i dodatnog opterećenja nekategorizirane ceste Put Malenice u naselju Drage. 
Ovaj utjecaj donekle se može ublažiti kroz posebnu privremenu regulaciju prometa.  
 

Utjecaji tijekom korištenja 

Luka nautičkog turizma privlačit će promet pa će pristupna ulica Put Malenice biti opterećenija 
u odnosu na postojeće stanje. Ipak u sklopu luke otvorene za javni promet (u izgradnji) i luke 
nautičkog turizma predviđena je izgradnja dužobalne šetnice, čime će se osigurati sigurniji 
pješački promet. U luci nautičkog turizma predviđeno je parkiralište za korisnike luke čime je 
spriječen eventualni utjecaj zahvata od prometa u mirovanju na okolne prometnice i površine. 
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4.10. UTJECAJ ZAHVATA NA RAZINU BUKE 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekom rada građevinskih strojeva i vozila doći će do povećanja razine buke u području 
zahvata. Prema Pravilniku o najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom na vrstu izvora 
buke, vrijeme i mjesto nastanka (NN 143/21), članak 15., dopuštena ekvivalentna razina buke 
gradilišta na najizloženijem mjestu imisije zvuka otvorenog boravišnog prostora tijekom 
razdoblja ‘dan’ i razdoblja ‘večer’ iznosi 65 dB(A). U razdoblju od 08.00 do 18.00 sati dopušta 
se prekoračenje ekvivalentne razine buke od dodatnih 5 dB(A). Pri obavljaju građevinskih 
radova tijekom razdoblja ‘noć’ ekvivalentna razina buke ne smije prijeći ograničenje za zonu 
mješovite pretežno stambene namjene, koje iznosi 45 dB(A). Iznimno, dopušteno je 
prekoračenje dopuštenih razina buke u slučaju ako to zahtijeva tehnološki proces gradilišta u 
trajanju do najviše tri noći tijekom uzastopnog razdoblja od trideset dana. Između razdoblja u 
kojima se očekuje prekoračenje dopuštenih razina buke mora se osigurati barem dva cijela 
razdoblja ‘noć’ bez prekoračenja dopuštenih razina buke tijekom razdoblja ‘noć’. Uz poštivanje 
ograničenja određenih Pravilnikom, utjecaj zahvata na razinu buke je prihvatljiv.   

 

Utjecaji tijekom korištenja 

Očekuje se povećanje razine buke u zoni luke uslijed povećanog rada motora brodova koji se 
kreću u luci, kao i buke koju stvaraju jedrilice na vezu. Ovaj utjecaj u odnosu na postojeće 
stanje u kojem se uvala Dugovača koristi kao neuređena neplanski stvorena luka neće biti 
značajnije izražen. 

4.11. UTJECAJ OD NASTANKA OTPADA 

Utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekom izvođenja građevinskih radova na gradilištu će nastajati otpad koji se prema Pravilniku 
o gospodarenju otpadom (NN 106/22) može svrstati unutar jedne od podgrupa iz Tablice 4.11-
1. Organizacija gradilišta treba biti takva da se omogući gospodarenje otpadom sukladno 
propisima. Očekuju se manje količine otpada, osim otpada koji spada pod kategoriju 
„građevinskog otpada i otpada od rušenja objekata“. Tijekom izgradnje zahvata pojavit će se 
materijal od iskopa i produbljivanja, koji će se iskoristiti za nasipanje u okviru zahvata. Ne 
očekuje se značajniji višak materijala iz iskopa. Nastali otpad će se razvrstavati i predavati 
ovlaštenim sakupljačima otpada sukladno Zakonu o gospodarenju otpadom (NN 84/21). 
 
Tablica 4.11-1. Popis otpada koji će nastati tijekom izgradnje zahvata razvrstan prema 
Pravilniku o gospodarenju otpadom (NN 106/22) 

KLJUČNI 
BROJ 

OTPADA 
NAZIV OTPADA 

MJESTO NASTANKA 
OTPADA 

13 OTPADNA ULJA I OTPAD OD TEKUĆIH GORIVA (osim jestivih ulja 
i ulja iz poglavlja 05, 12 i 19) 

Gradilište - parkiralište i 
servisna zona za vozila i 
strojeve koji sudjeluju u 
izvođenju radova 

13 01 otpadna hidraulična ulja  

13 02 otpadna motorna, strojna i maziva ulja 

13 08 zauljeni otpad koji nije specificiran na drugi način 
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KLJUČNI 
BROJ 

OTPADA 
NAZIV OTPADA 

MJESTO NASTANKA 
OTPADA 

15 OTPADNA AMBALAŽA; APSORBENSI, TKANINE ZA BRISANJE, 
FILTARSKI MATERIJALI I ZAŠTITNA ODJEĆA KOJA NIJE 
SPECIFICIRANA NA DRUGI NAČIN 

Gradilište - privremeno 
skladište za prihvat 
materijala za građenje, 
gradilišni ured 

15 01 ambalaža (uključujući odvojeno sakupljenu ambalažu iz 
komunalnog otpada) 

17 GRAĐEVINSKI OTPAD I OTPAD OD RUŠENJA OBJEKATA 
(UKLJUČUJUĆI ISKOPANU ZEMLJU S ONEČIŠĆENIH LOKACIJA) 

Gradilište 

17 01 beton, cigle, crijep/pločice i keramika 

17 02  drvo, staklo i plastika 

17 03 mješavine bitumena, ugljeni katran i proizvodi koji sadrže katran 

17 04 metali (uključujući njihove legure) 

17 05  zemlja (uključujući iskopanu zemlju s onečišćenih lokacija), 
kamenje i otpad od jaružanja 

17 09  ostali građevinski otpad i otpad od rušenja objekata 

20  KOMUNALNI OTPAD (OTPAD IZ KUĆANSTAVA I SLIČNI OTPAD IZ 
OBRTA, INDUSTRIJE I USTANOVA) UKLJUČUJUĆI ODVOJENO 
SKUPLJENE SASTOJKE 

Gradilište - gradilišni 
ured i popratne 
prostorije 20 01 odvojeno sakupljeni sastojci komunalnog otpada (osim 15 01) 

20 03 ostali komunalni otpad 

 

Utjecaj tijekom korištenja zahvata 

Tijekom korištenja zahvata nastat će otpadne tvari koje se prema Pravilniku o gospodarenju 
otpadom (NN 106/22) mogu svrstati unutar jedne od podgrupa iz Tablice 4.11-2. Na području 
luke planirana je postava spremnika za otpad te tanka za otpadna ulja. Otpadom će se 
gospodariti kroz postojeći sustav gospodarenja otpadom. Nastali otpad će se razvrstavati i 
predavati ovlaštenim sakupljačima otpada sukladno Zakonu o gospodarenju otpadom (NN 
84/21). 
 
Nositelj zahvata će izraditi Plan za prihvat i rukovanje otpadom s brodova sukladno članku 83. 
Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama (NN 158/03, 141/06, 38/09, 56/16, 98/19), 
Uredbi o uvjetima kojima moraju udovoljavati luke (NN 110/04) i člancima 61. – 63. Pravilnika 
o uvjetima i načinu održavanja reda u lukama i na ostalim dijelovima unutarnjih morskih voda 
i teritorijalnog mora Republike Hrvatske (NN 72/21), čime će se osigurati pravilno postupanje 
s otpadom s brodova.  
 
Tablica 4.11-2. Popis otpada koji će nastajati tijekom korištenja zahvata razvrstan prema 
Pravilniku o gospodarenju otpadom (NN 106/22) 

KLJUČNI 
BROJ 

OTPADA 
NAZIV OTPADA 

MJESTO NASTANKA 
OTPADA 

13 OTPADNA ULJA I OTPAD OD TEKUĆIH GORIVA (osim jestivih ulja i 
ulja iz poglavlja 05, 12 i 19) 

Plovila; separatori kao 
dio sustava oborinske 
odvodnje u luci 

13 04 kaljužna ulja  

13 05 sadržaj iz separatora ulje/voda 

15 OTPADNA AMBALAŽA; APSORBENSI, TKANINE ZA BRISANJE, 
FILTARSKI MATERIJALI I ZAŠTITNA ODJEĆA KOJA NIJE 
SPECIFICIRANA NA DRUGI NAČIN 

Plovila; ugostiteljski 
objekt 
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KLJUČNI 
BROJ 

OTPADA 
NAZIV OTPADA 

MJESTO NASTANKA 
OTPADA 

15 01 ambalaža (uključujući odvojeno skupljenu ambalažu iz komunalnog 
otpada) 

16 OTPAD KOJI NIJE NIGDJE DRUGDJE SPECIFICIRAN U KATALOGU 
Plovila 

16 06 baterije i akumulatori 

19 OTPAD IZ GRAĐEVINA ZA GOSPODARENJE OTPADOM, UREĐAJA 
ZA PROČIŠĆAVANJE OTPADNIH VODA IZVAN MJESTA NASTANKA I 
PRIPREMU PITKE VODE I VODE ZA INDUSTRIJSKU UPORABU 

Fizikalno-kemijski 
uređaj za pročišćavanje 
otpadnih voda s 
prališta 

19 08   otpad iz uređaja za obradu otpadnih voda koji nije specificiran na 
drugi način 

20 KOMUNALNI OTPAD (OTPAD IZ DOMAĆINSTAVA I SLIČNI OTPAD IZ 
USTANOVA I TRGOVINSKIH I PROIZVODNIH DJELATNOSTI) 
UKLJUČUJUĆI ODVOJENO SKUPLJENE SASTOJKE KOMUNALNOG 
OTPADA 

Plovila; ugostiteljski i 
drugi objekti u okviru 
luke; zelene i pješačke 
površine  

20 01 odvojeno sakupljeni sastojci komunalnog otpada (osim 15 01) 

20 02 otpad iz vrtova i parkova 

20 03 ostali komunalni otpad 

4.12. UTJECAJ NA DRUGE INFRASTRUKTURNE OBJEKTE 

Utjecaj tijekom izgradnje zahvata 

Planirani zahvat uvažava i usklađuje se s postojećom infrastrukturom. Na mjestima križanja i 
paralelnog vođenja s postojećom infrastrukturom radovi će se izvoditi prema posebnim 
uvjetima nadležnih ustanova koje njima upravljaju. Ako to tehničko rješenje zahtijeva, moguće 
je predvidjeti izmještanje postojećih instalacija na pojedinim dijelovima trase, a sve u skladu s 
uvjetima nadležnih ustanova. Bez obzira na navedeno, prilikom izvođenja radova postoji 
opasnost da se ošteti ili presiječe jedna od postojećih komunalnih instalacija i u tom slučaju će 
se hitno kontaktirati nadležna ustanova i kvar otkloniti. 

4.13. UTJECAJ NA STANOVNIŠTVO I GOSPODARSTVO 

Utjecaj tijekom izgradnje zahvata 

U zoni izgradnje zahvata radovi će utjecati na život lokalnog stanovništva u smislu utjecaja na 
prometne tokove, utjecaja buke i prašine. Korištenje obale u obuhvatu zahvata tijekom 
izgradnje bit će nešto otežano. Uz uvjet izvođenja radova izvan turističke sezone, radi se o 
prihvatljivim kratkotrajnim utjecajima lokalnog karaktera koji će prestati nakon završetka 
građevinskih radova. 
 

Utjecaj tijekom korištenja zahvata 

Uvala Dugovača danas se koristi za privez brodova lokalnog stanovništva na neuređenim 
neformalnim vezovima. Izgradnjom luke ovakvo stanje će se promijeniti i vezivanje brodova 
lokalaca bit će moguće jedino kroz osiguranje komunalnog veza u luci.  
 
U jugoistočnom dijelu uvale Dugovača manji dio obale koristi se kao šljunčana plaža (Slika 4.13-
1.). U okviru buduće luke neće biti omogućeno kupanje, sukladno prostorno-planskim 
dokumentima.  
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Slika 4.13-1. Plažna površina na području zahvata (snimljeno u kolovozu 2021.) 

 
Jedno od bitnih obilježja izgrađene strukture obalnog pojasa naselja Drage je nedostatak 
javnih prostora. Ulica Put Malenice dosad je bila uređena samo za kolni promet. Nedostatak 
pločnika i dužobalne šetnice doprinijeli su izoliranosti privatnih stambenih i ugostiteljskih 
objekata. Uređenjem obalnog pojasa kroz ukupno uređenje područja Malenice (šire od 
područja samog zahvata) kompenzirat će se postojeći nedostatci te stvoriti potencijal za 
razvitak javnog prostora. Kroz luku nautičkog turizma predviđena je šetnica. 
 
Luka nautičkog turizma sama po sebi predstavlja snažan gospodarski pokretač za naselje 
veličine Draga. U tom smislu predmetni zahvat predstavlja pozitivan utjecaj kako za 
stanovništvo, tako i za gospodarstvo Općine Pakoštane u cjelini.  
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4.14. OBILJEŽJA UTJECAJA 

Izmjena zahvata koja se obrađuje ovim Elaboratom u odnosu na osnovni zahvat za koji je 
provedena procjena utjecaja na okoliš neće stvarati dodatne utjecaje. Radi toga je u Tablici 
4.14-1. dat pregled mogućih utjecaja predmetne izmjene zahvata na okoliš, bez usporedbe s 
osnovnim zahvatom. 
 
Tablica 4.14-1. Pregled mogućih utjecaja planiranog zahvata na okoliš 

UTJECAJ 

ODLIKA 
(pozitivan/ 
negativan 

utjecaj) 

KARAKTER JAKOST TRAJNOST REVERZIBILNOST 

Utjecaj na vode/more tijekom izgradnje - IZRAVAN SLAB TRAJAN REVERZIBILAN 

Utjecaj na vode/more tijekom korištenja - IZRAVAN SLAB TRAJAN REVERZIBILAN 

Utjecaj na zrak tijekom izgradnje - IZRAVAN SLAB PRIVREMEN REVERZIBILAN 

Utjecaj na zrak tijekom korištenja - IZRAVAN SLAB TRAJAN REVERZIBILAN 

Utjecaj na prirodu tijekom izgradnje - IZRAVAN SLAB PRIVREMEN IREVERZIBILAN 

Utjecaj na prirodu tijekom korištenja - IZRAVAN SLAB TRAJAN REVERZIBILAN 

Utjecaj na kulturna dobra  0 - - - - 

Utjecaj na krajobraz tijekom izgradnje - IZRAVAN SLAB PRIVREMEN REVERZIBILAN 

Utjecaj na krajobraz tijekom korištenja + IZRAVAN UMJEREN TRAJAN REVERZIBILAN 

Utjecaj na prometnice i prometne tokove 
tijekom izgradnje 

- IZRAVAN UMJEREN TRAJAN REVERZIBILAN 

Utjecaj na krajobraz  +/- IZRAVAN UMJEREN TRAJAN REVERZIBILAN 

Utjecaj na razinu buke tijekom izgradnje - IZRAVAN SLAB PRIVREMEN REVERZIBILAN 

Utjecaj na razinu buke tijekom korištenja - IZRAVAN SLAB TRAJAN REVERZIBILAN 

Utjecaj od nastajanja otpada tijekom 
izgradnje 

- IZRAVAN SLAB PRIVREMEN REVERZIBILAN 

Utjecaj od nastajanja otpada tijekom 
korištenja 

- IZRAVAN SLAB TRAJAN REVERZIBILAN 

Utjecaj na druge infrastrukturne sustave 
tijekom izgradnje 

- IZRAVAN SLAB PRIVREMEN REVERZIBILAN 

Utjecaj na druge infrastrukturne sustave 
tijekom korištenja 

0 - - - - 

Utjecaj na stanovništvo tijekom izgradnje - IZRAVAN UMJEREN PRIVREMEN REVERZIBILAN 

Utjecaj na stanovništvo tijekom korištenja + IZRAVAN UMJEREN TRAJAN REVERZIBILAN 

Utjecaj od akcidenta tijekom izgradnje - IZRAVAN SLAB PRIVREMEN IREVERZIBILAN 

Utjecaj od akcidenta tijekom korištenja - IZRAVAN SLAB PRIVREMEN IREVERZIBILAN 
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4.15. MOGUĆI KUMULATIVNI UTJECAJ S POSTOJEĆIM I PLANIRANIM ZAHVATIMA U 
OKRUŽENJU 

Priobalno vodno tijelo O413-PZK Pašmanski i Zadarski kanal, promatrano južno od Svetog 
Petra na Moru u Općini Sveti Filip i Jakov do Općine Pakoštane (uključivo ista), domaćin je nizu 
postojećih i planiranih luka nautičkog turizma LNT (Slika 4.15-1.): 

▪ planirana LNT Dugovača, Drage, kapacitet 199 vezova, predmetni zahvat 
▪ planirana LNT Pakoštane, Pakoštane, kapacitet <200 vezova, udaljena od zahvata oko 

3 km sjeverozapadno 
▪ planirana LNT Vrgada, Vrgada, kapacitet <200 vezova, udaljena od zahvata oko 4,3 km 

jugozapadno  
▪ planirana LNT Uvala sv. Andrije, Vrgada, kapacitet <200 vezova, udaljena od zahvata 

oko 4,6 km jugozapadno 
▪ planirana LNT Ilirija Biograd na Moru, kapacitet <400 vezova, udaljena od zahvata oko 

9,1 km sjeverozapadno 
▪ postojeća LNT Šangulin, Biograd na Moru, kapacitet <300 vezova, udaljena od zahvata 

oko 9,4 km sjeverozapadno 
▪ postojeća LNT Kornati, Biograd na Moru, kapacitet <900 vezova, udaljena od zahvata 

oko 9,4 km sjeverozapadno  
▪ planirana LNT Tkon, o. Pašman, kapacitet <200 vezova, udaljena od zahvata oko 9,9 

km sjeverozapadno 
▪ planirana LNT Kraj, o. Pašman, kapacitet <200 vezova, udaljena od zahvata oko 12,8 

km sjeverozapadno 
▪ planirana LNT Turanj, Turanj, kapacitet <200 vezova, udaljena od zahvata oko 13,2 km 

sjeverozapadno 
▪ planirana LNT Lučina, Pašman, o. Pašman, kapacitet <200 vezova, udaljena od zahvata 

oko 13,6 km sjeverozapadno 
▪ planirana LNT Taline, Mrljane, o. Pašman, kapacitet <200 vezova, udaljena od zahvata 

oko 16,8 km sjeverozapadno 
▪ planirana LNT Sv. Petar, kapacitet <200 vezova, udaljena od zahvata oko 17,5 km 

sjeverozapadno 
▪ planirana LNT Neviđane, o. Pašman, kapacitet <200 vezova, udaljena od zahvata oko 

18,2 km sjeverozapadno 
▪ planirana LNT Dobropoljana, o. Pašman, kapacitet <200 vezova, udaljena od zahvata 

oko 20,4 km sjeverozapadno    
 
Dakle, na obalnom potezu dugom oko 20 km postoje dvije LNT ukupnog kapaciteta <1.200 
vezova, obje u zajedničkom lučkom bazenu u Biogradu na Moru. U području Biograda n/M 
planirana je još jedna velika (>200 vezova) LNT kapaciteta <400 vezova. Na istom obalnom 
potezu planirano je još 12 LNT kapaciteta <200 vezova svaka. Ako se sve planirane luke uistinu 
i izgrade i koriste u punim dopuštenim kapacitetima, u Pašmanskom kanalu na potezu od 
Draga (Pakoštane) do Svetog Petra (Sv. Filip i Jakov), brojeći i postojeće LNT, doseći će se 
brojka od 4.000 vezova. Ovom broju trebalo bi pridodati i komunalne i ribarske vezove 
predviđene u okviru luka otvorenih za javni promet. LNT Dugovača u Dragama u ovom 
trenutku teško je analizirati u kontekstu budućih mogućih izgradnji i integralnog upravljanja 
ukupnim obalnim područjem južnog dijela Zadarske županije pa će se razmatranje mogućeg 
kumulativnog utjecaja ograničiti na radijus 5 km od lokacije zahvata. U tom radijusu planirane 
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su dvije LNT na Vrgadi i jedna LNT u Pakoštanima. Mogući kumulativni utjecaj ove četiri luke 
(ukupnog kapaciteta <800 vezova) na priobalno more, prvenstveno priobalno vodno tijelo 
O413-PZK Pašmanski i Zadarski kanal, značajno se može smanjiti opremanjem luka  opremom 
za sakupljanje otpadnih voda i krutog otpada s brodova. Uvođenje kontrole brodova u dijelu 
koji se tiče zabrane odbacivanja otpada i otpadnih voda u more, značajno bi pridonijelo 
smanjenju mogućih negativnih utjecaja na more. Jedan od mogućih kumulativnih utjecaja na 
kemijsko stanje vodnog tijela je otpuštanje u more prioritetnih tvari koje su potencijalno 
prisutne u protuobraštajnim premazima. Pritom se prvenstveno misli na tributilkositar (TBT) 
koji se ranije koristio u protuobraštajnim premazima i čije je korištenje već duže vrijeme 
zabranjeno. 
 
Za predmetni zahvat LNT Dugovača je u okviru provedene procjene utjecaja na okoliš (Institut 
IGH d.d., 2013.) analiziran pronos bakra iz luke, budući da se bakar smatra najčešćim glavnim 
sastojkom današnjih protuobraštajnih premaza na brodovima. Širenjem bakra simulirano je 
ispuštanje (otapanje) protuobraštajnih boja s brodica. S obzirom na specifičnost izvora 
onečišćenja, otpuštanje bakra je simulirano putem niza točkastih izvora u površinskom sloju 
na lokacijama u zoni priveza brodica. Pokus A je pokazao da će u uvjetima kontinuiranog 
puhanja jugoistočnog vjetra (SE 5 m/s), nakon 48 sati koncentracija otopljenog bakra u uvali 
Dugovača iznositi u prosjeku 0,3 – 1,1 µg/l. Prema očekivanju, najveće vrijednosti su u dnu 
uvale, dok su izvan uvale koncentracije zanemarive. U skladu s time doći će i do taloženja 
bakra, koje će se odvijati u području priveza brodica unutar uvale. Eksponencijalni rast 
suspendiranog bakra u sedimentu nastaje u razdoblju do 30-tak sati, a potom se odvija 
usporeno. Nakon 2 dana, prosječne vrijednosti istaloženog bakra u zoni priveza brodica iznose 
od 0,01 do 0,07 mg/kg. Najnepovoljnija je situacija u dnu uvale gdje se nakon 2 dana istaloži 
0,075 mg/kg, a nakon 5 dana oko 0,1 mg/kg. Vrijednosti izvan uvale praktično su zanemarive. 
Pokus B je pokazao da će u uvjetima kontinuiranog puhanja sjeverozapadnog vjetra (NW 5 
m/s), nakon 48 sati koncentracija otopljenog bakra u uvali Dugovača iznositi u prosjeku 0,2 – 
1,2 µg/l. Prema očekivanju, najveće vrijednosti su u dnu uvale, dok su izvan uvale 
koncentracije zanemarive. U skladu s time doći će i do taloženja bakra, koje će se odvijati u 
području priveza brodica unutar uvale. Eksponencijalni rast suspendiranog bakra u sedimentu 
nastaje u razdoblju do 20-tak sati, a nakon 36 sati stagnira. Nakon 2 dana, prosječne vrijednosti 
istaloženog bakra u zoni priveza brodica iznose od 0,01 do 0,03 mg/kg. Najnepovoljnija je 
situacija u dnu uvale gdje se nakon 2 dana istaloži oko 0,027 mg/kg. Vrijednosti izvan uvale 
praktično su zanemarive. Mjerenja provedena na lokaciji zahvata 2011. godine su pokazala da 
je u priobalnoj zoni uvale Dugovača maseni udio bakra u sedimentu (26,25 mg/kg suhog 
sedimenta) veći od „vjerojatnog prirodnog sadržaja“ (19 – 23 mg/kg suhog sedimenta). 
Izgradnjom zahvata kontinuirano će se povećavati maseni udio bakra (i drugih teških metala) 
u sedimentu uvale Dugovača. Na temelju provedene računske analize ispuštanja 
protuobraštajnih boja može se zaključiti kako će kratkoročni utjecaj biti prihvatljiv za okoliš, 
uz napomenu da je za utvrđivanje dugoročnog utjecaja potrebno periodički pratiti stanje 
sedimenta.  
 
Provedena analiza nije rezultirala prepoznatim značajnim kumulativnim utjecajem 
predmetnog zahvata s drugim zahvatima, a koji bi u ovom trenutku trebao biti spriječen 
propisivanjem određenih mjera zaštite okoliša ili zabranama vezanim uz predmetni zahvat. U 
naselju Drage i Općini Pakoštane nisu prepoznati ni drugi zahvati koji bi s predmetnim 
zahvatom mogli stvarati značajniji negativan utjecaj na ostale sastavnice okoliša.   
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  Slika 4.15-1. Izvod iz PPZŽ: dio kartografskog prikaza 2. Infrastrukturni sustavi, 2.4. 
Vodnogospodarski sustavi, 2.5. Obrada, skladištenje i odlaganje otpada  
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5. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PROGRAMA PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA  

Za zahvat “luka otvorena za javni promet i luka posebne namjene Dugovača u Dragama” 
nositelja zahvata Općine Pakoštane proveden je postupak procjene utjecaja na okoliš i 
ishođeno Rješenje o prihvatljivosti zahvata za okoliš (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, 
KLASA UP/I 351-03/13-02/1, URBROJ 517-06-2-1-1-13-13, od 12.06.2013., priloženo kao Prilog 
7.2. ovog Elaborata). 
 
Analiza primjenjivosti mjera zaštite okoliša i programa praćenja stanja okoliša iz Rješenja o 
prihvatljivosti zahvata za okoliš iz 2013. godine na izmjene zahvata koje su predmet ovog 
Elaborata provedena je u Tablici 5-1. Obavljena analiza pokazala je da su za predmetnu 
izmjenu zahvata primjenjive sve mjere i program praćenja stanja okoliša određeni Rješenjem 
o prihvatljivosti zahvata za okoliš iz 2013. godine. 
 
Tablica 5-1. Analiza primjenjivosti mjera zaštite okoliša i programa praćenja stanja okoliša 
određenih Rješenjem o prihvatljivosti zahvata za okoliš iz 2011. godine na predmetne izmjene 
zahvata 

Mjere zaštite okoliša i program praćenja stanja okoliša prema Rješenju o 
prihvatljivosti zahvata za okoliš (Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, KLASA 
UP/I 351-03/13-02/1, URBROJ 517-06-2-1-1-13-13, od 12.06.2013.) 

Primjenjivost mjera / 
programa praćenja 
stanja okoliša na 
predmetne izmjene 
zahvata 

 
A. MJERE ZAŠTITE OKOLIŠA 
 

A.1. Mjere zaštite okoliša tijekom pripreme i izgradnje zahvata 

Opće mjere zaštite 

1. 
Za nasipanje zaštitnog kamenometa koristiti kameni materijal. Materijal iz 
lučkog iskopa nastao tijekom produbljivanja morskog dna koristiti za nasip 
iza obalnog zida. 

Mjere su primjenjive na 
planirane izmjene 
zahvata. 

2. Korištenje eksploziva nije dopušteno. 

3. 
U glavnom projektu pri projektiranju lukobrana uzeti u obzir i podatke 
Hrvatskog hidrografskog instituta o vjetrovalnoj klimi u području zahvata. 

4. 
Nakon izgradnje luke obaviti službenu hidrografsku izmjeru šireg 
akvatorija luke i izraditi pomorski kartografski plan. 

Podzemne vode i more 

5. 

U glavnom projektu pomorske građevine luke (lukobran, gatovi) 
projektirati na način da se omogući nesmetana cirkulacija te izmjena 
vodene mase unutar akvatorija luke otvorene za javni promet i luke 
posebne namjene, kako je predviđeno idejnim projektom. U slučaju 
izmjene konstrukcija pomorskih građevina izmjenama se moraju ostvariti 
istovjetni hidrodinamički uvjeti kao oni predviđeni u idejnom projektu. 

Mjere su primjenjive na 
planirane izmjene 
zahvata. 

6. 
Projektom predvidjeti pročišćavanje oborinskih otpadnih voda s 
prometnih površina luke na separatoru prije upuštanja u more. 

7. 

Odvodnju fekalne vode za planirane sadržaje luke i poslovne sadržaje 
unutar lučkog područja obvezno spojiti na sustav javne odvodnje. Nije 
dopušteno rješenje putem sabirnih jama niti bilo kakav oblik ispuštanja 
fekalnih voda u more. Imajući u vidu ovisnost realizacije zahvata o 
dinamici izgradnje sustava javne odvodnje kao prijelazno rješenje 
odvodnje sanitarnih otpadnih voda iz objekata luke moguće je koristiti 
nepropusnu sabirnu jamu, ali samo do izgradnje sustava javne odvodnje. 
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8. 
Projektom predvidjeti mastolov za predtretman otpadnih voda iz 
restorana luke prije upuštanja u sustav fekalne kanalizacije. 

9. 

Projektom predvidjeti prihvat sanitarnih otpadnih voda s brodova u luci. 
Prihvat omogućiti nakon priključivanja luke na sustav javne odvodnje. Po 
potrebi predvidjeti odgovarajući predtretman u luci prije upuštanja u 
sustav javne odvodnje. 

10. 
Projektom predvidjeti prihvat kaljužnih voda s brodova u luci koje će 
odvoziti i zbrinjavati ovlaštena osoba. 

11. 
Na gradilištu nije dopušteno servisiranje građevinske mehanizacije kao ni 
skladištenje goriva i maziva. 

12. 
Tijekom izgradnje osigurati privremene sanitarne čvorove čije pražnjenje i 
održavanje će obavljati ovlaštena osoba. 

Morske životne zajednice 

13. 
Iskop i nasipavanje morskog dna izvoditi odabirom odgovarajuće 
tehnologije građenja kojom će se jaružanjem zamuljivanje svesti na 
minimum. 

Mjere su primjenjive na 
planirane izmjene 
zahvata. 

14. 
Nakon završetka gradnje, s morskog dna ukloniti sve ostatke oplate i 
građevinskog materijala. 

Arheološka baština 

15. 
U slučaju arheoloških nalaza prilikom podmorskih iskopa, izvijestiti 
nadležni konzervatorski odjel. 

Mjera je primjenjiva na 
planirane izmjene 
zahvata. 

Krajobraz 

16. 
U sklopu glavnog projekta izraditi projekt krajobraznog uređenja prostora 
luka s pratećim sadržajima. Mjere su primjenjive na 

planirane izmjene 
zahvata. 

17. 
Projektom krajobraznog uređenja planirati korištenje autohtonih biljnih 
vrsta. 

18. Za završnu obradu pješačkih površina koristiti autohtone materijale. 

Buka 

19. Najbučnije radove organizirati tijekom dana. 
Mjera je primjenjiva na 
planirane izmjene 
zahvata. 

Gospodarenje otpadom 

20. 
Otpad razvrstavati na mjestu nastanka, odvojeno sakupljati po vrstama i 
osigurati uvjete privremenog skladištenja te predati ovlaštenoj osobi. 

Mjere su primjenjive na 
planirane izmjene 
zahvata. 21. Po završetku građevinskih radova ukloniti otpad. 

Lokalno stanovništvo i gospodarstvo 

22. 
Prije početka građenja, ishoditi rješenje nadležnog upravnog tijela Općine 
Pakoštane o vremenu i načinu građenja 

Mjera je primjenjiva na 
planirane izmjene 
zahvata. 

Mjere zaštite u slučaju akcidenta 

23. Izraditi Plan postupanja za slučaj iznenadnog onečišćenja mora. 
Mjera je primjenjiva na 
planirane izmjene 
zahvata. 

A.2. Mjere zaštite tijekom korištenja zahvata 

Podzemne vode i more 

24. 
Redovito održavati otvore lukobrana i gatova kako ne bi došlo do 
smanjenja cirkulacije mora u akvatoriju luke. 

Mjere su primjenjive na 
planirane izmjene 
zahvata. 25. Redovito održavati objekte oborinske odvodnje. 

Gospodarenje otpadom 

26. 
Izraditi Plan za prihvat i rukovanje otpadom s brodova koji treba odobriti 
Lučka kapetanija Zadar. 

Mjere su primjenjive na 
planirane izmjene 
zahvata. 27. 

Otpad razvrstavati na mjestu nastanka, odvojeno sakupljati po vrstama, 
osigurati uvjete privremenog skladištenja i predati ovlaštenoj osobi. 



Elaborat zaštite okoliša: Izmjena zahvata luke nautičkog turizma Dugovača u 
Dragama  

RN-41/2021-AE  

 

 

 

 

siječanj 2023. 
 

97 

 

28. 
O nastalom otpadu voditi očevidnik o nastanku i tijeku otpada. Podatke o 
otpadu dostavljati nadležnom županijskom tijelu 

29. 
U slučaju da godišnje količine otpada sakupljenog u luci budu više od 150 
tona za neopasni otpad i/ili više od 200 kg za opasni otpad, izraditi Plan 
gospodarenja otpadom proizvođača otpada za četverogodišnje razdoblje. 

Mjere zaštite u slučaju akcidenta 

30. 

U slučaju akcidenta postupati prema Planu postupanja za slučaj 
iznenadnog onečišćenja mora. Osigurati stalnu raspoloživost sredstava za 
čišćenje i zaštitu od onečišćenja (plutajuća brana, adsorbensi, sredstva za 
neutralizaciju, posude za privremeno odlaganje sakupljenog materijala). 

Mjere su primjenjive na 
planirane izmjene 
zahvata. 

31. 
Izraditi Plan postupanja u slučaju požara te luku opskrbiti odgovarajućom 
protupožarnom opremom. 

 
B. PROGRAM PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA 
 

Praćenje kakvoće otpadnih voda 
Kakvoću otpadnih voda (učestalost i parametre) pratiti sukladno vodopravnoj 
dozvoli ako korisnik luke bude obveznik iste 

Program praćenja je 
primjenjiv na planirane 
izmjene zahvata. 
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2. Pravilnik o popisu stanišnih tipova i karti staništa (NN 27/21) 
3. Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima 

ekološke mreže (NN 80/19) 
4. Zakon o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) 

 
Buka 

1. Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom na vrstu izvora buke, vrijeme 
i mjesto nastanka (NN 143/21) 

2. Zakon o zaštiti od buke (NN 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18, 14/21) 
 
Ceste i promet 

1. Odluka o razvrstavanju javnih cesta (NN 41/22) 
2. Zakon o sigurnosti prometa na cestama (NN 67/08, 74/11, 80/13, 92/14, 64/15, 

108/17, 70/19, 42/20) 
 
Građenje i rudarstvo 

1. Pravilnik o postupanju s viškom iskopa koji predstavlja mineralnu sirovinu kod 
izvođenja građevinskih radova (NN 79/14) 

2. Zakon o gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19, 125/19) 
3. Zakon o rudarstvu (NN 56/13, 14/14, 52/18, 115/18, 98/19) 

 
Klima 

1. Strategija niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. godine s pogledom na 
2050. godinu (NN 63/21) 

2. Strategija prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 
2040. godine s pogledom na 2070. godinu (NN 46/20) 

3. Zakon o klimatskom promjenama i zaštiti ozonskog sloja (NN 127/19) 
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Krajobraz 
1. Strategija i akcijski plan zaštite biološke i krajobrazne raznolikosti Republike Hrvatske 

(NN 81/99, 143/08) 
 

Kulturno-povijesna baština 
1. Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, 151/03, 157/03, 87/09, 88/10, 

61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 152/14, 98/15, 44/17, 90/18, 32/20, 62/20, 117/21) 
 
Luke 

1. Pravilnik o kategorizaciji luke nautičkog turizma i razvrstavanju drugih objekata za 
pružanje usluga veza i smještaja plovnih objekata (NN 120/19) 

2. Pravilnik o uvjetima i načinu održavanja reda u lukama i na ostalim dijelovima 
unutarnjih morskih voda i teritorijalnog mora Republike Hrvatske (NN 72/21) 

3. Uredba o uvjetima kojima moraju udovoljavati luke (NN 110/04) 
4. Zakon o hidrografskoj djelatnosti (NN 68/98, 110/98, 163/03, 71/14) 
5. Zakon o pomorskom dobru i morskim lukama (NN 158/03, 141/06, 38/09, 56/16, 

98/19) 
6. Zakonu o zaštiti od požara (NN 92/10) 

 

Okoliš općenito 
1. Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14, 03/17) 
2. Zakon o zaštiti okoliša (NN 80/13, 78/15, 12/18, 118/18)  

 

Otpad 
1. Odluka o donošenju Izmjena Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za 

razdoblje 2017. – 2022. godine (NN 01/22) 
2. Plan gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2017. do 2022. godine 

(NN 03/17) 
3. Pravilniku o gospodarenju otpadom (NN 106/22) 
4. Zakon o gospodarenju otpadom (NN 84/21) 

 
Šume 

1. Zakon o šumama (NN 68/18, 115/18, 98/19, 32/20, 145/20) 
 
Vode i more 

1. Državni plan mjera za slučaj izvanrednih i iznenadnih onečišćenja voda (NN 05/11) 
2. Odluka o određivanju osjetljivih područja (NN 81/10, 141/15) 
3. Plan upravljanja vodnim područjima 2016. – 2021. (NN 66/16) 
4. Pravilnik o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda (NN 26/20) 
5. Uredba kakvoće mora za kupanje (NN 73/08) 
6. Uredba o standardu kakvoće vode (NN 96/19) 
7. Uredba o standardu kakvoće voda (NN 73/13, 151/14, 78/15, 61/16, 80/18) 
8. Zakon o vodama (NN 66/19, 84/21) 

 
Zrak 

1. Uredba o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na 
području Republike Hrvatske (NN 01/14) 

2. Uredba o razinama onečišćujućih tvari u zraku (NN 77/20) 
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3. Zakon o zaštiti zraka (NN 127/19) 
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7. PRILOZI 

7.1. SUGLASNOST MINISTARSTVA ZAŠTITE OKOLIŠA I ENERGETIKE ZA BAVLJENJE 
POSLOVIMA ZAŠTITE OKOLIŠA ZA TVRTKU FIDON D.O.O. 
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7.2. RJEŠENJE O PRIHVATLJIVOSTI ZAHVATA ZA OKOLIŠ 

7.3. LOKACIJSKA DOZVOLA 

7.4. I. IZMJENA I DOPUNA LOKACIJSKE DOZVOLE 

7.5. II. IZMJENA I DOPUNA LOKACIJSKE DOZVOLE 

7.6. SITUACIJSKI PRIKAZ IZMIJENJENOG ZAHVATA 

7.7. SITUACIJSKI PRIKAZ ODVODNJE U SKLOPU ZAHVATA 
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